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Ετήσια Οικονομική Έκθεση 
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Βεβαιώνεται ότι η παρούσα ετήσια οικονομική έκθεση της εταιρικής χρήσης 2024 (01.01.2024-31.12.2024), είναι εκείνη που 

εγκρίθηκε ομόφωνα στο σύνολό της από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ» κατά την συνεδρίαση αυτού της 27ης 

Ιουνίου 2025.  
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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 

Η παρούσα Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουμένη για λόγους συντομίας και ως 

«Έκθεση»), αφορά στην εταιρική χρήση 2024 (01.01.2024-31.12.2024).  

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του κ.ν. 4548/2018 και εμπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό, αλλά 

κατανοητό, και ουσιαστικό, όλες τις σημαντικές επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω 

κανονιστικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να εξαχθεί 

μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της Εταιρείας «ΠΛΑΙΣΙΟ 

COMPUTERS A.E.B.E.» (εφεξής καλουμένη για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «Εκδότρια» ή «ΠΛΑΙΣΙΟ») καθώς και του Ομίλου 

ΠΛΑΙΣΙΟ, στον οποίο Όμιλο περιλαμβάνονται, κατά το χρόνο κατάρτισης της Έκθεσης, πλην της ΠΛΑΙΣΙΟ και οι ακόλουθες 

συνδεδεμένες εταιρείες: 

α) Plaisιo Computers JSC που εδρεύει στην Σόφια Βουλγαρίας, στην οποία η ΠΛΑΙΣΙΟ συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής 100%, 

β) Πλαίσιο Ακινήτων Α.Ε. που εδρεύει στον Δήμο Κηφισιάς Αττικής, στην οποία η ΠΛΑΙΣΙΟ συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής 20% 

και   

γ) Plaisio Estate JSC, που εδρεύει στην Σόφια Βουλγαρίας, στην οποία η ΠΛΑΙΣΙΟ  συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής 20%.   

Η παρούσα Έκθεση συνοδεύει τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2024 (01.01.2024-31.12.2024) και ενόψει 

του ότι από την Εταιρεία συντάσσονται και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, με 

κύριο σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων προς αυτήν ως άνω 

επιχειρήσεων, και με αναφορά στα επιμέρους (μη ενοποιημένα) οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας, στα σημεία εκείνα που έχει 

κριθεί σκόπιμο ή αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της.  

Η Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας και τα λοιπά 

απαιτούμενα από τον νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση που αφορά στην κλειόμενη χρήση 2024. Οι 

θεματικές ενότητες της Έκθεσης, οι οποίες έχουν τεθεί προς διευκόλυνση της ανάγνωσης και παρακολούθησης αυτής, και το 

περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 
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Επέκταση Δικτύου Καταστημάτων 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης του 2024, η εταιρεία διεύρυνε το δίκτυο των καταστημάτων με την προσθήκη δύο νέων, ανεβάζοντας 

τον συνολικό τους αριθμό στην Ελλάδα σε 26. Συγκεκριμένα, τον Αύγουστο του 2024 η εταιρεία προχώρησε στη λειτουργία νέου 

καταστήματος στα Ιωάννινα, ενισχύοντας την γεωγραφική της διασπορά και σηματοδοτώντας την παρουσία της Πλαίσιο σε μία 

ακόμα μεγάλη πόλη της Ελλάδος, η οποία διαθέτει μάλιστα μία σημαντική αγορά, δεδομένης της παρουσίας μεγάλου αριθμού 

φοιτητών αλλά και επιχειρήσεων. Επιπλέον τον Νοέμβριο του 2024 έθεσε σε λειτουργία το μεγαλύτερο κατάστημα του δικτύου 

Πλαίσιο που εκτείνεται σε 3.000 τ.μ. μία επένδυση ύψους περίπου 2 εκ. ευρώ, στο εμπορικό Πάρκο πλησίον του Διεθνή Αερολιμένα 

Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος».  

 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος και η Εταιρεία και τους οποίους κινδύνους ενδέχεται ν΄ αντιμετωπίσει και κατά την 

διάρκεια της τρέχουσας χρήσης 2024, είναι οι ακόλουθοι: 

1. Κίνδυνος επιτοκίου 

Το μακροπρόθεσμο μέρος των ομολογιακών δανείων της Εταιρείας και του Ομίλου την 31.12.2024 ανερχόταν σε 1.300 

χιλ. € (4.500 χιλ. € την 31.12.2023) και το βραχυπρόθεσμο μέρος των ομολογιακών δανείων σε 3.200 χιλ. € (3.500 χιλ. € την 

31.12.2023). Από το σύνολο του ομολογιακού δανεισμού (4.500 χιλ. €) τα 1.600 χιλ. € αφορούν κοινά ομολογιακά δάνεια 

κυμαινόμενου επιτοκίου που έχουν καλυφθεί από την Εθνική Τράπεζα, ενώ τα 2.900 χιλ. € σχετίζονται με δάνεια κυμαινόμενου 

επιτοκίου από την Τράπεζα Eurobank. Επιπλέον, η Εταιρεία και ο Όμιλος την 31.12.2024 είχαν μηδενικό βραχυπρόθεσμο τραπεζικό 

δανεισμό ενώ κατά την 31.12.2023 ήταν στα επίπεδα των 5.000 χιλ €. Ο συνολικός δανεισμός της Εταιρείας και του Ομίλου 

παρουσίασε σημαντική μείωση περίπου κατά 65% από 13.000 χιλ. € την 31.12.2023 σε 4.500 χιλ. € την 31.12.2024, λόγω της 

επάρκειας των ταμειακών διαθεσίμων και την αποπληρωμή του βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού εντός του 2024. 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων κεφαλαίων σε μια μεταβολή του 

επιτοκίου της τάξης του +1% ή -1%. Οι σχετικές επιδράσεις παρουσιάζονται παρακάτω: 

α) Αύξηση επιτοκίων κατά 1%:  

- τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρείας, σε αυτή την περίπτωση θα επιβαρύνονταν 

κατά 98 χιλ. € για τη χρήση 2024 και κατά 140 χιλ. € για τη χρήση 2023. 

β) Μείωση επιτοκίων κατά 1%: 

- τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρείας, σε αυτή την περίπτωση θα αυξάνονταν κατά 

98 χιλ. € για τη χρήση 2024 και κατά 140 χιλ. € για τη χρήση 2023. 

Η διαμόρφωση του ύψους των επιτοκίων δανεισμού διατηρείται σε ικανοποιητικό επίπεδο λόγω της άριστης κεφαλαιακής 

διάρθρωσης του Ομίλου, ενισχύεται από την πτωτική πορεία των επιτοκίων, της διαχρονικά απόλυτης συνέπειας στην αποπληρωμή 

των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών του, και των σχέσεων συνεργασίας και εμπιστοσύνης που διατηρεί με το τραπεζικό 

σύστημα. Συναφώς επισημαίνεται η εξαιρετική ρευστότητα του Ομίλου που αναδεικνύεται από το γεγονός ότι τα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα του, τόσο τα τελευταία χρόνια, όσο και κατά την 31.12.2024, υπερκαλύπτουν το σύνολο του τραπεζικού 

δανεισμού του. 
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2. Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα με αυτόν μέρη, κυρίως λόγω της 

εκτεταμένης διασποράς του πελατολογίου του. Οι λιανικές πωλήσεις πραγματοποιούνται τοις μετρητοίς και μέσω χρεωστικών ή 

πιστωτικών καρτών ή μέσω χρηματοδότησης που παρέχεται από τραπεζικά ιδρύματα (προγράμματα «Μήνα-Μήνα» & «Δια 4») ενώ 

αναφορικά με τις χονδρικές πωλήσεις, ο Όμιλος, με βάση τις εσωτερικές διαδικασίες, χορηγεί πίστωση, εξετάζοντας κατά 

περίπτωση την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών του. Επιπρόσθετα κατά πάγια τακτική του Ομίλου ασφαλίζεται το μεγαλύτερο 

μέρος των απαιτήσεων από πελάτες. Η Εταιρεία έχει διαχωρίσει για το σκοπό αυτό το πελατολόγιό της σε κατονομαζόμενους και 

μη κατονομαζόμενους πελάτες. Τα υπόλοιπα του Δημοσίου δεν αποτελούν αντικείμενο ασφάλισης. 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος προβαίνουν σε πρόβλεψη επισφαλών πελατών, όπως αναφέρεται αναλυτικά στη σημείωση 13 των Ετήσιων 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  

Την 31.12.2024 το σύνολο των πελατών και των λοιπών εμπορικών απαιτήσεων, πλην της θυγατρικής, για τον Όμιλο και για την 

Εταιρεία, διαμορφώθηκε σε 34.076 χιλ. € και 33.635 χιλ. € αντίστοιχα, ενώ η πρόβλεψη επισφαλών πελατών-χρεωστών 

διαμορφώθηκε σε 1.918 χιλ. € και 1.901 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Η διαδικασία απομείωσης πελατών – χρεωστών περιλαμβάνει:  

α) τη διενέργεια καθορισμένου ποσοστού πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν χαρακτηριστεί επισφαλείς,  

β) τη διενέργεια συγκεκριμένου ποσοστού πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν ληξιπρόθεσμα υπόλοιπα με βάση την ενηλικίωση 

των υπολοίπων τους. Η πρόβλεψη αυτή περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις. Για τον καθορισμό του ύψους της έχει 

ληφθεί υπ’ όψη το σύνολο των απαιτήσεων από πελάτες.  

γ) τη διενέργεια πρόσθετης γενικής πρόβλεψης, βάσει αυξημένου συντελεστή κινδύνου επισφάλειας εξαιτίας των συνθηκών του 

ευρύτερου περιβάλλοντος.  

δ) τη διενέργεια, σε επίπεδο Ομίλου, πρόβλεψης για τα υπόλοιπα απαιτήσεων από το Δημόσιο. Σημειώνεται ότι η παραπάνω 

πρόβλεψη περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις.  

 

Τα υπόλοιπα των πελατών εμφανίζονται μειωμένα κατά 32% από 50.276 χιλ. € την 31.12.2023 σε 34.076 χιλ. € την 31.12.2024 για 

τον Όμιλο και μειωμένα κατά 33% από 50.163 χιλ. € την 31.12.2023 σε 33.817 χιλ. € την 31.12.2024 για την εταιρεία, κυρίως λόγω 

της επαναφοράς της προεξόφλησης δόσεων πιστωτικών καρτών.  

Το ποσοστό της σχηματισθείσας πρόβλεψης επί των απαιτήσεων για την τρέχουσα χρήση εμφανίζεται αυξημένο και διαμορφώνεται 

στο 5,6% το 2024 έναντι 3,8% το 2023, εξαιρώντας όμως επίδραση των πιστωτικών καρτών από τις εμπορικές απαιτήσεις το 

αντίστοιχο ποσοστό για το 2023 διαμορφώνεται στο 5,2%. Το συγκεκριμένο επίπεδο ικανοποιεί τις εκτιμήσεις της Διοίκησης για το 

ύψος των μη αποπληρωμών, όπως αυτές σχηματοποιούνται και με βάση τις προηγούμενες χρήσεις.  

Σε κάθε περίπτωση, η Διοίκηση εξετάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα το ύψος των απαιτήσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα ιστορικά 

δεδομένα και τις εκάστοτε τάσεις της αγοράς, ώστε να διαμορφώνει ανάλογα με τις εξελίξεις την αναλογία των προβλέψεων ως 

προς τις απαιτήσεις, ο δε σχετικός κίνδυνος να είναι ελεγχόμενος. 

Η υποχρέωση της θυγατρικής Εταιρείας Plaisio Computers JSC προς τη μητρική Πλαίσιο Computers A.E.B.E, στις 31.12.2024, 

ανερχόταν σε 182 χιλ. €, υπόλοιπο που δεν παρουσιάζει κίνδυνο μη είσπραξης, δεδομένης της σχέσης μητρικής – θυγατρικής που 

υφίσταται. 
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3. Κίνδυνος αποθεμάτων-προμηθευτών  

Ο Όμιλος λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω 

απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές, κλπ. Παράλληλα εξαιτίας του ότι ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον τομέα 

της υψηλής τεχνολογίας, όπου η απαξίωση των αποθεμάτων είναι ταχύτερη, επανεξετάζεται σε τακτά χρονικά διαστήματα η 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους και σχηματίζονται κατάλληλες προβλέψεις ώστε στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις να 

απεικονίζονται τα αποθέματα στην πραγματική τους αξία.  

Την 31.12.2024 το σύνολο αποθεμάτων ανήλθε σε 71.880 χιλ. € και 70.340 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα, ενώ η 

πρόβλεψη απαξίωσης διαμορφώθηκε σε 6.663 χιλ. € και 6.600 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. Τα σχετικά ποσά 

των αποθεμάτων για την προηγούμενη χρήση ήταν σε 68.781 χιλ. € και 66.960 χιλ. €, και της πρόβλεψης απαξίωσης 7.183 χιλ. € και 

7.112 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. Η πρόβλεψη απαξίωσης υπολογίζεται λαμβάνοντας υπόψη τις μέρες 

παραμονής του αποθέματος στην αποθήκη. Το ποσοστό της πρόβλεψης απαξίωσης των αποθεμάτων προς το συνολικό απόθεμα 

παρουσίασε μικρή μείωση και διαμορφώθηκε στο 9,3% την 31.12.2024 από 10,4% την 31.12.2023, λόγω της μείωσης του χρόνου 

παραμονής του αποθέματος στην αποθήκη. 

H Εταιρία θεωρεί περιορισμένο τον κίνδυνο εξάρτησης από τους προμηθευτές και σε κάθε περίπτωση μη σημαντικό για τα 

οικονομικά μεγέθη της, καθώς και κατά την 31.12.2024 ένας μόνο προμηθευτής που συνεισφέρει πάνω από το 10% της αξίας των 

προμηθειών του Ομίλου. Με τον εν λόγω προμηθευτή, ο Όμιλος διατηρεί μακροχρόνια και αδιατάραχτη επαγγελματική σχέση, 

δίχως να υφίσταται οποιαδήποτε περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων μεταξύ των δύο νομικών προσώπων, ή κοινών φυσικών 

προσώπων. Κατά συνέπεια, η Διοίκηση εκτιμά ότι η  προμηθευτική της σχέση με τις εν λόγω εταιρίες, δεν δύναται να επηρεάσει 

ουσιωδώς το επίπεδο κινδύνου της. Παράλληλα, ως προς τις προκαταβολές που καταβάλει η Εταιρία, αυτές είναι κατανεμημένες 

στους προμηθευτές σε σχετική αναλογία με την αξία των προϊόντων που παρέχουν. Τα παραπάνω σηματοδοτούν την πάγια πολιτική 

της Διοίκησης να μεριμνά ώστε να μην υφίσταται εξάρτηση από επιμέρους προμηθευτές και, να ελαχιστοποιείται ο σχετικός 

κίνδυνος σε περίπτωση διακοπής της  συνεργασίας ή ενδεχόμενης πτώχευσης κάποιου προμηθευτή, πολιτική η οποία συνεχίζεται 

και κατά την τρέχουσα οικονομική χρήση 2024.  

 

4. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Η πλειοψηφία των συναλλαγών πραγματοποιούνται και τα 

υπόλοιπα του Ομίλου διαμορφώνονται σε Ευρώ, με εξαίρεση την απόκτηση συγκεκριμένων προμηθειών που τιμολογούνται σε 

Δολάρια ΗΠΑ. Παράλληλα, ο Όμιλος διατηρεί καταθέσεις σε ξένο νόμισμα, ενώ δεν υφίστανται δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο 

πλην του Ευρώ νόμισμα. Επίσης, ο Όμιλος, εφόσον κρίνεται αναγκαίο, προβαίνει σε περιορισμένη αντιστάθμιση του 

συναλλαγματικού κινδύνου μέσω σύναψης συμβάσεων παραγώγων, αλλά δεν κάνει χρήση της λογιστικής της αντιστάθμισης. 

Η Διοίκηση παρακολουθεί διαρκώς τους συναλλαγματικούς κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη 

λήψης σχετικών μέτρων. Ο Όμιλος διατηρεί σε δολάριο καταθέσεις ύψους 1,3 εκ ευρώ κατά την 31.12.2024 και 1,1εκ ευρώ κατά 

την 31.12.2023. Η δραστηριοποίηση του Ομίλου στην Βουλγαρία δεν επηρεάζει τον υπό εξέταση κίνδυνο, καθώς η ισοτιμία του 

τοπικού νομίσματος (λέβα) με το Ευρώ είναι σταθερή (EUR 1 = BGN 1.9558). 

 

5. Ένταση του ανταγωνισμού 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον, λόγω της ύπαρξης ικανού αριθμού retailers στον τομέα των 

ηλεκτρονικών. Ωστόσο, η άμεση σύγκριση με τις εταιρίες αυτές δεν είναι απολύτως ορθή, δοθέντος του πολύ-προϊοντικού μίγματος 

προϊόντων που η Πλαίσιο διαθέτει. Επιπλέον χαρακτηριστικό του κλάδου κατά τα τελευταία έτη είναι ο αυξημένος βαθμός 
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συγκέντρωσης των σχετικών δραστηριοτήτων σε περιορισμένο αριθμό επιχειρήσεων που διαθέτουν κεφαλαιακή διάρθρωση ικανή 

να αντιμετωπίσει τυχόν αρνητικές εξελίξεις στην Αγορά. Αυτό συμβαίνει κυρίως καθόσον ο ανταγωνισμός είναι ισχυρός, τα 

περιθώρια κέρδους περιορισμένα και, δοθείσης της ανάγκης για διατήρηση υψηλού κεφαλαίου κίνησης, το χρηματοοικονομικό 

κόστος εμφανίζεται υψηλό. Στο περιβάλλον αυτό, ο Όμιλος διαχρονικά επιτυγχάνει από τα καλύτερα περιθώρια απόδοσης και 

παρουσιάζει με συνέπεια κερδοφόρες χρήσεις, δεδομένα που αποδεικνύουν την επιτυχημένη παρουσία του στη σχετική Αγορά. 

Ωστόσο, το ανταγωνιστικό τοπίο θα μπορούσε να μεταβληθεί στο μέλλον είτε με την είσοδο νέων εταιριών, είτε με την αλλαγή 

στρατηγικής των υφιστάμενων. Επιπλέον, σε περιόδους που η καταναλωτική δαπάνη είναι στάσιμη ή μειούμενη, ο ανταγωνισμός 

μπορεί να οδηγήσει σε ανακατανομή των μεριδίων αγοράς. Η ένταση του ανταγωνισμού μπορεί να επιδράσει αρνητικά στις 

πωλήσεις και την κερδοφορία του Ομίλου. 

 

6. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όμιλος διατηρεί υψηλά ταμειακά διαθέσιμα, τα οποία υπερβαίνουν τη συνολική έκθεσή του σε δανεισμό, ενώ παράλληλα 

διαθέτει εγκεκριμένα πιστωτικά όρια από συνεργαζόμενα πιστωτικά ιδρύματα, ώστε να διασφαλίζεται από  τον κίνδυνο 

ρευστότητας. Ο Όμιλος χαίρει υψηλής αξιοπιστίας τόσο έναντι των Τραπεζών, όσο και έναντι των προμηθευτών του, λόγω των 56 

ετών δυναμικής πορείας του στην ελληνική αγορά.  

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύεται ως εξής: 

Κίνδυνος Ρευστότητας     
 ΟΜΙΛΟΣ 

 Σύνολα την  
31.12.2024 

έως 12 
μήνες 

 από 2 έτη έως 5 
έτη 

άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 70.044 70.044 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 4.667 3.346 1.321 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 64.352 6.916 24.758 32.678 

Σύνολο 139.064 80.306 26.080 32.678 

     
 ΟΜΙΛΟΣ 

 

Σύνολα την  
31.12.2023 

έως 12 
μήνες 

 από 2 έτη έως 5 
έτη 

άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 65.867 65.867 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 13.643 8.930 4.713 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 47.162 5.803 19.607 21.751 

Σύνολο 126.671 80.599 24.320 21.751 

     
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σύνολα την  
31.12.2024 

έως 12 
μήνες 

 από 2 έτη έως 5 
έτη 

άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 69.637 69.637 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 4.667 3.346 1.321 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 61.808 6.724 23.990 31.094 

Σύνολο 136.112 79.707 25.312 31.094 

     
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σύνολα την  
31.12.2023 

έως 12 
μήνες 

 από 2 έτη έως 5 
έτη 

άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 65.551 65.551 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 13.643 8.930 4.713 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 44.426 5.611 18.839 19.975 

Σύνολο 123.620 80.092 23.552 19.975 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  

 

1. Ο μέσος και απόλυτος αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2024 ήταν 1.566 και 1.705 άτομα για τον Όμιλο και 

για την Εταιρεία 1.506 και 1.642. Ο μέσος και απόλυτος αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2023 ήταν 1.503 και 

1.531 άτομα για τον Όμιλο και για την Εταιρεία 1.443 και 1.471. 

2. Βασική αρχή που διέπει την λειτουργία του Ομίλου αποτελεί η διαρκής επιμόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού και η 

ενίσχυση της εταιρικής συνείδησης και των εταιρικών αρχών, νοοτροπίας και αξιών, σε όλα τα επίπεδα των δραστηριοτήτων του. 

Βασικό μέλημα του Ομίλου είναι η διαρκής επικαιροποίηση της γνώσης, η ενίσχυση των εμπειρικών προσαρμογών, ιδίως στο 

διαμορφούμενο ψηφιακό περιβάλλον, η περαιτέρω εξειδίκευση και  η διατήρηση του συνόλου του προσωπικού στην αιχμή της 

ενημέρωσης και των τεχνολογικών εξελίξεων.  

3. Ο Όμιλος αναγνωρίζει την ανάγκη για συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης με βάση τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης 

και σε συμμόρφωση με τη νομοθεσία και τα διεθνή πρότυπα στοχεύει διαρκώς και με συνέπεια σε μία ισορροπημένη οικονομική 

ανάπτυξη σε αρμονία με το φυσικό περιβάλλον (eco-friendly). Ακολουθώντας τις ανωτέρω αρχές, ο Όμιλος ασκεί τις δραστηριότητές 

του με τρόπο που εξασφαλίζει αφενός μεν την προστασία του περιβάλλοντος, αφετέρου δε την υγιεινή και την ασφάλεια των 

εργαζομένων του.  

 

ΕΞΕΛΙΞΗ, ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ 

 

Εξέλιξη και επιδόσεις του Ομίλου 

 

Η εξέλιξη των μεγεθών του Ομίλου, στις προηγούμενες τέσσερις χρήσεις καθώς και στην χρήση 2024 απεικονίζεται στους παρακάτω 

πίνακες: 

Σε χιλ. Ευρώ  
01.01.2020- 
31.12.2020 

01.01.2021- 
31.12.2021 

01.01.2022- 
31.12.2022 

01.01.2023- 
31.12.2023 

01.01.2024- 
31.12.2024 

Κύκλος Εργασιών  354.634 436.885 434.681 468.778 480.127 

Μικτά κέρδη  65.540 78.913 76.739 81.508 84.119 

Κέρδη προ φόρων  3.621 11.082 6.405 6.189 2.459 

Κέρδη μετά από φόρους  3.118 8.462 5.062 4.455 1.282 

 

Σε επίπεδο ποσοστιαίας μεταβολής, οι επιδόσεις του Ομίλου για τις ίδιες χρήσεις, απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα:  

Ποσοστιαία μεταβολή 2021 vs 2020 2022 vs 2021 2023 vs 2022 2024 vs 2023 

Κύκλος Εργασιών  23,2% -0,5% 7,8% 2,4% 

Μικτά κέρδη  20,4% -2,8% 6,2% 3,2% 

Κέρδη προ φόρων  206,0% -42,2% -3,4% -60,3% 

Κέρδη μετά από φόρους  171,4% -40,2% -12,0% -71,2% 
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Χρηματοοικονομικοί και μη βασικοί δείκτες επιδόσεων του Ομίλου   

(Ενοποιημένα Στοιχεία) 
 
 

Αριθμοδείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης 

  31.12.2024 31.12.2023 

  

Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού 63,0% 65,2% Η κατανομή του ενεργητικού σε κυκλοφορούν και 
πάγιο Πάγιο Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού 37,0% 34,8% 

Ίδια Κεφάλαια/ Σύνολο Υποχρεώσεων 62,0% 70,4% 
Σχέση ιδίων ξένων προς δανεικά ιδίων κεφάλαια 

κεφαλαίων 

Σύνολο Υποχρεώσεων/ Σύνολο Παθητικού 61,7% 58,7% Η κατανομή του παθητικού σε ίδια κεφάλαια και 
υποχρεώσεις Ίδια Κεφάλαια/ Σύνολο Παθητικού 38,3% 41,3% 

Ίδια Κεφάλαια/ Πάγιο Ενεργητικό 103,4% 118,7% 
Ο βαθμός χρηματοδοτήσεως των ακινητοποιήσεων 

της Εταιρείας από τα ίδια κεφάλαια 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 169,4% 170,8% Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας 

Κεφάλαιο κίνησης/ Κυκλοφορούν Ενεργητικό 41,0% 41,5% 
Δείκτης κάλυψης του ενεργητικού από το κεφάλαιο 

κίνησης 

    
Αριθμοδείκτες Αποδόσεως & Αποδοτικότητας  

  31.12.2024 31.12.2023   

Καθαρά Αποτελέσματα Προ φόρων/ Σύνολο Εσόδων 0,5% 1,3% Καθαρό προ φόρων περιθώριο κέρδους 

Καθαρά Αποτελέσματα Προ φόρων/ Ίδια Κεφάλαια 2,4% 6,0% Απόδοση ιδίων κεφαλαίων 

Μικτά Αποτελέσματα/ Σύνολο Εσόδων 17,5% 17,4% Μικτό περιθώριο κέρδους 

 
 
 
Κύκλος Εργασιών 
 
Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου το 2024 ανήλθε σε 480.127 χιλ. € έναντι 468.778 χιλ. € το αντίστοιχο διάστημα του 2023, 

παρουσιάζοντας αύξηση 2,4%. Παρότι οι πωλήσεις του 2023 είχαν ενισχυθεί από κρατικά επιδοτούμενα προγράμματα για την 

αναβάθμιση ή αντικατάσταση εξοπλισμού, ο Όμιλος κατάφερε όχι μόνο να διατηρήσει τα υψηλά επίπεδα πωλήσεων, αλλά και να 

σημειώσει νέο ιστορικό ρεκόρ, συνεχίζοντας απρόσκοπτα την αναπτυξιακή του πορεία.  

 

Μικτό Κέρδος 

Το κόστος πωληθέντων αυξήθηκε κατά 2,3%, ποσοστό οριακά χαμηλότερο από αυτό της αύξησης των πωλήσεων, με αποτέλεσμα, 

το μικτό κέρδος του Ομίλου να ανέλθει σε 84.119 χιλ. € το 2024 έναντι 81.508 χιλ. € το 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 3,2%. Συνεπεία 

των ανωτέρω, το μικτό περιθώριο κέρδους αυξήθηκε ελαφρά στο 17,5% το 2024 από 17,4% το 2023. 

 

Λειτουργικά Έξοδα - Χρηματοοικονομικά Έσοδα, Έξοδα & Κέρδη από Συγγενείς  

Τα έξοδα του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών, ανήλθαν σε 84.382 χιλ. € περίπου, έναντι 77.206 χιλ. € 

πέρσι, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 9,3% και αναλύονται ως εξής: 

σε χιλ. ευρώ  01.01-31.12.2024 01.01-31.12.2023  

Έξοδα διοίκησης (15.503) (13.224)  

Έξοδα διάθεσης                                  (66.523) (62.007)  

Λοιπά Έξοδα/ (Έσοδα)  702 595  

Χρηματοοικονομικά Έσοδα – Έξοδα    (3.094) (2.597)  

Αναλογία στα κέρδη συγγενών εταιρειών   34 28  
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Η αύξηση των λειτουργικών εξόδων (διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας διάθεσης) διαμορφώθηκε σε 9% και οφείλεται κατά 

κύριο λόγο στην αύξηση του κόστους Μισθοδοσίας αποτελώντας απόρροια της αναπτυξιακής πορείας του Ομίλου και της αύξησης 

του εργοδοτικού κόστους. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα είναι αυξημένα κατά 19% κυρίως, λόγω της επαναφοράς της πολιτικής 

προεξόφλησης των πιστωτικών καρτών και της έναρξης λειτουργίας νέων καταστημάτων που επιβάρυναν το κόστος τόκων του 

Δ.Π.Χ.Α. 16. 

 

 

Κέρδη προ Φόρων – Κέρδη μετά από Φόρους 

Τα κέρδη προ φόρων του Ομίλου και της Εταιρείας ανήλθαν σε 2.459 χιλ. € και 2.914 χιλ. €, αντίστοιχα, μειωμένα κατά -60,3% και -

55,4%. Τα κέρδη μετά τη φορολογία του Ομίλου και της Εταιρείας διαμορφώθηκαν σε 1.282 χιλ. € και 1.738 χιλ. €, μειωμένα κατά -

71,2% και -63,8% αντίστοιχα. Η μείωση στην κερδοφορία αποδίδεται κυρίως στην αύξηση των λειτουργικών εξόδων, και ειδικότερα 

στο αυξημένο μισθολογικό κόστος, το οποίο προέκυψε ως συνέπεια της υλοποίησης του αναπτυξιακού πλάνου του ομίλου. 

Ο φορολογικός έλεγχος για την έκδοση «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης», διενεργείται ήδη από την Εταιρεία 

«PricewaterhouseCoopers» για την χρήση 2024. Δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν αυτών 

που καταχωρήθηκαν και απεικονίζονται στις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΗ ΟΜΙΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2025 

 

Η ελληνική οικονομία διατήρησε και το 2024 ένα σημαντικό ρυθμό ανάπτυξης, παρόμοιο με αυτόν του 2023, διατηρώντας αισθητά 

υψηλότερες αποδόσεις σε σχέση με τον μέσο όρο των χωρών της Ευρωζώνης. Αντίστοιχα επίπεδα ανάπτυξης αναμένονται και το 

2025. Η μέχρι τώρα πορεία της εταιρείας είναι ενθαρρυντική, ενώ επιπλέον, οι πωλήσεις της χρήσης 2025 αναμένεται να 

επηρεαστούν θετικά από επιδοτούμενο κρατικό πρόγραμμα «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ Β’». 

Το διεθνές περιβάλλον συνεχίζει να χαρακτηρίζεται από έντονη αβεβαιότητα και γεωοικονομική αστάθεια, κυρίως λόγω της 

επιβολής νέων δασμών από τις Ηνωμένες Πολιτείες σε εισαγόμενα προϊόντα, στο πλαίσιο εμπορικών και στρατηγικών 

ανταγωνισμών. Σε απάντηση, αρκετές χώρες έχουν ήδη υιοθετήσει αντίμετρα, επιβάλλοντας με τη σειρά τους περιορισμούς ή 

πρόσθετους δασμούς σε αμερικανικά προϊόντα. Αυτή η αμοιβαία επιβολή εμπορικών φραγμών αναμένεται να επηρεάσει αρνητικά 

τη ροή του διεθνούς εμπορίου, προκαλώντας καθυστερήσεις, αύξηση του κόστους και ανακατατάξεις στην εφοδιαστική αλυσίδα. 

Οι επιπτώσεις αυτών των εξελίξεων στις τιμές των προϊόντων ενδέχεται να είναι σημαντικές, ωστόσο παραμένουν δύσκολο να 

εκτιμηθούν με ακρίβεια, καθώς εξαρτώνται από πολλούς μεταβλητούς παράγοντες, όπως η διάρκεια των μέτρων, η αντίδραση των 

αγορών και οι γεωπολιτικές εξελίξεις. Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις από την εφαρµογή οικονοµικών κυρώσεων από χώρες 

µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από τις Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής, οι οποίες επηρεάζουν την παγκόσμια και κατ’ επέκταση 

και την ελληνική οικονομία. Ο Όμιλος δεν εξάγει προϊόντα προς τις Η.Π.Α. ούτε έχει θυγατρικές ή συνδεδεμένες εταιρείες με έδρα 

τις ΗΠΑ. Στόχος της Διοικήσεως είναι ο περιορισμός των επιπτώσεων από τις αυξήσεις τιμών τόσο σε υλικά, όσο και σε ενέργεια, 

μεταφορικά, υπηρεσίες και άλλα έξοδα. 

Παράλληλα, συνεχίζονται δύο μείζονες γεωπολιτικές κρίσεις που εντείνουν την αβεβαιότητα στο παγκόσμιο σκηνικό. Η πολεμική 

σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας παραμένει σε εξέλιξη, με σοβαρές επιπτώσεις τόσο στην ευρωπαϊκή ασφάλεια όσο και 

στις διεθνείς αγορές ενέργειας, τροφίμων και πρώτων υλών. Οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στη Ρωσία, καθώς και οι διαταραχές 

στις αλυσίδες εφοδιασμού, συνεχίζουν να επηρεάζουν την παγκόσμια οικονομία, εντείνοντας τις πληθωριστικές πιέσεις και 

περιορίζοντας την προβλεψιμότητα. Την ίδια στιγμή, η κρίση στη Μέση Ανατολή κλιμακώνεται, με νέες εστίες έντασης και ένοπλες 

συγκρούσεις να επιβαρύνουν το ήδη τεταμένο περιφερειακό περιβάλλον. Οι γεωπολιτικές αναταράξεις στην περιοχή, ιδίως σε 

κράτη-κλειδιά για την παραγωγή και διακίνηση ενέργειας, δημιουργούν επιπρόσθετους κινδύνους για την παγκόσμια σταθερότητα 

και τις αγορές. Οι δύο αυτές εξελίξεις, σε συνδυασμό, ενισχύουν την αίσθηση παγκόσμιας αβεβαιότητας και καθιστούν το διεθνές 
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περιβάλλον ακόμα πιο ρευστό και απρόβλεπτο. Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις από την συνεχιζόµενη στρατιωτική 

επιχείρηση της Ρωσίας στην Ουκρανία καθώς και τις στρατιωτικές ενέργειες στη Μέση Ανατολή, οι οποίες επηρεάζουν την 

παγκόσμια και κατ’ επέκταση και την ελληνική οικονομία.  

Οι εν λόγω ενέργειες επιδρούν σηµαντικά στην παγκόσµια αγορά και ιδιαιτέρως στην αγορά ενέργειας. Ωστόσο, η Εταιρεία και ο 

Όµιλος δεν δραστηριοποιούνται µέσω της Ρωσίας και της Ουκρανίας αλλά ούτε και μέσω της Μέσης Ανατολής, µε αποτέλεσµα η 

έκθεση της να περιορίζεται στην αύξηση του ενεργειακού κόστους και έµµεσα στην γενικευµένη αύξηση των τιµών των αγαθών και 

των υπηρεσιών, η οποία, σε συνδυασµό µε την σηµαντική αύξηση του πληθωρισµού και των επιτοκίων δανεισµού , επιδρά αρνητικά 

στην αγοραστική δύναµη των καταναλωτών. Η διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και αξιολογεί συνεχώς την κατάσταση καθώς 

δεν έχει άµεση έκθεση σε συνεργασίες µε υψηλού κινδύνου χώρες. 

Παρά τη διεθνή αβεβαιότητα, η διοίκηση παραμένει συγκρατημένα αισιόδοξη για την πορεία του ομίλου κατά τη διάρκεια του 

2025, στηριζόμενη στα ισχυρά θεμελιώδη μεγέθη, στη συνεχή προσαρμοστικότητα της εταιρείας στις προκλήσεις της αγοράς, 

καθώς και στη στρατηγική εστίαση σε επενδύσεις και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της. Τα αναπτυξιακά πλάνα της εταιρείας 

υλοποιούνται με συνέπεια, ακολουθώντας το χρονοδιάγραμμα και τους στόχους που έχουν τεθεί, ενισχύοντας την παρουσία της 

στην εγχώρια αγορά. 

 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Υποκαταστήματα 

Η μητρική Εταιρεία διαθέτει υποκαταστήματα μόνο στην Ελλάδα, ο δε αριθμός τους ανέρχεται σήμερα σε είκοσι έξι (26). Σε 

γεωγραφικό επίπεδο, τα καταστήματα είναι εγκατεστημένα στους νομούς Αττικής, Θεσσαλονίκης, Ηρακλείου, Χανίων, Λάρισας, 

Ιωαννίνων και Αχαΐας. Η Plaisio Computers JSC διαθέτει κατάστημα στη Σόφια Βουλγαρίας.  

 

Ίδιες Μετοχές 

Ουδεμία από τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην ενοποίηση διαθέτει μετοχές ή μερίδια της παρ. 1ε του άρθρου 26 του ν. 

4308/2014.  

 

Έρευνα και Ανάπτυξη 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν πραγματοποιούν δραστηριότητες σε έρευνα και ανάπτυξη. 

 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα μετά την λήξη της κλειόμενης χρήσεως 2024 και μέχρι την ημερομηνία 

σύνταξης και εγκρίσεως της παρούσας Έκθεσης, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Δ.Π.Χ.Α. και τα οποία επηρεάζουν τα 

κονδύλια της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης, την τρέχουσα χρηματοοικονομική εικόνα και τη συνέχιση της 

δραστηριότητας της Eταιρείας και του Ομίλου. 
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ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΠΛΗΡΩΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ 

ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

Ι. Το ισχύον Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, το οποίο εξελέγη από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 8ης 

Ιουνίου 2021, και ανασυγκροτήθηκε σε σώμα δυνάμει της από 22.06.2023 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

αποτελείται από έξι (6) εν σύνολω μέλη, εκ των οποίων τρία (3) εξακολουθούν να φέρουν την ιδιότητα των ανεξαρτήτων μη 

εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς η διάκριση μεταξύ εκτελεστικών και μη εκτελεστικών μελών του ΔΣ 

διατηρήθηκε και μετά από την διαγραφή των μετοχών της Εταιρείας από την οργανωμένη αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών, 

ένεκα και της ρητής πρόβλεψης στο άρθρο 10 του Καταστατικού της Εταιρείας.  

Ειδικότερα τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, υπό την ισχύουσα σύνθεση αυτού, είναι :  

1) ο κ. Απόστολος Ταμβακάκης του Σταύρου  

2) ο κ. Αλέξιος Πιλάβιος του Ανδρέα και  

3) ο κ. Κωνσταντίνος Μητρόπουλος του Σωτηρίου 

ΙΙ. Ως προς τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια ανεξαρτησίας  

Σχετικά με τη διακρίβωση της πλήρωσης των κριτηρίων και προϋποθέσεων ανεξαρτησίας των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, κατά την έννοια του άρθρου 9 παρ. 1 και 2 του ν. 4706/2020, όπως ισχύει (ο οποίος 

νόμος εφαρμόζεται εν προκειμένω αναλογικά, με βάση και την κανονιστική διάταξη του α. 87 παρ. 5 του ν. 4548/2018):  

(α) έχει ληφθεί υπεύθυνη δήλωση από τα ανεξάρτητα μέλη αναφορικά με την ανεξαρτησία τους από την Εταιρεία,  

(β) πραγματοποιήθηκε έρευνα και έλεγχο στο μετοχολόγιο της Εταιρείας και διαπιστώθηκε ότι ουδείς εξ αυτών κατέχει μετοχές της 

Εταιρείας και ότι δεν συντρέχει καμία από τις περιπτώσεις του άρθρου 9 παρ. 2 περ. α΄ του ν. 4706/2020, όπως ισχύει,  

(γ) πραγματοποιήθηκε έρευνα και έλεγχος στα λογιστικά βιβλία και τις συμβάσεις της Εταιρείας και διαπιστώθηκε ότι τα ως άνω 

μέλη δεν είναι σημαντικοί πελάτες ή προμηθευτές της Εταιρείας και ότι δεν συντρέχει στο πρόσωπο εκάστου εξ’ αυτών καμία από 

τις περιπτώσεις του άρθρου 9 παρ. 2 περ. β΄ του ν. 4706/2020, όπως ισχύει,  

(δ) πραγματοποιήθηκε έρευνα και έλεγχος στο Καταστατικό της Εταιρείας, στα Πρακτικά συνεδριάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων της Εταιρείας σε βάθος δεκαετίας, στα στοιχεία της Οικονομικής Διεύθυνσης, του 

Λογιστηρίου και των λοιπών Διευθύνσεων και Τμημάτων της Εταιρείας, όπου τηρούνται καταστάσεις με πρόσωπα που παρείχαν 

υπηρεσίες μισθωτής εργασίας, έργου, ανεξάρτητων υπηρεσιών ή οποιασδήποτε άλλης μορφής σε βάθος τριετίας, στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας σε βάθος τριετίας, σε αυτούς που διενήργησαν υποχρεωτικό έλεγχο στην Εταιρεία, 

ενώ από την έρευνα και τον έλεγχο που διενεργήθηκε με προσωπικές επαφές και συνεντεύξεις με πρόσωπα, διοικητικά στελέχη, 

υπαλλήλους και μετόχους της Εταιρείας με μακροχρόνια γνώση των εταιρικών υποθέσεων, επιβεβαιώθηκε ότι στο πρόσωπο 

εκάστου των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας δεν συντρέχουν οι περιπτώσεις γα΄, 

γβ΄, γγ΄, γδ΄, γε΄, γστ΄ και γζ΄ της παρ. 2 του άρθρου 9 του ν. 4706/2020, όπως ισχύει. 

ΙΙΙ. Διαπίστωση ανεξαρτησίας  

Τα ανωτέρω ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, διαπιστώθηκε ότι πληρούν τα κριτήρια 

ανεξαρτησίας του άρθρου 9 παρ. 1 και 2 του ν. 4706/2020, όπως ισχύει, και ειδικότερα κανένα εξ αυτών :  

(α) δεν κατέχει άμεσα ή έμμεσα ποσοστό δικαιωμάτων ψήφου μεγαλύτερο του μηδέν κόμμα πέντε τοις εκατό (0,5%) του μετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρείας και  
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(β) είναι απαλλαγμένο από οικονομικές, επιχειρηματικές, οικογενειακές ή άλλου είδους σχέσεις εξάρτησης, οι οποίες μπορούν να 

επηρεάσουν τις αποφάσεις του και την ανεξάρτητη και αντικειμενική κρίση του.  

Ειδικότερα προέκυψε ότι, πέραν των κριτηρίων της παρ. 1 του άρθρου 9 του ν. 4706/2020, όπως ισχύει, δεν πληρούνται ούτε τα 

ενδεικτικώς αναφερόμενα κριτήρια εξάρτησης της παρ. 2 του άρθρου 9 του ν. 4706/2020, καθόσον αναφορικά με καθένα από τα 

υποψήφια νέα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη:  

(α) κανένα εξ αυτών δεν λαμβάνει οποιαδήποτε σημαντική αμοιβή ή παροχή από την Εταιρεία, ούτε συμμετέχει σε σύστημα 

δικαιωμάτων προαίρεσης για την αγορά μετοχών ή σε οποιοδήποτε άλλο σύστημα αμοιβής ή παροχών συνδεόμενο με την 

απόδοση, πλην της αμοιβής για τη συμμετοχή του στο Διοικητικό Συμβούλιο ή σε Επιτροπές του, καθώς και στην είσπραξη πάγιων 

παροχών στο πλαίσιο συνταξιοδοτικού συστήματος, συμπεριλαμβανόμενων των ετεροχρονισμένων παροχών, για προηγούμενες 

υπηρεσίες προς την Εταιρεία,  

(β) κανένα εξ αυτών ούτε πρόσωπο, που έχει στενούς δεσμούς με αυτά, διατηρεί ή διατηρούσε επιχειρηματική σχέση κατά τα 

τελευταία τρία (3) οικονομικά έτη πριν από το διορισμό του με:  

(βα) την Εταιρεία ή  

(ββ) συνδεδεμένο με την Εταιρεία πρόσωπο ή 

(βγ) μέτοχο που κατέχει άμεσα ή έμμεσα ποσοστό συμμετοχής ίσο ή μεγαλύτερο του δέκα τοις εκατό (10%) του μετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρείας κατά τα τελευταία τρία (3) οικονομικά έτη πριν από τον διορισμό του, ή συνδεδεμένης με αυτή εταιρείας, 

εφόσον η σχέση αυτή επηρεάζει ή μπορεί να επηρεάσει την επιχειρηματική δραστηριότητα είτε της Εταιρείας είτε του υποψηφίου 

μέλους ή του προσώπου που έχει στενούς δεσμούς με αυτό,  

(γ) κανένα εξ αυτών, ούτε πρόσωπο, που έχει στενούς δεσμούς με αυτά:  

(γα) έχει διατελέσει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας ή συνδεδεμένης με αυτήν εταιρείας για περισσότερο από 

εννέα (9) οικονομικά έτη αθροιστικά κατά τον χρόνο εκλογής του,  

(γβ) έχει διατελέσει διευθυντικό στέλεχος ή διατηρούσε σχέση εργασίας ή έργου ή υπηρεσιών ή έμμισθης εντολής με την Εταιρεία 

ή με συνδεδεμένη με αυτήν εταιρεία κατά το χρονικό διάστημα των τελευταίων τριών (3) οικονομικών ετών πριν από τον ορισμό 

του,  

(γγ) έχει συγγένεια μέχρι δεύτερου βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας, ή είναι σύζυγος ή σύντροφος που εξομοιώνεται με σύζυγο, 

μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή ανώτατου διευθυντικού στελέχους ή μετόχου, με ποσοστό συμμετοχής ίσο ή ανώτερο από 

δέκα τοις εκατό (10%) του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή συνδεδεμένης με αυτήν εταιρείας,  

(γδ) έχει διοριστεί από ορισμένο μέτοχο της Εταιρείας, σύμφωνα με το Καταστατικό, όπως προβλέπεται στο άρθρο 79 του ν. 

4548/2018,  

(γε) εκπροσωπεί μετόχους που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό ίσο ή ανώτερο από πέντε τοις εκατό (5%) των δικαιωμάτων 

ψήφου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της θητείας του, χωρίς γραπτές οδηγίες, 

(γστ) έχει διενεργήσει υποχρεωτικό έλεγχο στην Εταιρεία ή σε συνδεδεμένη με αυτή εταιρεία, είτε μέσω επιχείρησης είτε ο ίδιος 

είτε συγγενής του μέχρι δεύτερου βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας είτε σύζυγος αυτού, κατά τα τελευταία τρία (3) οικονομικά 

έτη πριν από τον διορισμό του,  

(γζ) είναι εκτελεστικό μέλος σε άλλη εταιρεία, στο Διοικητικό Συμβούλιο της οποίας συμμετέχει εκτελεστικό μέλος της Εταιρείας ως 

μη εκτελεστικό μέλος. 
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Αναλυτικά στοιχεία για την επίδοση στα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, τις δράσεις και ενέργειες υπεύθυνης λειτουργίας της 

Εταιρείας, θα παρουσιαστούν στον Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης 2024 της ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε.  Ο Απολογισμός 

Βιώσιμης Ανάπτυξης, αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο ενημέρωσης, καθώς αποτυπώνει τον τρόπο με τον οποίο ανταποκρίνεται η 

Εταιρεία στα σημαντικά θέματα και στις προσδοκίες του συνόλου των συμμετόχων της. Η εν λόγω έκθεση θα αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα της Εταιρείας www.plaisio.gr. 

 

 

Μαγούλα Αττικής, 27 Ιουνίου 2025 

O Πρόεδρος του Δ.Σ  O Διευθύνων Σύμβουλος 
    
 
 
 
  
  

Γεώργιος Γεράρδος Κωνσταντίνος Γεράρδος 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 597688 Α.Δ.Τ. ΑΟ 507700 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ» 

 

 

Έκθεση ελέγχου επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

 

Γνώμη  

 

Έχουμε ελέγξει τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις  της εταιρείας «ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ» (Εταιρεία και Όμιλος), 

οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2024, τις 

εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επί των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

 

Κατά τη γνώμη μας, οι εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 

άποψη, την εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024, την 

εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις εταιρικές και ενοποιημένες ταμειακές τους ροές, για τη χρήση 

που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συνάδουν με τις κανονιστικές απαιτήσεις του Ν. 4548/2018.  

 

Βάση γνώμης 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ), που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. 

Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στο τμήμα της έκθεσής μας «Ευθύνες ελεγκτή για τον 

έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων». Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 

αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Ανεξαρτησία του Ελεγκτή 

 

Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία και τον Όμιλο, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 

Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών (Κώδικας ΣΔΠΔΕ)  που έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, καθώς και 

τις απαιτήσεις δεοντολογίας του Ν. 4449/2017, που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα. Έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κώδικα ΣΔΠΔΕ και 

του Ν. 4449/2017. 
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Άλλες Πληροφορίες   

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι υπεύθυνα για τις Άλλες Πληροφορίες. Οι Άλλες Πληροφορίες, είναι η Έκθεση Διαχείρισης  

του Διοικητικού Συμβουλίου (αλλά δεν περιλαμβάνουν τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελέγχου επί αυτών), που 

λάβαμε πριν από την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης ελεγκτή. 

 

Η γνώμη μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις Άλλες Πληροφορίες 

συμπεριλαμβανομένης της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να 

αναγνώσουμε τις Άλλες Πληροφορίες και με τον τρόπο αυτό να εξετάσουμε εάν οι Άλλες Πληροφορίες είναι ουσιωδώς ασυνεπείς 

με τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ή τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται 

να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες.  

 

Εξετάσαμε εάν η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις γνωστοποιήσεις οι οποίες απαιτούνται από το 

Ν. 4548/2018.  

 

Με βάση τις εργασίες που εκτελέσαμε κατά τον έλεγχό μας, κατά τη γνώμη μας: 

 

● Τα πληροφοριακά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της χρήσεως που 

έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024 αντιστοιχούν στις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις,  

        

● Η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των 

άρθρων 150 και 153 του Ν. 4548/2018.  

 

Επιπλέον με βάση τη γνώση και κατανόηση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την Εταιρεία και τον Όμιλο και το περιβάλλον 

τους, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε εάν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού 

της Συμβουλίου. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα σχετικά με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες του Διοικητικού Συμβουλίου επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις απαιτήσεις του 

Ν. 4548/2018, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

 

Κατά την κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για 

την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τις δραστηριότητές τους, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 

τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης 
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δραστηριότητας, εκτός και εάν το Διοικητικό Συμβούλιο είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία και τον Όμιλο ή να διακόψει τις 

δραστηριότητές τους ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ’ αυτές τις ενέργειες. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  έχει την ευθύνη εποπτείας της διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολό τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά 

δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει 

πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη 

όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και 

διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια  του ελέγχου. Επίσης: 

 

•  Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν 

βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από 

αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, 

ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 

•  Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών 

κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 

•  Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών πολιτικών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών 

εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που  έγιναν από το Διοικητικό Συμβούλιο.  

 

•  Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από το Διοικητικό Συμβούλιο της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με 

γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας και του Ομίλου 

να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην 

έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 

συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία και ο Όμιλος να παύσουν να λειτουργούν ως 

συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
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•  Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η 

εύλογη παρουσίαση.  

 

•  Σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο του Ομίλου με σκοπό να αποκτήσουμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια 

αναφορικά με την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των οντοτήτων ή των επιχειρηματικών μονάδων εντός του Ομίλου ως 

βάση για τη διαμόρφωση γνώμης επί των ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την 

καθοδήγηση, την επίβλεψη και την επισκόπηση της διενεργούμενης ελεγκτικής εργασίας για σκοπούς ελέγχου του Ομίλου. 

Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας γνώμη.  

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο Διοικητικό Συμβούλιο, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς 

και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων νομικών και κανονιστικών απαιτήσεων 

 

Οι εργασίες που εκτελέσαμε σχετικά με την Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου αναφέρονται ανωτέρω, στην 

παράγραφο «Άλλες Πληροφορίες». 

 

       Αθήνα, 30 Ιουνίου 2025 

                             Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Βασιλική Στεργίου 

               ΑΜ ΣΟΕΛ 43851 

ΠραϊσγουωτερχαουςΚούπερς 

Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία  

Λεωφ. Κηφισίας 65 

151 24 Μαρούσι 

ΑΜ ΣΟΕΛ 113
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 
(ποσά σε χιλ. €) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ 01.01.-31.12.2024 01.01.-31.12.2023  01.01.-31.12.2024 01.01.-31.12.2023 

Πωλήσεις 27 480.127 468.778  472.543 461.378 

Κόστος Πωληθέντων 28 (396.009) (387.270)  (390.553) (382.208) 

Μικτό Κέρδος 
 84.119 81.508 

 
81.991 79.170 

 
   

 
  

Λοιπά έσοδα  29 2.723 1.886 
 

2.714 1.879 

Έξοδα διάθεσης 30 (66.523) (62.007) 
 

(64.773) (60.211) 

Έξοδα διοίκησης 30 (15.503) (13.224) 
 

(14.828) (12.636) 

Λοιπά (έξοδα)/έσοδα 31 702 595 
 

702 595 

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών Αποτελεσμάτων  

5.518 8.758  5.806 8.797 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 32 975 516 
 

1.083 744 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 32 (4.068) (3.114) 
 

(3.974) (3.013) 

Αναλογία στα κέρδη συγγενών εταιρειών 
 34 28 

 
  

Κέρδη προ φόρων 
 2.459 6.189 

 
2.914 6.528 

Φόρος εισοδήματος 33 (1.177) (1.734) 
 

(1.176) (1.731) 

Κέρδη μετά από φόρους 
 1.282 4.455 

 
1.738 4.797 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα: 
   

 
  

Στοιχεία που δε θα ταξινομηθούν μεταγενέστερα  
στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων:    

 
  

Αναγνώριση αναλογιστικών ζημιών 20 (58) (77) 
 

(58) (77) 

Αναβαλλόμενος Φόρος που αναλογεί 20 13 17 
 

13 17 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 
 1.236 4.394 

 
1.693 4.736 

Κέρδη περιόδου αποδιδόμενα σε: 
   

 
  

Ιδιοκτήτες Μητρικής 
 1.236 4.394 

 
1.693 4.736 

 
   

 
  

 
   

 
  

 
 
EBITDA1  13.754 16.883 

 

13.863 16.717 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1: O δείκτης EBITDA υπολογίζεται ως εξής: Κύκλος εργασιών συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα και λοιπά κέρδη/(ζημιές) μείον το κόστος πωληθέντων και το 
σύνολο των λειτουργικών εξόδων πριν από αποσβέσεις και απομειώσεις 

 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελ. 23 έως 71 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των παρόντων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

(ποσά σε χιλ. €) 

  
ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σημ. 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Ενεργητικό  
     

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  
     

Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 5 43.513 39.234  43.472 39.178 

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 6 48.134 36.053  46.116 33.883 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 1.559 1.764  1.559 1.761 

Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 0 0  4.072 4.072 

Συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 8 856 930  225 225 

Λοιπές επενδύσεις 9 24 34  24 34 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10 2.192 2.426  2.165 2.399 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 11 1.105 7.078  1.105 7.078 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  97.383 87.520  98.738 88.630 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία        

Αποθέματα 12 68.783 65.117  67.305 63.367 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 13 32.158 48.381  31.916 48.302 

Λοιπές απαιτήσεις 14 15.848 9.519  15.737 9.347 

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 15 49.027 41.033  48.523 40.351 

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  165.816 164.050  163.482 161.367 

Σύνολο Ενεργητικού  263.199 251.570  262.220 249.997 

Ίδια Κεφάλαια        

Μετοχικό κεφάλαιο  16 7.285 7.285  7.285 7.285 

Λοιπά αποθεματικά 17 26.896 26.979  26.260 26.197 

Κέρδη εις νέον  66.557 69.654  69.045 71.831 

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων  100.739 103.917  102.590 105.313 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 18 1.300 4.500  1.300 4.500 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις από μισθώσεις 19 47.638 35.650  45.576 33.442 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 20 548 438  548 438 

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις    25 341 408  341 408 

Μακροπρόθεσμες συμβατικές υποχρεώσεις 21 12.777 8.569  12.777 8.569 

Έσοδα Επομένων Χρήσεων 22 1.999 2.060  1.999 2.060 

Σύνολο μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων  64.603 51.626  62.541 49.418 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Προμηθευτές 23 46.127 47.152  45.726 46.843 

Υποχρεώσεις από φόρους 24 10.169 9.335  10.018 9.124 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 18 3.200 8.500  3.200 8.500 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις από μισθώσεις 19 5.269 4.721  5.124 4.579 

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 25 341 408  341 408 

Βραχυπρόθεσμες συμβατικές υποχρεώσεις 21 8.833 7.196  8.769 7.104 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 26 23.917 18.714  23.911 18.708 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων  97.857 96.027  97.089 95.266 

Σύνολο Υποχρεώσεων  162.460 147.653  159.630 144.684 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  263.199 251.570  262.220 249.997 

 
 

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελ. 23 έως 71 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των παρόντων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

(Ποσά σε χιλ. €) 

 

  ΟΜΙΛΟΣ 

 

Σημ. 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Σύνολο Αποθεματικών & 
Κέρδη Εις Νέο Σύνολο 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Έναρξης Περιόδου  
(την 01.01.2023) 

 
7.285 96.653 103.938 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  0 4.394 4.394 

Διανεμηθέντα Μερίσματα  0 (4.415) (4.415) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Λήξης Περιόδου  
(την 31.12.2023)  

7.285 96.632 103.917 

 
 

   

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Έναρξης Περιόδου  
(την 01.01.2024) 

 
7.285 96.632 103.917 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  0 1.236 1.236 

Διανεμηθέντα Μερίσματα 34 0 (4.415) (4.415) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Λήξης Περιόδου  
(την 31.12.2024)  

7.285 93.454 100.739 

 

  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σημ. 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Σύνολο Αποθεματικών & 
Κέρδη Εις Νέο Σύνολο 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Έναρξης Περιόδου  
(την 01.01.2023) 

 
7.285 97.706 104.991 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  0 4.736 4.736 

Διανεμηθέντα Μερίσματα  0 (4.415) (4.415) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Λήξης Περιόδου  
(την 31.12.2023)  

7.285 98.028 105.313 

 
 

   

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Έναρξης Περιόδου  
(την 01.01.2024) 

 
7.285 98.028 105.313 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  0 1.693 1.693 

Διανεμηθέντα Μερίσματα 34 0 (4.415) (4.415) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Λήξης Περιόδου  
(την 31.12.2024)  

7.285 95.305 102.590 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 01/01/2024-31/12/2024 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Λειτουργικές δραστηριότητες 
 

     
Κέρδη προ φόρων 

 
2.459 6.189  2.914 6.528 

Πλέον / μείον προσαρμογές για: 
 

     

Αποσβέσεις 
 

8.297 8.186  8.118 7.980 

Αποσβέσεις επιδοτούμενων παγίων  (61) (61)  (61) (61) 

Προβλέψεις  (98) (263)  (98) (263) 

Συναλλαγματικές διαφορές  10 (5)  10 (5) 

(Κέρδη) Ζημιές από επενδυτικής δραστηριότητας  (37) (143)  (3) (115) 

Τόκοι και συναφή (έσοδα) / έξοδα  2.985 2.388  2.892 2.269 

Πλέον           

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  (3.665) (5.534)  (3.938) (5.633) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  15.946 (23.314)  15.969 (22.741) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών και φόρων)  10.050 20.694  10.066 20.088 

Μείον:           

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  (2.746) (2.314)  (2.701) (2.267) 

Καταβεβλημένοι Φόροι  (95) 2.269  (36) 2.280 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (Α)  33.043 8.092  33.131 8.061 

Επενδυτικές δραστηριότητες       

(Απόκτηση)/Πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων  10 0  10 0 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων  (7.149) (4.948)  (7.140) (4.898) 

Τόκοι εισπραχθέντες  1.086 755  976 546 

Μερίσματα εισπραχθέντα  109 225  109 244 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (Β)  (5.944) (3.968)  (6.045) (4.108) 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες       

Αποπληρωμή υποχρεώσεων από μισθώσεις  (6.190) (5.587)  (5.998) (5.372) 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  5.000 10.000  5.000 10.000 

Εξοφλήσεις δανείων  (13.500) (8.720)  (13.500) (8.720) 

Μερίσματα πληρωθέντα 
 

(4.415) (4.415)  (4.415) (4.415) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (Γ) 
 

(19.105) (8.722)  (18.913) (8.507) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (Α) 
+ (Β) + (Γ) 

 7.994 (4.598)  8.173 (4.554) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου  41.033 45.631  40.351 44.905 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου  49.027 41.033  48.523 40.351 

 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελ. 23 έως 71 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των παρόντων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 23 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1. Γενικές πληροφορίες 

Οι παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις ετήσιες εταιρικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Πλαίσιο Computers 

Α.Ε.Β.Ε (η «Εταιρεία») και τις ετήσιες ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (μαζί ο «Όμιλος»). 

Οι θυγατρικές και συνδεδεμένες εταιρείες του Ομίλου είναι: 

• Η PLAISIO COMPUTERS JSC, η οποία δραστηριοποιείται στην εμπορία ηλεκτρονικών υπολογιστών, ειδών γραφείου και εξοπλισμού 

τηλεπικοινωνιών. Η έδρα της βρίσκεται στη Σόφια Βουλγαρίας, στην οδό Angel Kantcef 5. Ιδρύθηκε το 2004 και ξεκίνησε τη 

δραστηριότητά της τον Ιούνιο του 2005 και κατέχεται σε ποσοστό 100% από την ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 

• Η εταιρεία ΠΛΑΙΣΙΟ Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ έχει την έδρα της στον δήμο Κηφισιάς, στην οδό Βασ. Όθωνος 88, και 

είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής με αριθμό 45649/01ΑΤ/Β/00/137. 

Σύμφωνα με το καταστατικό της σκοπός αυτής είναι η αγορά, κτήση, εμπορία, ανέγερση, διαμόρφωση, πώληση, εκμετάλλευση, 

διαχείριση και ανάπτυξη οιασδήποτε μορφής και είδους ακινήτων. Η ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. κατέχει ποσοστό 20% του 

μετοχικού κεφαλαίου της ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.  

• Η εταιρεία PLAISIO ESTATE JSC δραστηριοποιείται στην αγορά, κτήση, εμπορία, ανέγερση, διαμόρφωση, πώληση, εκμετάλλευση, 

διαχείριση και ανάπτυξη οιασδήποτε μορφής ακινήτων. Η έδρα της βρίσκεται στη Σόφια Βουλγαρίας, στην οδό Angel Kantcef 5 και 

κατέχεται σε ποσοστό 20% από της ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε.  

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις θυγατρικές και συνδεδεμένες εταιρείες παρουσιάζονται στη σημείωση 8.  

Η εταιρεία Πλαίσιο Computers Α.Ε.Β.Ε. ιδρύθηκε το 1988 και έχει την έδρα της στην Θέση Σκληρή στη Μαγούλα Αττικής (ΑΡ.Μ.Α.Ε. 

16601/06/Β/88/13). 

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Ομίλου είναι η συναρμολόγηση και η εμπορία Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, η εμπορία τηλεπικοινωνιακού 

εξοπλισμού, η εμπορία ειδών βιβλιοχαρτοπωλείου και ειδών εξοπλισμού γραφείου και η εμπορία οικιακών συσκευών.  

Οι παρούσες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

εταιρείας στις 27 Ιουνίου 2025. 

 

2. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών Αρχών   

2.1. Βάση σύνταξης των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί από τη Διοίκηση σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), και τις Διερμηνείες της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση βάσει του Κανονισμού 1606/2002 και τα ΔΠΧΑ που έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ).  

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων είναι 

σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την κατάρτιση των οικονομικών πληροφοριών της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2023.  

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. Για την εφαρμογή της εν λόγω 

αρχής, η Εταιρεία και ο Όµιλος έλαβαν υπόψη τις τρέχουσες οικονομικές εξελίξεις καθώς και τους κινδύνους που απορρέουν από το 
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χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον και προέβησαν σε εκτιμήσεις για τη διαμόρφωση, στο προσεχές μέλλον, των τάσεων και του οικονομικού 

κλίματος μέσα στο οποίο δραστηριοποιούνται.  

Μακροοικονομικό περιβάλλον 

Η Διοίκηση συνέχισε να παρακολουθεί στενά και ενεργά τις εξελίξεις σε γεωπολιτικό (π.χ. πόλεμος μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, διενέξεις 

στη Μέση Ανατολή) και οικονομικό (π.χ. επιβολή δασμών μεταξύ Η.Π.Α., Κίνας, Ε.Ε., ενεργειακή κρίση, μεταβολή επιτοκίων δανεισμού) επίπεδο 

αξιολογώντας την κατάσταση και τις πιθανές μελλοντικές εξελίξεις προκειμένου να διασφαλίσει τη λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων για 

την άμβλυνση τυχόν επιπτώσεων. 

Η Διοίκηση έχει προβεί σε αξιολόγηση όλων των διαθέσιμων πληροφοριών, περιλαμβανομένων των τρεχουσών και προβλεπόμενων συνθηκών 

του μακροοικονομικού και γεωπολιτικού περιβάλλοντος, και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι δεν υφίστανται ουσιώδεις αβεβαιότητες σχετικά 

με τη δυνατότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Η ετοιμασία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα µε γενικώς 

αποδεκτές λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρησιμοποίηση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της χρήσης υπό αναφορά.  

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

2.2. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν 

εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2024 ή μεταγενέστερα. Τα νέα πρότυπα 

και τροποποιήσεις δεν είχαν επίδραση στον όμιλο και στην εταιρεία. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις)  «Παρουσίαση των Οικονομικών καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

• Τροποποίηση του 2020 «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες»  

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες βάσει των δικαιωμάτων που 

είναι σε ισχύ στη λήξη της περιόδου αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν επηρεάζεται από τις προσδοκίες της οντότητας ή από γεγονότα 

μετά την ημερομηνία αναφοράς. Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη σημασία του όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης 

του ΔΛΠ 1.  

• Τροποποιήσεις του 2022 «Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις με ρήτρα» 

Οι νέες τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι εάν το δικαίωμα αναβολής διακανονισμού υπόκειται στη συμμόρφωση της οικονομικής 

οντότητας με καθορισμένους όρους (ρήτρες), αυτή η τροποποίηση θα ισχύει μόνο για συνθήκες που υφίστανται όταν η συμμόρφωση 

εξετάζεται κατά ή πριν από την ημερομηνία αναφοράς. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις αποσκοπούν στη βελτίωση των πληροφοριών 

που παρέχει μια οικονομική οντότητα όταν το δικαίωμά της να αναβάλλει τον διακανονισμό μιας υποχρέωσης υπόκειται σε 

συμμόρφωση με ρήτρες εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς. 

Οι τροποποιήσεις του 2022 άλλαξαν την ημερομηνία έναρξης ισχύος των τροποποιήσεων του 2020. Ως αποτέλεσμα, οι τροποποιήσεις 

του 2020 και του 2022 ισχύουν για ετήσιες περιόδους αναφοράς που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024 και θα πρέπει να 

εφαρμόζονται αναδρομικά σύμφωνα με το ΔΛΠ 8. Ως αποτέλεσμα της ευθυγράμμισης των ημερομηνιών έναρξης ισχύος, οι 

τροποποιήσεις του 2022 θα υπερισχύουν των τροποποιήσεων του 2020 όταν και οι δύο τίθενται σε ισχύ το 2024. 
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ΔΠΧΑ 16 (Τροποποίηση) «Υποχρέωση Μίσθωσης σε Πώληση και Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πώς μια οικονομική οντότητα λογιστικοποιεί μια πώληση και επαναμίσθωση μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. 

Οι συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης όπου ορισμένες ή όλες οι πληρωμές μισθωμάτων είναι μεταβλητές πληρωμές που δεν εξαρτώνται 

από δείκτη ή επιτόκιο είναι πιο πιθανό να επηρεαστούν. Μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει τις απαιτήσεις αναδρομικά σε συναλλαγές 

πώλησης και επαναμίσθωσης που συνήφθησαν μετά την ημερομηνία κατά την οποία η οικονομική οντότητα εφάρμοσε αρχικά το ΔΠΧΑ 16. 

ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (Τροποποιήσεις) - Γνωστοποιήσεις: Χρηματοοικονομικές 

Συμφωνίες Προμηθευτών (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να γνωστοποιούν πληροφορίες σχετικά με τις Χρηματοδοτικές Συμφωνίες τους με Προμηθευτές 

(Supplier Finance Arrangements), όπως όρους και προϋποθέσεις, λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που αποτελούν μέρος 

τέτοιων συμφωνιών, εύρος ημερομηνιών λήξης πληρωμών και πληροφορίες κινδύνου ρευστότητας. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους  

ΔΛΠ 21 «Οι Επιδράσεις των Μεταβολών στις Συναλλαγματικές Ισοτιμίες» (Τροποποιήσεις) - Μη δυνατότητα ανταλλαγής νομίσματος 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2025) 

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να εφαρμόζουν μια συνεπή προσέγγιση στην αξιολόγηση του εάν ένα νόμισμα μπορεί να 

ανταλλάσσεται με άλλο νόμισμα και, όταν δεν μπορεί, στον καθορισμό της συναλλαγματικής ισοτιμίας που θα χρησιμοποιηθεί και των 

γνωστοποιήσεων που πρέπει να παρέχονται. 

ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2027) 

Το ΔΠΧΑ 18 εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2024. Καθορίζει τις απαιτήσεις για την παρουσίαση και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις, 

και αντικαθιστά το ΔΛΠ 1. Ο στόχος του είναι να διευκολύνει τους επενδυτές να συγκρίνουν τις επιδόσεις και τις μελλοντικές προοπτικές των 

εταιρειών, τροποποιώντας τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των πληροφοριών στις κύριες οικονομικές καταστάσεις, ιδιαίτερα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. Το νέο πρότυπο: 

• απαιτεί την παρουσίαση δύο νέων καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων - λειτουργικά κέρδη και κέρδη πριν 

από τη χρηματοδότηση και τους φόρους εισοδήματος. 

• απαιτεί γνωστοποίηση των δεικτών απόδοσης που καθορίζονται από τη διοίκηση μιας εταιρείας - υποσύνολα εσόδων και εξόδων 

που δεν προσδιορίζονται από τα ΔΠΧΑ που περιλαμβάνονται  στις δημόσιες επικοινωνίες για να κοινοποιήσουν την άποψη της 

διοίκησης για την οικονομική απόδοση μιας εταιρείας. Για την προώθηση της διαφάνειας, μια εταιρεία θα πρέπει να παρέχει 

συμφωνία μεταξύ αυτών των μέτρων και των συνόλων ή των υποσυνόλων που καθορίζονται από τα ΔΠΧA. 

• ενισχύει τις απαιτήσεις για τη συνάθροιση και τον διαχωρισμό της πληροφορίας για να βοηθήσει μια εταιρεία να παρέχει χρήσιμες 

πληροφορίες. 

• απαιτεί περιορισμένες αλλαγές στην κατάσταση ταμειακών ροών για τη βελτίωση της συγκρισιμότητας, καθορίζοντας ένα συνεπές 

σημείο εκκίνησης για την έμμεση μέθοδο παρουσίασης ταμειακών ροών από λειτουργικές δραστηριότητες και καταργώντας  τις 

επιλογές για την ταξινόμηση των ταμειακών ροών τόκων και μερισμάτων. 

 

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή.  Δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί  από την ΕΕ. 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 26 

ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις»  (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2027) 

Το ΔΠΧΑ 19 εκδόθηκε το Μάιο του 2024. Επιτρέπει στις θυγατρικές με μητρική που εφαρμόζει τα ΔΠΧΑ στις ενοποιημένες οικονομικές της 

καταστάσεις να εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ με μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης. Εφαρμόζεται σε επιλέξιμες θυγατρικές που επιλέγουν να 

υιοθετήσουν το πρότυπο στις ενοποιημένες, ατομικές ή μεμονωμένες οικονομικές τους καταστάσεις. Επιλέξιμες θυγατρικές είναι εκείνες που 

δεν έχουν δημόσια ευθύνη (όπως περιγράφεται σε σχετική παράγραφο στο ΔΠΧΑ για Μικρές και Μεσαίες Οντότητες) και ανήκουν σε μητρική 

που προετοιμάζει και δημοσιεύει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Αυτές οι θυγατρικές θα συνεχίσουν 

να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις αναγνώρισης, επιμέτρησης και παρουσίασης στο άλλα ΔΠΧΑ, αλλά μπορούν να αντικαταστήσουν τις απαιτήσεις 

γνωστοποίησης σε αυτά τα πρότυπα με μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης. Το νέο πρότυπο: 

• επιτρέπει στις θυγατρικές να τηρούν μόνο ένα σύνολο λογιστικών αρχείων—για να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο της μητρικής 

τους εταιρείας όσο και των χρηστών των οικονομικών τους καταστάσεων; Και 

• μειώνει τις απαιτήσεις γνωστοποίησης—Το ΔΠΧΑ 19 επιτρέπει μειωμένες γνωστοποιήσεις που ταιριάζουν καλύτερα στις ανάγκες 

των χρηστών των οικονομικών τους καταστάσεων. 

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή. Δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

Στοχευμένες τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7, «Χρηματοοικονομικά μέσα»: Γνωστοποιήσεις (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026) 

Oι τροποποιήσεις εκδόθηκαν το Μάιο του 2024 και ορίζουν τα παρακάτω: 

α) διευκρινίζουν  την ημερομηνία αναγνώρισης και παύσης αναγνώρισης ορισμένων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων, με μια νέα εξαίρεση για ορισμένες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που διακανονίζονται μέσω ηλεκτρονικού 

συστήματος μεταφοράς μετρητών;  

(β) διευκρινίζουν και παρέχουν περαιτέρω καθοδήγηση για την αξιολόγηση του κατά πόσον ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 

στοιχείο πληροί το κριτήριο για αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων (SPPI); 

(γ) προσθέτουν νέες γνωστοποιήσεις για ορισμένα μέσα με συμβατικούς όρους που μπορούν να αλλάξουν τις ταμειακές ροές (όπως 

ορισμένα μέσα με χαρακτηριστικά που συνδέονται με τους στόχους επίτευξης ESG); Και 

(δ) επικαιροποιούν τις γνωστοποιήσεις για συμμετοχικούς τίτλους που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών 

εσόδων (FVOCI). 

Όταν μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει για πρώτη φορά τις τροποποιήσεις, δεν απαιτείται να επαναδιατυπώσει συγκριτικές πληροφορίες 

και επιτρέπεται να το κάνει μόνο εάν είναι δυνατόν χωρίς τη χρήση της εκ των υστέρων αποκτηθείσας γνώσης. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ Τόμος 11» (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026) 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν διευκρινίσεις, απλουστεύσεις, διορθώσεις και αλλαγές που στοχεύουν στη βελτίωση της συνέπειας 5 

Προτύπων ΔΠΧΑ και συγκεκριμένα στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα», ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 
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και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών». Κανένα από αυτά δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και στο ΔΠΧΑ 7, «Συμβάσεις που αναφέρονται σε ηλεκτρική παραγωγή που σχετίζεται με φυσικά φαινόμενα» 

(Contracts Referencing Nature-dependent electricity) (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2026) 

Αυτές οι τροποποιήσεις ισχύουν μόνο για συμβάσεις που εκθέτουν μια οικονομική οντότητα σε μεταβλητότητα της υποκείμενης ποσότητας 

ηλεκτρικής ενέργειας επειδή η πηγή της παραγωγής της εξαρτάται από ανεξέλεγκτες φυσικές συνθήκες (όπως ο καιρός) και συγκεκριμένα μόνο 

για την ηλεκτρική ενέργεια καθαυτή (όχι για πιστοποιητικά ηλεκτρικής ενέργειας). Οι συμβάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 

περιλαμβάνουν τόσο συμβάσεις αγοράς ή πώλησης, είτε αφορούν φυσική παράδοση ηλεκτρικής ενέργειας είτε όχι (physical or virtual), που 

εξαρτάται από φυσικούς παράγοντες, όσο και χρηματοοικονομικά μέσα που η αξία τους εξαρτάται από τις τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας. Οι 

τροποποιήσεις: 

• παρέχουν απαντήσεις ως προς τον τρόπο εφαρμογής των απαιτήσεων «ιδίας χρήσης» του ΔΠΧΑ 9 για Συμβάσεις Πώλησης Ηλεκτρικής 

Ενέργειας με φυσική παράδοση (physical PPAs). 

• επιτρέπουν τη λογιστική αντιστάθμισης εάν αυτές οι συμβάσεις χρησιμοποιούνται ως μέσα αντιστάθμισης. 

• προσθέτουν νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων στο ΔΠΧΑ 7 που βοηθούν τους επενδυτές να κατανοήσουν την επίδραση αυτών των 

συμβάσεων στην οικονομική απόδοση και τις ταμειακές ροές μιας εταιρείας. 

Ορισμένες από τις τροποποιήσεις υπόκεινται σε μελλοντική εφαρμογή και άλλες σε αναδρομική εφαρμογή. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη 

υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

Δεν αναμένεται, οι τροποποιήσεις που εφαρμόζονται υποχρεωτικά σε μεταγενέστερες περιόδους να έχουν σημαντική επίπτωση στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου. 

 
 

2.3 Ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

 

α) Θυγατρικές εταιρείες 

Θυγατρικές είναι οι εταιρίες στις οποίες ο Όμιλος, άμεσα ή έμμεσα, ελέγχει την οικονομική και λειτουργική τους πολιτική.  

Οι θυγατρικές εταιρίες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία κατά την οποία αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και 

παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Οι εξαγορές θυγατρικών εταιριών λογίζονται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης μιας θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη αξία 

των στοιχείων ενεργητικού που μεταφέρονται, των μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία 

της εξαγοράς,. Τα αναγνωρίσιμα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική 

συνένωση επιμετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το πλεόνασμα του κόστους 

εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιμων καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν 

το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από το μερίδιο του Ομίλου στην εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 
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Όταν αυξάνεται το ποσοστό συμμετοχής σε θυγατρική, τότε η διαφορά μεταξύ του τιμήματος και της λογιστικής αξίας των καθαρών 

περιουσιακών στοιχείων των θυγατρικών που αποκτήθηκαν καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση. 

Συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη που προκύπτουν μεταξύ των εταιριών του Ομίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρουσιάζει ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος 

περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιριών έχουν αναπροσαρμοσθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που 

έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 

Η Εταιρία καταχωρεί τις επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις στις ατομικές οικονομικές σε κόστος κτήσεως μείον τυχόν ζημία 

απομείωσης. 

(β) Συγγενείς επιχειρήσεις  

Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όμιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το οποίο γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά 

συμμετοχής κυμαίνονται μεταξύ 20% και 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με την 

μέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασμός των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις 

περιλαμβάνει και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (μειωμένη με τυχόν ζημίες απομείωσης). 

Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές των συγγενών επιχειρήσεων μετά την εξαγορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο 

των μεταβολών των λοιπών συνολικών εισοδημάτων μετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα. Οι συσσωρευμένες 

μεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις.  Στην περίπτωση που το μερίδιο του Ομίλου επί των 

ζημιών μιας συγγενούς υπερβεί την αξία της επένδυσης στη συγγενή, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον ζημιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωμές ή 

έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσμεύσεις για λογαριασμό της συνδεδεμένης. 

Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συγγενών επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής 

του Ομίλου στις συγγενείς επιχειρήσεις. Μη πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης 

του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου.   

Οι λογιστικές αρχές των συγγενών επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 

Όμιλο. 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται και παρουσιάζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας στο 

κόστος κτήσης μείον τυχόν ζημιά απομείωσης. 

 

2.4 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιριών του Ομίλου υπολογίζονται χρησιμοποιώντας το νόμισμα του πρωτεύοντος 

οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρία λειτουργεί («λειτουργικό νόμισμα»). 

Οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, που είναι το λειτουργικό νόμισμα αποτίμησης και το νόμισμα 

παρουσίασης της μητρικής Εταιρίας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο νόμισμα αποτίμησης βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία της κάθε 

συναλλαγής. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από την 

μετατροπή των χρηματικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που είναι σε ξένο νόμισμα με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν 

κατά την ημερομηνία ισολογισμού, αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.   

(γ) Εταιρείες του Ομίλου 
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Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου (καμία εκ των οποίων δεν έχει νόμισμα υπερπληθωριστικής 

οικονομίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου γίνεται ως εξής: 

i. Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

ii. Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τη μέση ισοτιμία της περιόδου (εκτός εάν η μέση ισοτιμία δεν είναι λογική προσέγγιση της 

συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα 

μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των συναλλαγών) και 

iii. Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων και μεταφέρονται στα αποτελέσματα 

με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από την μετατροπή της καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση εξωτερικού αναγνωρίζονται στα 

ίδια κεφάλαια. Κατά την πώληση εταιρίας εξωτερικού, οι συσσωρευμένες συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται στα αποτελέσματα 

χρήσεως ως μέρος του κέρδους ή ζημίας από την πώληση. 

Η υπεραξία και οι αναπροσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από εξαγορά θυγατρικών εταιριών στο εξωτερικό, αναγνωρίζονται 

ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της εταιρίας εξωτερικού και μετατρέπονται με βάση την τιμή συναλλάγματος που ισχύει κατά την 

ημερομηνία εξαγοράς. 

 

2.5 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημία απομείωσης. Το κόστος 

κτήσης περιλαμβάνει και τις δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση στοιχείων ακινήτων και εξοπλισμού. 

Μεταγενέστερες δαπάνες είτε περιλαμβάνονται στη λογιστική αξία των ενσώματων παγίων ή όταν κριθεί πιο κατάλληλο αναγνωρίζονται ως 

ξεχωριστό πάγιο, μόνο όταν θεωρείται πιθανόν πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στον Όμιλο μεγαλύτερα από αυτά που 

αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την αρχική απόδοση του στοιχείου παγίου ενεργητικού και υπό την προϋπόθεση ότι το κόστος τους μπορεί 

να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών 

Εισοδημάτων όταν πραγματοποιείται. Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και αναβάθμιση του λογισμικού κεφαλαιοποιούνται.  

Η γη δεν αποσβένεται.  Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο με ισόποσες ετήσιες 

επιβαρύνσεις στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του στοιχείου, έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος στην υπολειμματική του αξία. 

Η αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των στοιχείων παγίου ενεργητικού είναι ως εξής: 

 

- Κτίρια 1 – 49 έτη 

- Μεταφορικά μέσα & μηχ/κός εξοπλισμός 1 – 10 έτη 

- Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 1  –  10 έτη 

 

Εξαίρεση αποτελούν τα ενσώματα Πάγια που χαρακτηρίζονται ως χαμηλής αξίας (Κάτω των 1.500€) των οποίων η ωφέλιμη ζωή προσδιορίζεται 

στα τρία έτη. Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων αναθεωρούνται και προσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία 

ισολογισμού αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (ζημιά απομείωσης) καταχωρείται άμεσα 

ως έξοδο στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 
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Κατά την πώληση ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως 

κέρδη ή ζημίες στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων. 

 

2.6 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Λογισμικό Η/Υ 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις αποσβέσεις και τυχόν ζημία απομείωσης. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη 

σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 2 έως 10 χρόνια. 

Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγματοποιούνται. Οι δαπάνες 

που αναλαμβάνονται για την ανάπτυξη συγκεκριμένων λογισμικών που ελέγχονται από τον Όμιλο αναγνωρίζονται ως άυλα περιουσιακά 

στοιχεία όταν πληρούνται όλα τα πιο κάτω κριτήρια: 

α) υπάρχει η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του στοιχείου ενεργητικού έτσι ώστε να είναι διαθέσιμο προς πώληση ή χρήση 

β) υπάρχει η πρόθεση για ολοκλήρωση και πώληση ή χρήση του στοιχείου 

γ) υπάρχει η δυνατότητα για πώληση ή χρήση του στοιχείου 

δ) το στοιχείο ενεργητικού θα παράγει μελλοντικά οικονομικά οφέλη. Πρέπει να αποδειχθεί ότι υπάρχει αγορά για το συγκεκριμένο στοιχείο 

ή την παραγωγή του ή, εάν θα γίνει εσωτερική χρήση, να αποδειχθεί η χρησιμότητα του στοιχείου σε άλλους τομείς της οντότητας 

ε) υπάρχουν εξασφαλίσεις για τη διαθεσιμότητα ικανοποιητικών τεχνικών, οικονομικών και άλλων πόρων που να διασφαλίζουν την 

ολοκλήρωση και την πώληση ή χρήση του στοιχείου 

στ) υπάρχει η δυνατότητα αξιόπιστης μέτρησης των δαπανών που είναι άμεσα αποδοτέες στο στοιχείο. 

Οι δαπάνες ανάπτυξης του λογισμικού που κεφαλαιοποιούνται περιλαμβάνουν το κόστος των υλικών και υπηρεσιών που χρησιμοποιούνται ή 

αναλίσκονται, καθώς και το κόστος των παροχών προς τους εργαζομένους που προκύπτουν άμεσα από τη δημιουργία του περιουσιακού 

στοιχείου. 

 

2.7 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης ετησίως, καθώς 

και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη.   

Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία 

τους δεν θα ανακτηθεί.   

Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη μεταξύ της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας των περιουσιακών στοιχείων, μειωμένης κατά το 

απαιτούμενο κόστος πώλησης, και της αξίας λόγω χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

στη χρήση που προκύπτουν.  

 

2.8 Χρηματοοικονομικά μέσα 

2.8.1 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Αρχική αναγνώριση 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται, κατά την αρχική αναγνώριση, όπως επιμετρώνται μεταγενέστερα στο 

αποσβεσμένο κόστος ("AC"), στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ("FVTOCI") και στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων ("FVTPL"). 
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Η ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται από τα συμβατικά χαρακτηριστικά 

ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου και το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείρισή τους. Με 

εξαίρεση τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντικό στοιχείο χρηματοδότησης, η Εταιρεία επιμετρά αρχικά ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο στην εύλογη αξία του πλέον του κόστος συναλλαγής, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. Οι εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντικό στοιχείο 

χρηματοδότησης επιμετρώνται στην τιμή συναλλαγής που καθορίζεται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15. Ανατρέξτε στη σημείωση 13. 

Προκειμένου ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία 

μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων (FVTOCI), πρέπει να δημιουργήσει ταμειακές ροές που είναι «αποκλειστικές πληρωμές κεφαλαίου 

και τόκων (SPPI)» επί του οφειλόμενου κεφαλαίου. Αυτή η αξιολόγηση αναφέρεται ως δοκιμή SPPI και πραγματοποιείται σε επίπεδο του κάθε 

στοιχείου. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ταμειακές ροές που δεν είναι SPPI ταξινομούνται και αποτιμώνται στην εύλογη αξία 

μέσω των αποτελεσμάτων, ανεξάρτητα από το επιχειρηματικό μοντέλο. 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αναφέρεται στον τρόπο με τον οποίο 

διαχειρίζεται τα χρηματοοικονομικά του στοιχεία προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές. Το επιχειρηματικό μοντέλο καθορίζει εάν οι 

ταμειακές ροές θα προκύψουν από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών, την πώληση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

ή και τα δύο. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται και επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος τηρούνται σε ένα 

επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο τη διατήρηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών, 

ενώ τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται και αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω OCI τηρούνται σε ένα 

επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο και τα δύο κατοχή για την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών και πώληση. 

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρημένα στο αποσβεσμένο κόστος  

Η Εταιρεία επιμετρά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος εάν πληρούνται και οι δύο ακόλουθες 

προϋποθέσεις: α) το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διακρατείται στα πλαίσια ενός επιχειρηματικού μοντέλου με στόχο τη 

διατήρηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών και β) οι συμβατικοί όροι του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν ταμειακές ροές σε καθορισμένες ημερομηνίες και είναι αποκλειστικά πληρωμές 

κεφαλαίου και τόκων επί του εκκρεμούς κεφαλαίου. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος αποτιμώνται μεταγενέστερα με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου 

(EIR) και υπόκεινται σε απομείωση. Τα κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται, 

τροποποιείται ή απομειώνεται. 

Οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις εμπίπτουν σε αυτήν την κατηγορία και η κανονική διάρκεια πίστωσης είναι 30 έως 60 ημέρες μετά την 

παράδοση. 

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων (χρεωστικοί τίτλοι) 

Για χρεωστικούς τίτλους στην εύλογη αξία μέσω OCI, τα έσοδα από τόκους, οι αποτίμηση συναλλάγματος και οι ζημίες ή οι αναστροφές 

απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και υπολογίζονται με τον ίδιο τρόπο όπως και για τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος. Οι υπόλοιπες μεταβολές εύλογης αξίας αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα. Κατά τη από-αναγνώριση, η σωρευτική μεταβολή της εύλογης αξίας που έχει αναγνωριστεί στα λοιπά συνολικά εισοδήματα 

ανακυκλώνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων (συμμετοχικοί τίτλοι) 

Κατά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία μπορεί να επιλέξει να ταξινομήσει αμετάκλητα τις συμμετοχικές του επενδύσεις ως συμμετοχικούς 

τίτλους που αποτιμούνται στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων όταν πληρούν τον ορισμό της καθαρής θέσης σύμφωνα με 

το «ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» και δεν κατέχονται για εμπορία. Η ταξινόμηση καθορίζεται ανά περιουσιακό στοιχείο. 
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Τα κέρδη και οι ζημίες από αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν ανακυκλώνονται ποτέ στα αποτελέσματα. Τα μερίσματα 

αναγνωρίζονται ως λοιπά έσοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν έχει θεμελιωθεί το δικαίωμα πληρωμής, εκτός εάν η Εταιρεία 

επωφελείται από τέτοια έσοδα ως ανάκτηση μέρους του κόστους του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου, οπότε τα κέρδη αυτά είναι 

καταγράφονται στο OCI. Οι συμμετοχικοί τίτλοι που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω OCI δεν υπόκεινται σε εκτίμηση απομείωσης. 

Ο όμιλος και η Εταιρεία δεν διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία που να αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων   

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων (FVTPL) 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που κατέχονται για εμπορία, χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που προσδιορίζονται κατά την αρχική αναγνώριση στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ή χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που απαιτείται υποχρεωτικά να επιμετρώνται στην εύλογη 

αξία. Σε αυτή την κατηγορία η Εταιρεία κατηγοριοποιεί τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, εκτός εάν πληρούν τις προϋποθέσεις 

αποτελεσματικής αντιστάθμισης. 

Επιπλέον, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ταμειακές ροές που δεν είναι αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων 

ταξινομούνται και επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, ανεξάρτητα από το επιχειρηματικό μοντέλο. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται ως FVTPL αποτιμώνται στην εύλογη αξία, χωρίς 

αφαίρεση κόστους πώλησης ή διάθεσης. Κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την επανεκτίμηση της εύλογης αξίας αναγνωρίζονται στο σύνολό 

τους στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 

Οι αγορές και πωλήσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων λογιστικοποιούνται κατά την ημερομηνία συναλλαγής. 

 

2.8.2 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται κατά την αρχική αναγνώριση στην εύλογη αξία πλέον των εξόδων συναλλαγής που 

συνδέονται άμεσα με την απόκτηση. Για χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που μεταγενέστερα συνεχίζουν να αποτιμώνται στην εύλογη αξία, 

τυχόν κόστη συναλλαγής αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο που προκύπτουν. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στο αποσβεσμένο κόστος περιλαμβάνουν τις εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις και το μακροπρόθεσμο 

δανεισμό. Οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις και ο μακροπρόθεσμος δανεισμός αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία που ισούται με 

το ποσό που απαιτείται να καταβληθεί, μείον, όταν είναι σημαντική, μια έκπτωση για μείωση των υποχρεώσεων στην εύλογη αξία. Στη συνέχεια 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λόγω της βραχυπρόθεσμης φύσης τους, εκτός από αυτές που λήγουν μετά από 12 μήνες από την ημερομηνία 

αναφοράς. Αυτές ταξινομούνται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών μέσων 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό αναφέρεται στην κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης όταν υπάρχει νομικά εκτελεστό δικαίωμα συμψηφισμού των αναγνωρισμένων ποσών και υπάρχει πρόθεση να 

διακανονιστεί σε καθαρή βάση ή να ρευστοποιηθεί το περιουσιακό στοιχείο και να διακανονιστεί η υποχρέωση ταυτόχρονα. Η Εταιρεία δεν 

έχει κανένα νομικά εκτελεστό δικαίωμα να συμψηφίσει τα αναγνωρισμένα ποσά στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. 

 

Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας που υπόκεινται στο μοντέλο των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών αποτελούνται 

από εμπορικές απαιτήσεις για πωλήσεις αποθεμάτων και παροχή υπηρεσιών. Ενώ τα μετρητά και τα ταμειακά ισοδύναμα υπόκεινται επίσης 

στις απαιτήσεις απομείωσης του ΔΠΧΑ 9, η προσδιοριζόμενη ζημία απομείωσης ήταν ασήμαντη. 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για την επιμέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η οποία 

χρησιμοποιεί μια πρόβλεψη αναμενόμενων ζημιών καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής της για όλες τις εμπορικές απαιτήσεις και τα συμβατικά 

περιουσιακά στοιχεία. Για τη μέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, οι εμπορικές απαιτήσεις έχουν ομαδοποιηθεί, ένας πίνακας 
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αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (ECL) χρησιμοποιείται βάσει της γήρανσης των υπολοίπων, των ιστορικών πιστωτικών ζημιών καθώς και 

των μακροοικονομικών παραγόντων που σχετίζονται με το προφίλ των πελατών και το οικονομικό περιβάλλον. Τα αναμενόμενα ποσοστά  

ζημιών βασίζονται στα προφίλ πληρωμών των πωλήσεων για μια περίοδο 24 μηνών πριν από την 31η Δεκεμβρίου 2024 ή την 1η Ιανουαρίου 

αντίστοιχα και τις αντίστοιχες ιστορικές πιστωτικές ζημίες που σημειώθηκαν εντός της περιόδου. Τα ιστορικά ποσοστά ζημιών προσαρμόζονται 

για να αντικατοπτρίζουν τις τρέχουσες και μελλοντικές πληροφορίες σχετικά με μακροοικονομικούς παράγοντες που επηρεάζουν την 

ικανότητα των πελατών να διακανονίζουν τις απαιτήσεις. Η αδυναμία ενός πελάτη να πραγματοποιήσει συμβατικές πληρωμές για περίοδο 

μεγαλύτερη από 360 ημέρες καθυστέρησης θεωρείται γεγονός αθέτησης υποχρεώσεων και εφαρμόζεται πλήρης πρόβλεψη. 

Για όλα τα λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος εφαρμόζεται η γενική προσέγγιση. Αυτά τα περιουσιακά 

στοιχεία θεωρείται ότι έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο. 

Περαιτέρω γνωστοποιήσεις σχετικά με απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων παρέχονται επίσης στις ακόλουθες 

σημειώσεις: 

• Γνωστοποιήσεις για σημαντικές εκτιμήσεις και παραδοχές Σημείωση 4 

• Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις Σημείωση 13 

 

Αποαναγνώριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο (ή, κατά περίπτωση, μέρος ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή μέρος μιας 

ομάδας παρόμοιων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων) αποαναγνωρίζεται (δηλαδή, αφαιρείται από την κατάσταση οικονομικής 

θέσης) κυρίως όταν: 

• Τα δικαιώματα λήψης ταμειακών ροών από το περιουσιακό στοιχείο έχουν λήξει ή η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά της για λήψη 

ταμειακών ροών από το περιουσιακό στοιχείο ή έχει αναλάβει την υποχρέωση να πληρώσει τις εισπραχθέντες ταμειακές ροές στο ακέραιο 

χωρίς σημαντική καθυστέρηση σε τρίτο μέρος και είτε (α) η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του 

περιουσιακού στοιχείου, ή (β) η Εταιρεία δεν έχει μεταβιβάσει ούτε διατηρήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του 

περιουσιακού στοιχείου, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του το περιουσιακό στοιχείο  

• Όταν η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά της για λήψη ταμειακών ροών από ένα περιουσιακό στοιχείο ή έχει συνάψει συμφωνία 

μετακύλισης, αξιολογεί εάν και σε ποιο βαθμό έχει διατηρήσει τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας. Όταν ούτε έχει μεταβιβάσει ούτε 

έχει διατηρήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου, ούτε έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του 

περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία συνεχίζει να αναγνωρίζει το μεταβιβαζόμενο περιουσιακό στοιχείο στο βαθμό της συνεχιζόμενης εμπλοκής 

της. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία αναγνωρίζει επίσης μια σχετική υποχρέωση. Το μεταβιβαζόμενο περιουσιακό στοιχείο και η σχετική 

υποχρέωση επιμετρώνται σε μια βάση που αντικατοπτρίζει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που έχει διατηρήσει η Εταιρεία. 

 

2.9 Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία και μέσα αντιστάθμισης 

Ο Όμιλος έχει συνάψει συμφωνίες χρηματοοικονομικών εργαλείων που έχουν προσδιοριστεί ως πράξεις αντιστάθμισης ταμειακών ροών. Το 

μέρος των αλλαγών στην εύλογη αξία που αναλογεί στην αποτελεσματική αντιστάθμιση του κινδύνου, αναγνωρίζεται σε ειδικό αποθεματικό 

των ιδίων κεφαλαίων. Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά απορρέει από κινήσεις στην εύλογη αξία που αναλογεί στην αποτελεσματική αντιστάθμιση 

κινδύνων, αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα του Ομίλου (Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων). Τα 

συσσωρευμένα ποσά στο αποθεματικό ιδίων κεφαλαίων ανακυκλώνονται μέσω της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος στις περιόδους όπου 

το αντικείμενο αντιστάθμισης επηρεάζει το αποτέλεσμα (όταν λαμβάνει χώρα η προβλεπόμενη προς αντιστάθμιση συναλλαγή). 

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά εργαλεία που δεν προσδιορίζονται ως εργαλεία αντιστάθμισης κινδύνου και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις 

λογιστικής αντιστάθμισης κινδύνου, ταξινομούνται ως παράγωγα προς πώληση και επιμετρούνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης 

συνολικού εισοδήματος. Διακυμάνσεις στην εύλογη αξία αυτών των παραγώγων που δεν τηρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής αντιστάθμισης 

κινδύνου αναγνωρίζονται άμεσα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων στην κατηγορία «Λοιπά έσοδα / 

(έξοδα)». 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 34 

• Ο Όμιλος αναγνωρίζει Αντιστάθμιση ενός συγκεκριμένου κινδύνου συνδεδεμένου με ένα αναγνωρισμένο στοιχείο ενεργητικού η 

παθητικού ή στην περίπτωση μίας πιθανής προβλέψιμης συναλλαγής (Μέσο αντιστάθμισης ταμειακών ροών cash flow hedge).  

• Παράγωγα στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης συνολικού εισοδήματος 

Μεταβολές της δίκαιης αξίας παραγώγου στοιχείου που δεν αφορά αντιστάθμιση, αναγνωρίζονται απευθείας στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσης μέσα από το κονδύλι «Λοιπά έσοδα/ (έξοδα)».  

O Όμιλος την 31/12/2024 δεν κατείχε παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία. 

 

2.10 Μισθώσεις 

O Όμιλος και η Εταιρεία μισθώνουν κτίρια και οχήματα. Οι συμβάσεις μίσθωσης κυμαίνονται από 3 έως 40 έτη, αλλά μπορούν να έχουν 

δικαιώματα επέκτασης. 

Οι όροι μίσθωσης διαπραγματεύονται σε ατομική βάση και περιέχουν ένα ευρύ φάσμα διαφορετικών όρων και προϋποθέσεων. Οι συμβάσεις 

μίσθωσης δεν επιβάλλουν άλλες ρήτρες εκτός από την εξασφάλιση στα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται από τον εκμισθωτή. 

Τα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως εξασφάλιση για σκοπούς δανεισμού. 

Οι μισθώσεις αναγνωρίζονται ως στοιχείο ενεργητικού καθώς και αντίστοιχη υποχρέωση κατά την ημερομηνία κατά την οποία το μισθωμένο 

περιουσιακό στοιχείο είναι διαθέσιμο για χρήση από την Εταιρεία και τον Όμιλο. Κάθε καταβολή μισθώματος κατανέμεται μεταξύ της 

υποχρέωσης και του χρηματοοικονομικού κόστους. Οι τόκοι επί της υποχρέωσης από τη μίσθωση για κάθε περίοδο της διάρκειας της μίσθωσης 

ισούνται με το ποσό που προκύπτει από την εφαρμογή ενός σταθερού περιοδικού επιτοκίου επί του ανεξόφλητου υπολοίπου της υποχρέωσης 

από τη μίσθωση. Το δικαίωμα χρήσης του περιουσιακού στοιχείου αποσβένεται κατά τη διάρκεια της μίσθωσης σε σταθερή βάση ή της 

ωφέλιμης ζωής του περιουσιακού στοιχείου αν είναι μικρότερη. 

Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τη μίσθωση αρχικά αποτιμώνται στην παρούσα αξία. Οι υποχρεώσεις από 

μισθώματα περιλαμβάνουν την καθαρή παρούσα αξία των ακόλουθων μισθωμάτων: 

• τα σταθερά μισθώματα (συμπεριλαμβανομένων των ουσιαστικά σταθερών πληρωμών), μειωμένα κατά τυχόν εισπρακτέα κίνητρα μίσθωσης 

• τα κυμαινόμενα μισθώματα τα οποία εξαρτώνται από έναν δείκτη ή ένα επιτόκιο 

• τα ποσά που αναμένεται να καταβληθούν από την Εταιρεία και τον Όμιλο βάσει εγγυημένων υπολειμματικών αξιών 

• η τιμή άσκησης του δικαιώματος αγοράς, εάν είναι μάλλον βέβαιο ότι η Εταιρεία και ο Όμιλος θα ασκήσουν αυτό το δικαίωμα, και 

• την καταβολή ποινής για καταγγελία της μίσθωσης, εάν η διάρκεια της μίσθωσης αποτυπώνει την άσκηση δικαιώματος της Εταιρείας και του 

Ομίλου για καταγγελία της μίσθωσης. 

Στην αρχική επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης περιλαμβάνονται και τα μισθώματα που αφορούν δικαιώματα επέκτασης που είναι μάλλον 

βέβαιο ότι θα εξασκηθούν. Οι πληρωμές μισθωμάτων προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το επιτόκιο που εμπεριέχεται στη μίσθωση. Εάν το 

επιτόκιο αυτό δεν μπορεί να προσδιοριστεί άμεσα, χρησιμοποιείται το σχετικό επιτόκιο δανεισμού του μισθωτή, δηλαδή το επιτόκιο με το 

οποίο θα επιβαρυνόταν ο μισθωτής εάν δανειζόταν τα απαραίτητα κεφάλαια για την αγορά ενός περιουσιακού στοιχείου παρόμοιας αξίας με 

το περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης, για παρόμοια χρονική περίοδο, με παρόμοιες εξασφαλίσεις και σε παρόμοιο οικονομικό 

περιβάλλον. 

Το κόστος του περιουσιακού στοιχείου με δικαίωμα χρήσης αποτελείται από: 

• το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης 

• τυχόν μισθώματα τα οποία καταβλήθηκαν κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου ή προγενέστερα, μείον οποιαδήποτε 

κίνητρα μίσθωσης έχουν εισπραχθεί 

• τυχόν αρχικές άμεσες δαπάνες με τις οποίες επιβαρύνθηκε ο μισθωτής και 

• εκτίμηση του κόστους με το οποίο θα επιβαρυνθεί ο μισθωτής προκειμένου να αποσυναρμολογήσει και να απομακρύνει το υποκείμενο 

περιουσιακό στοιχείο, να αποκαταστήσει το χώρο όπου έχει τοποθετηθεί ή να αποκαταστήσει το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο στην 

κατάσταση στην οποία προβλέπεται από τους όρους και τις προϋποθέσεις της μίσθωσης. 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαιώματα χρήσης αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο με διάρκεια το μικρότερο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του 

περιουσιακού στοιχείου και της διάρκειας μίσθωσης.  
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Ο Όμιλος ακολουθεί την παραπάνω διαδικασία αναγνώρισης και επιμέτρησης σε όλες τις μισθώσεις, εκτός ειδικών περιπτώσεων μίσθωσης 

οχημάτων όπου η διάρκεια μίσθωσης είναι 12 μήνες ή λιγότερο σύμφωνα, με τις προβλέψεις του ΔΠΧΑ 16. 

 

2.11 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Οι διαφορές μεταξύ 

κόστους κτήσης και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας καταχωρούνται ως ζημίες στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών 

Εισοδημάτων όταν πραγματοποιούνται. 

Το κόστος κτήσης προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης κινούμενης τιμής. Χρηματοοικονομικά έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος 

κτήσεως των αποθεμάτων.  

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 

αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση. 

Κατάλληλες προβλέψεις σχηματίζονται για απαξιωμένα, άχρηστα και αποθέματα με πολύ χαμηλή κίνηση στην αγορά. Οι μειώσεις της αξίας 

των αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία και οι λοιπές ζημίες από αποθέματα καταχωρούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και 

Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων και πιο συγκεκριμένα στο κόστος πωληθέντων κατά την περίοδο που εμφανίζονται.  

 

2.12.Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες 

επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. 

 

2.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρείας που περιλαμβάνονται στα Ίδια Κεφάλαια.  

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης της 

επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας, έως ότου οι ίδιες μετοχές πουληθούν ή 

ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για τη συναλλαγή λοιπά έξοδα και φόρους, εμφανίζεται ως 

αποθεματικό στα Ίδια Κεφάλαια. 

 

2.14 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι προμηθευτές και οι λοιπές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος βάσει 

της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.   

 

2.15 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την πραγματοποίηση της συναλλαγής.  

Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του 

εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια του 

δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 
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Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης 

για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. 

 

2.16 Φόρος εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος της Εταιρείας και του Ομίλου υπολογίζεται σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία που ισχύει την ημερομηνία Ισολογισμού 

στις χώρες στις οποίες δραστηριοποιούνται η Εταιρεία και η θυγατρική και στις οποίες προκύπτει φορολογητέο εισόδημα. Η Διοίκηση 

περιοδικά ελέγχει τους υπολογισμούς φορολογίας και σε περιπτώσεις που η σχετική φορολογική νομοθεσία υπόκειται σε διαφορετικές 

ερμηνείες σχηματίζει σχετική πρόβλεψη για το επιπλέον ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις κατά τόπους φορολογικές αρχές. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ 

της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν 

λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η 

οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται 

με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η απαίτηση ή η 

υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος 

για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και 

συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι 

πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

 

2.17 Παροχές στο προσωπικό 

α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες.  

β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί απόλυσης ή αποχώρησης λόγω 

συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον 

τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι εν λόγω αποζημιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν 

στα προγράμματα καθορισμένων παροχών (defined benefit plan) με βάση το τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές στους εργαζόμενους». Οι εν 

λόγω υποχρεώσεις προσδιορίζονται με βάση την αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (projected unit 

credit method). Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας, ο 

μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές.  

Οι προβλέψεις που αφορούν την περίοδο περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες απλές και ενοποιημένες 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή 

ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19, το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων 

καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων:  

1. την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεση τους από τα αποτελέσματα 

της χρήσης,  
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2. τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα αποτελέσματα της χρήσης αλλά 

την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του 

προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών, 

3. την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερη εκ των ημερομηνιών τροποποίησης του 

προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθωση ή η τερματική παροχή, 

4. λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

Η Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (IFRIC) εξέδωσε το Μάιο του 2021 την οριστική απόφαση 

ημερήσιας διάταξης υπό τον τίτλο «Κατανομή παροχών σε περιόδους υπηρεσίας σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 19», στην 

οποία περιλαμβάνεται επεξηγηματικό υλικό, αναφορικά με τον τρόπο κατανομής των παροχών σε περιόδους υπηρεσίας επί συγκεκριμένου 

προγράμματος καθορισμένων παροχών, ανάλογου εκείνου που ορίζεται στο άρθρο 8 του Ν.3198/1955 ως προς την παροχή αποζημίωσης λόγω 

συνταξιοδότησης (το «Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών του Εργατικού Δικαίου»). 

Με βάση την ως άνω απόφαση, διαφοροποιείται ο τρόπος με τον οποίο εφαρμόζονταν στην Ελλάδα κατά το παρελθόν οι βασικές αρχές του 

ΔΛΠ 19 ως προς το θέμα αυτό, και κατά συνέπεια, οι οικονομικές οντότητες που συντάσσουν τις χρηματοοικονομικές τους καταστάσεις 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτείται να τροποποιήσουν ανάλογα τη λογιστική τους πολιτική ως προς το θέμα αυτό. 

Ο Όμιλος, μέχρι την έκδοση της απόφασης ημερήσιας διάταξης, εφάρμοζε το ΔΛΠ 19, κατανέμοντας τις παροχές που ορίζονται από το άρθρο 

8 του Ν.3198/1955, τον Ν.2112/1920, και της τροποποίησής του από τον Ν.4093/2012, στην περίοδο από την πρόσληψη μέχρι την ημερομηνία 

συνταξιοδότησης των εργαζομένων, ακολουθώντας την κλίμακα του Ν.4093/2012. 

Η εφαρμογή της εν λόγω οριστικής απόφασης στις συνημμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, έχει ως αποτέλεσμα να γίνεται πλέον 

η κατανομή των παροχών στα τελευταία 16 έτη μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων, ακολουθώντας την κλίμακα του 

Ν.4093/2012. Η Απόφαση της Επιτροπής αξιολογείται ως Μεταβολή Λογιστικής Πολιτικής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παρ. 19-22 του ΔΛΠ 

8 και εφαρμόζεται αναδρομικά από την έναρξη της πρώτης συγκριτικής περιόδου. 

 

2.18 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο 

Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να αντιστοιχίζονται με τα έξοδα 

που προορίζονται να αποζημιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως 

αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων με 

την σταθερή μέθοδο, κατά την διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

2.19 Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 

i. Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων. 

ii. Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης. 

iii. Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 
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Όπου υπάρχουν διάφορες παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την εκκαθάριση προσδιορίζεται με την εξέταση 

της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά.  Πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόμα κι αν η πιθανότητα εκροής σχετικά με οποιοδήποτε στοιχείο που 

περιλαμβάνεται στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων μπορεί να είναι μικρή. 

Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης εκτίμησης της διοίκησης, απαιτούνται να 

καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ημερομηνία του ισολογισμού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό 

της παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις για την χρονική αξία του χρήματος και αυξήσεις που αφορούν τη 

συγκεκριμένη υποχρέωση. 

 

2.20 Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες 

Τα έσοδα από συμβάσεις με πελάτες αναγνωρίζονται όταν ο πελάτης απόκτα τον έλεγχο των αγαθών ή υπηρεσιών σε ποσό που αντανακλά το 

αντάλλαγμα το οποίο o όμιλος αναμένει να δικαιούται έναντι των εν λόγω αγαθών ή υπηρεσιών. 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν κυρίως την πώληση αγαθών και την παροχή υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, τις εκπτώσεις και 

τις επιστροφές. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών, μειωμένες με τις χορηγούμενες εκπτώσεις, αναγνωρίζονται ως έσοδο όταν οι σημαντικοί κίνδυνοι και η ιδιοκτησία 

μεταβιβάζεται στον αγοραστή και η είσπραξη της σχετικής απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι λιανικές πωλήσεις, γίνονται συνήθως 

μετρητοίς ή μέσω πιστωτικών καρτών.  

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται σε μια δεδομένη χρονική στιγμή, κατά την παράδοση του εξοπλισμού, δεδομένου ότι 

αποτελούν γενικά χωριστές υποχρεώσεις εκτέλεσης (separate performance obligations). 

β) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών (επεκτάσεις εγγυήσεων), αναγνωρίζονται σε βάθος χρόνου καθώς ο πελάτης ταυτόχρονα λαμβάνει και 

αναλώνει τα οφέλη που απορρέουν από την υπηρεσία που παρέχεται από την Εταιρεία.  

γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των 

απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της 

απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

δ) Μερίσματα  

Τα μερίσματα λογίζονται ως έσοδα όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους.  

 

2.21 Διανομή Μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή 

εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση του μετόχου.  



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 39 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές 

αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει 

την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου.   

 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι είναι οι εξής: 

 

(α) Κίνδυνος αγοράς 

i) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Η πλειοψηφία των συναλλαγών πραγματοποιούνται και τα υπόλοιπα του 

Ομίλου διαμορφώνονται σε Ευρώ, με την εξαίρεση κτήσης συγκεκριμένων προμηθειών που τιμολογούνται σε Δολάρια ΗΠΑ. Παράλληλα, ο 

Όμιλος διατηρεί καταθέσεις σε ξένο νόμισμα (σημείωση 15), ενώ δεν υφίστανται δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα. 

Επίσης, ο Όμιλος, εφόσον κρίνεται αναγκαίο, προβαίνει σε περιορισμένη αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου μέσω σύναψης 

συμβάσεων παραγώγων, αλλά δεν κάνει χρήση της λογιστικής της αντιστάθμισης. 

Η Διοίκηση παρακολουθεί διαρκώς τους συναλλαγματικούς κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών 

μέτρων. Ο Όμιλος διατηρεί σε δολάριο καταθέσεις ύψους 1,3 εκ ευρώ και δεν κατείχε συμβόλαια προαγοράς σε δολάριο κατά την 31.12.2024. 

Η δραστηριοποίηση του Ομίλου στην Βουλγαρία δεν επηρεάζει τον υπό εξέταση κίνδυνο, καθώς η ισοτιμία του τοπικού νομίσματος (λέβα) με 

το Ευρώ είναι σταθερή (EUR 1 = BGN 1.9558). 

 

ii) Κίνδυνος ταμειακών ροών και μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολής των επιτοκίων 

Ο Όμιλος εξετάζει την έκθεση του στον κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων σε δυναμική βάση. Ποικίλα σενάρια καταρτίζονται λαμβάνοντας 

υπόψη τις προοπτικές αναχρηματοδότησης, ανανέωσης της υφιστάμενης θέσης, εναλλακτικές μορφές χρηματοδότησης και αντιστάθμισης 

επιτοκιακού κινδύνου. Με βάση αυτά τα σενάρια, ο Όμιλος υπολογίζει την επίπτωση των μεταβολών των επιτοκίων στα αποτελέσματα.  

Η πολιτική της Εταιρίας ως προς την κεφαλαιακή της διάρθρωση είναι η διατήρηση των δανειακών της υπολοίπων σε χαμηλά επίπεδα, με 

ταυτόχρονη όμως διασφάλιση τέτοιων γραμμών χρηματοδότησης από τις συνεργαζόμενες τράπεζες που να ικανοποιούν απρόσκοπτα τη 

σχεδιαζόμενη ανάπτυξη του Ομίλου.  

Το μακροπρόθεσμο μέρος των ομολογιακών δανείων της Εταιρείας και του Ομίλου την 31.12.2024 ανερχόταν σε 1.300 χιλ. € (4.500 

χιλ. € την 31.12.2023) και το βραχυπρόθεσμο μέρος των ομολογιακών δανείων σε 3.200 χιλ. € (3.500 χιλ. € την 31.12.2023). Από το σύνολο του 

ομολογιακού δανεισμού (4.500 χιλ. €) τα 1.600 χιλ. € αφορούν κοινά ομολογιακά δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου που έχουν καλυφθεί από 

την Εθνική Τράπεζα, ενώ τα 2.900 χιλ. € σχετίζονται με δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου από την Τράπεζα Eurobank. Επιπλέον, η εταιρεία και ο 

όμιλος την 31.12.2024 είχε μηδενικό βραχυπρόθεσμο τραπεζικό δανεισμό ενώ κατά την 31.12.2023 ήταν στα επίπεδα των 5.000 χιλ €. Ο 

συνολικός δανεισμός της εταιρείας και του Ομίλου παρουσίασε σημαντική μείωση περίπου κατά 65% από 13.000 χιλ. € την 31.12.2023 σε 

4.500 χιλ. € την 31.12.2024, λόγω της επάρκειας των ταμειακών διαθεσίμων και την αποπληρωμή του βαχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού 

εντός του 2024. 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων κεφαλαίων σε μια μεταβολή του επιτοκίου της 

τάξης του +1% ή -1%. Οι σχετικές επιδράσεις παρουσιάζονται παρακάτω: 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 40 

α) Αύξηση επιτοκίων κατά 1%:  

- τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρείας, σε αυτή την περίπτωση θα επιβαρύνονταν κατά 98 χιλ. 

€ για τη χρήση 2024 και κατά 140 χιλ. € για τη χρήση 2023. 

β) Μείωση επιτοκίων κατά 1%: 

- τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρείας, σε αυτή την περίπτωση θα αυξάνονταν κατά 98 χιλ. € για 

τη χρήση 2024 και κατά 140 χιλ. € για τη χρήση 2023. 

Η διαμόρφωση του ύψους των επιτοκίων δανεισμού διατηρείται σε ικανοποιητικό επίπεδο λόγω της άριστης κεφαλαιακής διάρθρωσης του 

Ομίλου, ενισχύεται από την πτωτική πορεία των επιτοκίων, της διαχρονικά απόλυτης συνέπειας στην αποπληρωμή των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεών του, και των σχέσεων συνεργασίας και εμπιστοσύνης που διατηρεί με το τραπεζικό σύστημα. Συναφώς επισημαίνεται η 

εξαιρετική ρευστότητα του Ομίλου που αναδεικνύεται από το γεγονός ότι τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του, τόσο τα τελευταία χρόνια, 

όσο και κατά την 31.12.2024, υπερκαλύπτουν το σύνολο του τραπεζικού δανεισμού του. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου γίνεται σε επίπεδο Ομίλου. Πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, 

παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα καθώς επίσης από ανοιχτές πιστώσεις πελατών, συμπεριλαμβανόμενων εκκρεμών απαιτήσεων και 

προκαθορισμένων συναλλαγών.  

Την 31.12.2024 το σύνολο των πελατών και των λοιπών εμπορικών απαιτήσεων, πλην της θυγατρικής, για τον Όμιλο και για την Εταιρεία, 

διαμορφώθηκε σε 34.076 χιλ. € και 33.635 χιλ. € αντίστοιχα, ενώ η πρόβλεψη επισφαλών πελατών-χρεωστών διαμορφώθηκε σε 1.918 χιλ. € 

και 1.901 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Η διαδικασία απομείωσης πελατών – χρεωστών περιλαμβάνει:  

α) τη διενέργεια καθορισμένου ποσοστού πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν χαρακτηριστεί επισφαλείς,  

β) τη διενέργεια συγκεκριμένου ποσοστού πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν ληξιπρόθεσμα υπόλοιπα με βάση την ενηλικίωση των 

υπολοίπων τους. Η πρόβλεψη αυτή περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις. Για τον καθορισμό του ύψους της έχει ληφθεί υπ’ όψη 

το σύνολο των απαιτήσεων από πελάτες.  

γ) τη διενέργεια πρόσθετης γενικής πρόβλεψης, βάσει αυξημένου συντελεστή κινδύνου επισφάλειας εξαιτίας των συνθηκών του ευρύτερου 

περιβάλλοντος. 

δ) τη διενέργεια, σε επίπεδο Ομίλου, πρόβλεψης για τα υπόλοιπα απαιτήσεων από το Δημόσιο. Σημειώνεται ότι η παραπάνω πρόβλεψη 

περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις.  

Τα υπόλοιπα των πελατών εμφανίζονται μειωμένα κατά 32% από 50.276 χιλ. € την 31.12.2023 σε 34.076 χιλ. € την 31.12.2024 για 

τον Όμιλο και μειωμένα κατά 33% από 50.163 χιλ. € την 31.12.2023 σε 33.817 χιλ. € την 31.12.2024, κυρίως λόγω της επαναφοράς της 

προεξόφλησης δόσεων πιστωτικών καρτών (σημ. 13).  

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, το ποσοστό της σχηματισθείσας πρόβλεψης επί των απαιτήσεων για την τρέχουσα χρήση εμφανίζεται 

αυξημένο και διαμορφώνεται στο 5,6% έναντι 3,8% το 2023, εξαιρώντας όμως επίδραση των πιστωτικών καρτών από τις εμπορικές απαιτήσεις 

το αντίστοιχο ποσοστό για το 2023 διαμορφώνεται στο 5,2%. Το συγκεκριμένο επίπεδο ικανοποιεί τις εκτιμήσεις της Διοίκησης για  το ύψος 

των μη αποπληρωμών, όπως αυτές σχηματοποιούνται και με βάση τις προηγούμενες χρήσεις.  
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Σε κάθε περίπτωση, η Διοίκηση εξετάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα το ύψος των απαιτήσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα ιστορικά δεδομένα 

και τις εκάστοτε τάσεις της αγοράς, ώστε να διαμορφώνει ανάλογα με τις εξελίξεις την αναλογία των προβλέψεων ως προς τις απαιτήσεις, ο 

δε σχετικός κίνδυνος να είναι ελεγχόμενος. 

Η υποχρέωση της θυγατρικής Εταιρείας Plaisio Computers JSC προς τη μητρική Πλαίσιο Computers A.E.B.E, στις 31.12.2024, ανερχόταν σε 182 

χιλ. €, υπόλοιπο που δεν παρουσιάζει κίνδυνο μη είσπραξης, δεδομένης της σχέσης μητρικής – θυγατρικής που υφίσταται. 

Η Πλαίσιο προσφέρει στους πελάτες της τη δυνατότητα αποπληρωμής με το πρόγραμμα δόσεων «ΜΗΝΑ-ΜΗΝΑ» σε συνεργασία με πιστωτικό 

ίδρυμα. Μέρος της επισφάλειας βαραίνει την εταιρεία και για αυτό έχει σχηματιστεί διακριτή πρόβλεψη για αυτό το σκοπό. 

Η συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με τους πελάτες απεικονίζεται στη σημείωση 13. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο παρακάτω πίνακας αναλύει τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε επίπεδο Εταιρίας και Ομίλου, ταξινομημένες σε σχετικές 

ομαδοποιημένες ημερομηνίες λήξης, οι οποίες υπολογίζονται σύμφωνα με το χρονικό υπόλοιπο από την ημερομηνία του ισολογισμού μέχρι 

τη συμβατική ημερομηνία λήξης. 

Τα ποσά του πίνακα εμφανίζουν τις μη προεξοφλημένες ταμειακές ροές. Τα ληξιπρόθεσμα εντός 12 μηνών υπόλοιπα εμφανίζονται στην εύλογη 

αξία εφόσον η επίδραση της προεξόφλησης δεν είναι σημαντική. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ 

 Σύνολα την  
31.12.2024 

έως 12 μήνες  από 2 έτη έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 70.044 70.044 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 4.667 3.346 1.321 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 64.352 6.916 24.758 32.678 

Σύνολο 139.064 80.306 26.080 32.678 

     
 ΟΜΙΛΟΣ 

 

Σύνολα την  
31.12.2023 

έως 12 μήνες  από 2 έτη έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 65.867 65.867 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 13.643 8.930 4.713 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 47.162 5.803 19.607 21.751 

Σύνολο 126.671 80.599 24.320 21.751 

     
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σύνολα την  
31.12.2024 

έως 12 μήνες  από 2 έτη έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 69.637 69.637 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 4.667 3.346 1.321 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 61.808 6.724 23.990 31.094 

Σύνολο 136.112 79.707 25.312 31.094 

     
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σύνολα την  
31.12.2023 

έως 12 μήνες  από 2 έτη έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

Προμηθευτές & Λοιπές Βραχ. Υποχρεώσεις 65.551 65.551 0 0 

Δανειακές Υποχρεώσεις και Τόκοι 13.643 8.930 4.713 0 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις και Τόκοι 44.426 5.611 18.839 19.975 

Σύνολο 123.620 80.092 23.552 19.975 

 

3.2 Διαχείριση κινδύνου κεφαλαίου (κεφαλαιακή διάρθρωση) 

Οι στόχοι του Ομίλου σε σχέση με τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του και παράλληλα  να 

μεγιστοποιείται η απόδοση επί των επενδυμένων κεφαλαίων μέσω και της βελτιστοποίησης της σχέσης τους με τα ξένα κεφάλαια. 
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Στους ακόλουθους δύο πίνακες παρουσιάζονται, για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα, τα στοιχεία του καθαρού δανεισμού: 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2024 31.12.2023 

Σύνολο Δανείων 4.500 13.000 

Μείον: Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα (49.027) (41.033) 

Καθαρός Δανεισμός (44.527) (28.033) 

 
  

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2024 31.12.2023 

Σύνολο Δανείων 4.500 13.000 

Μείον: Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα (48.523) (40.351) 

Καθαρός Δανεισμός (44.023) (27.351) 

 
 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται ο δανεισμός του Ομίλου και της Εταιρείας προς τα ίδια κεφάλαια: 
 

ΟΜΙΛΟΣ   

 31.12.2024 31.12.2023 

Υποχρεώσεις από Δάνεια 4.500 13.000 

Ίδια Κεφάλαια 100.739 103.917 

Υποχρεώσεις από Δάνεια/Ίδια Κεφάλαια 4% 13% 

   
ΕΤΑΙΡΕΙΑ   

 31.12.2024 31.12.2023 

Υποχρεώσεις από Δάνεια 4.500 13.000 

Ίδια Κεφάλαια 102.590 105.313 

Υποχρεώσεις από Δάνεια/Ίδια Κεφάλαια 4% 12% 

 

Όπως προκύπτει από τον ανωτέρω πίνακα τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρείας είναι πολλαπλάσια του συνόλου των δανείων 

του/της.  

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοικήσεως 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά 

γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 

Στις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2024 έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές και εκτιμήσεις της 

προηγούμενης χρήσης εκτός από τα νέα πρότυπα και διερμηνείες που υιοθετήθηκαν, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις 

περιόδους μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  

Οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές που αφορούν σε μελλοντικές και άλλες κύριες πηγές αβεβαιότητας κατά την ημερομηνία 

σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές 

αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μέσα στην επόμενη χρήση, έχουν ως εξής: 

Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) : 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος γίνεται με βάση το ΔΛΠ 12, εκτιμώντας το ύψος του τρέχοντα φόρου εισοδήματος που αναμένεται να 

καταβληθεί στις φορολογικές αρχές. Στις περιπτώσεις όπου το τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά 

αναγνωρισθεί στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, οι διαφορές επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενη 

φορολογία της χρήσης κατά την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. Η Διοίκηση έχει εκτιμήσει ότι οι αναβαλλόμενες φορολογικές 

απαιτήσεις είναι ανακτήσιμες, βάσει της θετικής πορείας της Εταιρείας έως σήμερα, η οποία αποτυπώνεται στη διαχρονική επίτευξη 

κερδοφόρων αποτελεσμάτων αλλά και από εύλογες και τεκμηριωμένες προβλέψεις για τη μελλοντική κερδοφορία, όπως αποτυπώνονται στο 
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εγκεκριμένο επιχειρηματικό σχέδιο και στο αναπτυξιακό πλάνο της Εταιρείας για τις προσεχείς χρήσεις.  Περισσότερες πληροφορίες σχετικά 

με τις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις βρίσκονται στη σημ. 10. 

Προβλέψεις για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές από απαιτήσεις από πελάτες και συμβατικά περιουσιακά στοιχεία: 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για την επιμέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η οποία 

χρησιμοποιεί μια πρόβλεψη αναμενόμενων ζημιών καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής της για όλες τις εμπορικές απαιτήσεις και τα συμβατικά 

περιουσιακά στοιχεία. Για τη μέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, οι εμπορικές απαιτήσεις έχουν ομαδοποιηθεί, ένας πίνακας 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (ECL) χρησιμοποιείται βάσει της γήρανσης των υπολοίπων, των ιστορικών πιστωτικών ζημιών καθώς και 

των μακροοικονομικών παραγόντων που σχετίζονται με το προφίλ των πελατών και το οικονομικό περιβάλλον. Τα αναμενόμενα ποσοστά 

ζημιών βασίζονται στα προφίλ πληρωμών των πωλήσεων για μια περίοδο 24 μηνών πριν από την 31η Δεκεμβρίου 2024 ή την 1η Ιανουαρίου 

αντίστοιχα και τις αντίστοιχες ιστορικές πιστωτικές ζημίες που σημειώθηκαν εντός της περιόδου. Τα ιστορικά ποσοστά ζημιών προσαρμόζονται 

για να αντικατοπτρίζουν τις τρέχουσες και μελλοντικές πληροφορίες σχετικά με μακροοικονομικούς παράγοντες που επηρεάζουν την 

ικανότητα των πελατών να διακανονίζουν τις απαιτήσεις. Η αδυναμία ενός πελάτη να πραγματοποιήσει συμβατικές πληρωμές για περίοδο 

μεγαλύτερη από 360 ημέρες καθυστέρησης θεωρείται γεγονός αθέτησης υποχρεώσεων και εφαρμόζεται πλήρης απομείωση. Επιπλέον 

πληροφορίες για το ύψος και τον υπολογισμό των ύψος των απαιτήσεων των πελατών βρίσκονται στη σημ. 13. 

Πρόβλεψη απαξίωσης αποθεμάτων: 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Οι διαφορές μεταξύ  

κόστους κτήσης και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας καταχωρούνται ως ζημίες στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων όταν πραγματοποιούνται. 

Το κόστος κτήσης προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης κινούμενης τιμής. Χρηματοοικονομικά έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος 

κτήσεως των αποθεμάτων.  

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 

αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση. 

Η εταιρεία διενεργεί πρόβλεψη απαξίωσης αποθέματος για προϊόντα που αξιολογούνται ότι είτε δεν θα πωληθούν είτε η πώληση τους θα 

είναι ζημιογόνα για την εταιρεία. Η εκτίμηση των παραπάνω προϊόντων γίνεται με βάση την προϊοντική κατηγορία που ανήκουν, την 

κυκλοφοριακή τους ταχύτητα, το ύψος του αποθέματος καθώς και της αξιολόγησης των τρεχουσών συνθηκών της αγοράς.  Οι μειώσεις της 

αξίας των αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία και οι λοιπές ζημίες από αποθέματα καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων και πιο συγκεκριμένα στο κόστος πωληθέντων κατά την περίοδο που εμφανίζονται. Επιπλέον πληροφορίες για το ύψος και 

τον υπολογισμό των αποθεμάτων βρίσκονται στη σημ. 12. 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία και λοιπά προγράμματα καθορισμένων παροχών: 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού υπολογίζονται βάσει αναλογιστικών μεθόδων σύμφωνα με τις αρχές τους ΔΛΠ 19. Η διοίκηση 

προχωρά σε εκτιμήσεις παραμέτρων όπως η μελλοντική αύξηση των αμοιβών των εργαζομένων, το επιτόκιο προεξόφλησης, το ποσοστό 

αποχώρησης κ.α. Επιπλέον η διοίκηση απευθύνεται σε κάθε ημερομηνία αναφοράς σε έμπειρο αναλογιστή προκειμένου να εκτιμάται με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο η εν λόγω πρόβλεψη. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον υπολογισμό της πρόβλεψης βρίσκονται στη σημ. 20. 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και προβλέψεις: 

Η αναγνώριση πιθανών ενδεχόμενων υποχρεώσεων είναι μία πολύπλοκη διαδικασία που απαιτεί από τη διοίκηση τη συνεχή διενέργεια 

κρίσεων και αξιολογήσεων ώστε να εκτιμηθούν οι πιθανές συνέπειες στα αποτελέσματα της εταιρείας από γεγονότα που ενδέχεται να συμβούν 

μελλοντικά. Επιπλέον, πληροφορίες σχετικά με το ύψος και τον υπολογισμό της εν λόγω πρόβλεψης βρίσκονται στη σημ. 25. 

Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής και υπολειμματικής αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της ωφέλιμης ζωής καθώς και της υπολειμματικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων. Η εκτίμηση της 

ωφέλιμης ζωής ενός περιουσιακού στοιχείου είναι θέμα κρίσης, που βασίζεται στην εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρείας και του Ομίλου και 

στη συνήθη πρακτική στον κλάδο δραστηριότητας. Η υπολειμματική αξία και η ωφέλιμη ζωή ενός περιουσιακού στοιχείου επανεξετάζονται 

τουλάχιστον σε ετήσια βάση λαμβάνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα και τις εκάστοτε συνθήκες της αγοράς. 
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Απομείωση ενσωμάτων παγίων:  

Η Εταιρεία έχει θεσπίσει τη διενέργεια εκτίμησης της αξίας των ενσώματων παγίων ανά πενταετία από ανεξάρτητο εκτιμητή, με σκοπό την 

αξιολόγηση ενδεχόμενης απομείωσης και την εξέταση του κατά πόσον πληρούνται οι σχετικές προϋποθέσεις σύμφωνα με τα εφαρμοστέα 

λογιστικά πρότυπα. Πληροφορίες σχετικά με το ύψος και τον υπολογισμό των ενσώματων παγίων βρίσκονται  στη σημ. 5. 

 

Εκτιµήσεις κατά τον υπολογισµό της αξίας χρήσης των ΜΔΤΡ για θυγατρικές και συγγενείς: 

Η Εταιρεία διενεργεί σχετικό έλεγχο αποµείωσης της αξίας των επενδύσεων σε θυγατρικές και συγγενείς όποτε υπάρχει ένδειξη για αποµείωση, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του ΔΛΠ 36. Προκειµένου να διαπιστωθεί εάν συντρέχουν λόγοι αποµείωσης, απαιτείται ο υπολογισµός της αξίας 

χρήσης και της εύλογης αξίας µειωµένης κατά το κόστος πώλησης της κάθε Μονάδας Δηµιουργίας Ταµειακών Ροών («ΜΔΤΡ»). Τα ανακτήσιµα 

ποσά των ΜΔΤΡ έχουν καθοριστεί για σκοπούς ελέγχου αποµείωσης, µε βάση τον υπολογισµό της αξίας χρήσης τους, ο οποίος απαιτεί 

εκτιµήσεις. Για τον υπολογισµό της αξίας χρήσης, οι εκτιµώµενες ταµειακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους µε τη χρήση ενός 

συντελεστή προεξόφλησης, ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη διαχρονική αξία του χρήµατος, καθώς και 

τους κινδύνους που συνδέονται µε τη συγκεκριµένη ΜΔΤΡ. Στον υπολογισµό χρησιµοποιούνται ταµειακές προβλέψεις βασισµένες σε 

εγκεκριµένα από τη Διοίκηση επιχειρηµατικά σχέδια. Αυτά τα επιχειρηµατικά σχέδια και οι προβλέψεις ταµειακών ροών συνήθως καλύπτουν 

περίοδο πέντε ετών. Ταµειακές ροές πέραν της περιόδου κατά την οποία οι προβλέψεις είναι διαθέσιµες, προεκτείνονται βάσει των 

εκτιµώµενων ρυθµών ανάπτυξης. 

 

Μισθώσεις - Εκτίμηση του διαφορικού επιτοκίου δανεισμού 

Η Εταιρεία δεν μπορεί εύκολα να καθορίσει το ακριβές επιτόκιο της μίσθωσης, συνεπώς χρησιμοποιεί το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού (IBR) 

για τη μέτρηση της μίσθωσης. Το IBR είναι το επιτόκιο που η Εταιρεία θα πρέπει να πληρώσει για να δανειστεί με παρόμοιους όρους και 

εξασφαλίσεις τα αναγκαία κεφάλαια για να αποκτήσει ένα περιουσιακό στοιχείο παρόμοιας αξίας με τα δικαιώματα χρήσης περιουσιακών 

στοιχείων σε παρόμοιο οικονομικό περιβάλλον. 

 

5. Ενσώματες ακινητοποιήσεις   

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

ΟΜΙΛΟΣ     
 Οικόπεδα και Κτίρια Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισμός Πάγια υπό Εκτέλεση  Σύνολο 

Αξία Κτήσης         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 67.632 17.170 256 85.058 

Προσθήκες 2.169 1.701 3.107 6.977 

Πωλήσεις/Διαγραφές 0 (59) 0 (59) 

Μεταφορές 1.534 218 (1.751) 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 71.335 19.030 1.611 91.976 

     

Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 (30.945) (14.879) 0 (45.823) 

Αποσβέσεις Χρήσης (1.841) (857) 0 (2.698) 

Πωλήσεις/Διαγραφές 0 59 0 59 

Μεταφορές 0 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 (32.786) (15.677) 0 (48.463) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 38.549 3.353 1.611 43.513 

 

 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 45 

ΟΜΙΛΟΣ 

Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 
Οικόπεδα και  

Κτίρια 
Έπιπλα και Λοιπός 

Εξοπλισμός 
Πάγια υπό 
 Εκτέλεση  Σύνολο 

Αξία Κτήσης     

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 65.218 16.071 274 81.563 

Προσθήκες 2.591 1.409 804 4.804 

Πωλήσεις/Διαγραφές (883) (426) 0 (1.309) 

Μεταφορές 706 116 (822) 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 67.632 17.170 256 85.058 

Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 (29.868) (14.094) 0 (43.961) 

Αποσβέσεις Χρήσης (1.892) (1.211) 0 (3.104) 

Πωλήσεις/Διαγραφές 816 426 0 1.242 

Μεταφορές 0 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 (30.945) (14.879) 0 (45.823) 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2023 36.687 2.291 256 39.234 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ     
 Οικόπεδα και Κτίρια Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισμός Πάγια υπό Εκτέλεση  Σύνολο 

Αξία Κτήσης         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 67.632 16.817 256 84.705 

Προσθήκες 2.169 1.692 3.107 6.968 

Πωλήσεις/Διαγραφές 0 0 0 0 

Μεταφορές 1.534 218 (1.751) 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 71.335 18.727 1.611 91.673 

     

Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 (30.945) (14.582) 0 (45.526) 

Αποσβέσεις Χρήσης (1.841) (833) 0 (2.675) 

Πωλήσεις/Διαγραφές 0 0 0 0 

Μεταφορές 0 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 (32.786) (15.415) 0 (48.201) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 38.549 3.312 1.611 43.472 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Οικόπεδα και  

Κτίρια 

Έπιπλα και Λοιπός 

Εξοπλισμός 

Πάγια υπό 

 Εκτέλεση  Σύνολο 

Αξία Κτήσης     

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 65.218 15.745 274 81.237 

Προσθήκες 2.591 1.359 804 4.754 

Πωλήσεις/Διαγραφές (883) (403) 0 (1.286) 

Μεταφορές 706 116 (822) 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 67.632 16.817 256 84.705 

          

Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 (29.868) (13.802) 0 (43.669) 

Αποσβέσεις Χρήσης (1.892) (1.183) 0 (3.075) 

Πωλήσεις/Διαγραφές 816 403 0 1.218 
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Μεταφορές 0 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 (30.945) (14.582) 0 (45.526) 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2023 36.687 2.235 256 39.178 

 

Οι προσθήκες παγίων αφορούν κατά κύριο λόγο την αγορά Οικοπέδου στη Μαγούλα Αττικής, κατασκευαστικά έργα και αγορά εξοπλισμού για 

τη διαμόρφωση των νέων καταστημάτων στα Ιωάννινα και στο Διεθνές Αεροδρόμιο Αθηνών, καθώς και ανακαινίσεις υφιστάμενων. 

Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου δεσμεύσεις επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και του Ομίλου. Οι 

συνολικές αγορές παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρείας για το 2024 ανέρχονται σε 6.977 χιλ. € και 6.968χιλ. € 

αντίστοιχα και σε 4.804 χιλ. € και 4.754 χιλ. € για το 2023.  

Στις αρχές του 2025, η Διοίκηση της εταιρείας έκανε χρήση εκτίμησης ανεξάρτητου εκτιμητή ακινήτων προκειμένου να προσδιοριστεί η αγοραία 

αξία των ακινήτων της και να αναγνωριστεί τυχόν αρνητική διαφορά από την αξία που έχουν τα ακίνητα στα βιβλία της Εταιρείας ως ζημία 

απομείωσης στις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Από τη σύγκριση του ανακτήσιμου ποσού με το ποσό της αντίστοιχης λογιστικής 

τους αξίας, δεν προέκυψε περίπτωση αναγνώρισης ζημίας απομείωσης στις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του 2024. Με βάση την 

πολιτική αξιολόγησης απομείωσης, εκτίμηση από ανεξάρτητο εκτιμητή γίνεται κάθε πέντε χρόνια εκτός αν προκύψει νωρίτερα ένδειξη 

απομείωσης.  

 

6. Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

(ποσ ά  σ ε  χ ιλ .  € )   

 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης του Ομίλου και της Εταιρείας, βάσει του ΔΠΧΑ 16, αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Αναπόσβεστη Αξία       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 34.694 1.359 36.053 

Προσθήκες 16.923 390 17.313 

Μειώσεις 0 (11) (11) 

Αποσβέσεις (4.756) (465) (5.222) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 46.861 1.273 48.134 
    
    

    
Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Αναπόσβεστη Αξία       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 35.623 59 35.682 

Προσθήκες 3.592 1.504 5.096 

Μειώσεις (3) (16) (20) 

Αποσβέσεις (4.518) (188) (4.706) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 34.694 1.359 36.053 

    
    
    
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Αναπόσβεστη Αξία       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 32.524 1.359 33.883 

Προσθήκες 16.923 390 17.313 

Μειώσεις 0 (11) (11) 

Αποσβέσεις (4.604) (465) (5.069) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 44.843 1.273 46.116 
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Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Αναπόσβεστη Αξία       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 33.279 59 33.339 

Προσθήκες 3.592 1.504 5.096 

Μειώσεις (3) (16) (20) 

Αποσβέσεις (4.344) (188) (4.532) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 32.524 1.359 33.883 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν διάφορες συμβάσεις μίσθωσης για καταστήματα, γραφεία και αποθήκες. Συνήθως, οι συμβάσεις μίσθωσης 

γίνονται για προκαθορισμένη διάρκεια, ενώ μπορεί να έχουν επιλογές επέκτασης ή λήξης της σύμβασης. Η διάρκεια μίσθωσης κάθε 

συμβολαίου διαπραγματεύεται μεμονωμένα και μπορεί να έχει διαφορετικούς όρους και προϋποθέσεις από τα υπόλοιπα συμβόλαια. 

 

7. Ασώματες ακινητοποιήσεις   

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα ασώματα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ 

 Πάγια υπό Εκτέλεση  Λογισμικό Σύνολο 

Αξία Κτήσης       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 0 7.906 7.906 

Προσθήκες 35 136 172 

Μειώσεις 0 0 0 

Μεταφορές 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 35 8.042 8.078 

    

Αποσβέσεις       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 0 (6.142) (6.142) 

Αποσβέσεις Χρήσης 0 (377) (377) 

Αποσβέσεις μειώσεων 0 0 0 

Αποσβέσεις μεταφορών 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 0 (6.519) (6.519) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 35 1.523 1.559 

    

    

Αξία Κτήσης       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 0 7.763 7.763 

Προσθήκες 90 54 144 

Μειώσεις 0 (1) (1) 

Μεταφορές (90) 90 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 0 7.906 7.906 

    

Αποσβέσεις       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 0 (5.767) (5.767) 

Αποσβέσεις Χρήσης 0 (376) (376) 

Αποσβέσεις μειώσεων 0 1 1 

Αποσβέσεις μεταφορών 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 0 (6.142) (6.142) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2023 0 1.764 1.764 
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  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Πάγια υπό Εκτέλεση  Λογισμικό Σύνολο 

Αξία Κτήσης       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 0 7.865 7.865 

Προσθήκες 35 136 172 

Μειώσεις 0 0 0 

Μεταφορές 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 35 8.001 8.037 

    

Αποσβέσεις       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 0 (6.104) (6.104) 

Αποσβέσεις Χρήσης 0 (374) (374) 

Αποσβέσεις μειώσεων 0 0 0 

Αποσβέσεις μεταφορών 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 0 (6.478) (6.478) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 35 1.523 1.559 

    

    

Αξία Κτήσης       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 0 7.721 7.721 

Προσθήκες 90 54 144 

Μειώσεις 0 0 0 

Μεταφορές (90) 90 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 0 7.865 7.865 

    

Αποσβέσεις       

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 0 (5.731) (5.731) 

Αποσβέσεις Χρήσης 0 (373) (373) 

Αποσβέσεις μειώσεων 0 0 0 

Αποσβέσεις μεταφορών 0 0 0 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 0 (6.104) (6.104) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2023 0 1.761 1.761 

Τα ασώματα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν κατά κύριο λόγο λογισμικά προγράμματα ιδιοκτησίας της Πλαίσιο και άδειες χρήσης 

λογισμικών προγραμμάτων (SAP R3, BW, CRM, κ.α.). Οι συνολικές αγορές ασώματων περιουσιακών στοιχείων και για τον Όμιλο και την 

Εταιρεία για το  2024 ανέρχονται σε 172 χιλ. € και 172 χιλ. € αντίστοιχα και σε 144 χιλ. € και 144 χιλ. € για το 2023.  

8. Δομή του ομίλου και Μέθοδος Ενοποίησης Εταιρειών 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι εταιρείες του Ομίλου, οι οποίες περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι οι κάτωθι: 

Επωνυμία Δραστηριότητα Έδρα - Χώρα % Συμμετοχής Σχέση Μέθοδος Ενοποίησης 

Πλαίσιο Computers A.E.B.E. 
Εμπόριο Η/Υ και Ειδών 

Βιβλιοχαρτοπωλείου 
Ελλάδα Μητρική Μητρική - 

Plaisio Computers JSC 
Εμπόριο Η/Υ και Ειδών 

Βιβλιοχαρτοπωλείου 
Βουλγαρία 100% Άμεση Ολική Ενοποίηση 

Πλαίσιο Ακινήτων Α.Ε. 
Ανάπτυξη και Διαχείριση 

Ακινήτων 
Ελλάδα 20% Άμεση Καθαρή Θέση 

Plaisio Estate JSC 
Ανάπτυξη και Διαχείριση 

Ακινήτων 
Βουλγαρία 20% Άμεση Καθαρή Θέση 
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Ως συμμετοχή σε θυγατρικές χαρακτηρίζεται η συμμετοχή της μητρικής Πλαίσιο Computers Α.Ε.Β.Ε. στο κεφάλαιο της πλήρως ενοποιούμενης 

εταιρεία Plaisio Computers JSC. Το ποσοστό συμμετοχής της μητρικής σε αυτή είναι 100%, και κατά συνέπεια στα ενοποιημένα στοιχεία της 

κατάστασης αποτελεσμάτων δεν προκύπτουν δικαιώματα μειοψηφίας.  

Τα βασικά οικονομικά στοιχεία των παραπάνω εταιρειών είναι τα παρακάτω: 

2024 

Επωνυμία Χώρα εγκατάστασης  Ενεργητικό  Υποχρεώσεις  Έσοδα  Κέρδη/ (ζημιές)  Ποσοστό συμμετοχής 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. Ελλάδα 6.806 3.731 609 131 20% 

Plaisio Estate JSC Βουλγαρία 1.229 26 120 42 20% 

       

2023 

Επωνυμία Χώρα εγκατάστασης  Ενεργητικό  Υποχρεώσεις  Έσοδα  Κέρδη/ (ζημιές)  Ποσοστό συμμετοχής 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. Ελλάδα 3.796 352 600 155 20% 

Plaisio Estate JSC Βουλγαρία 1.229 24 120 43 20% 

 

Στις ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις η συμμετοχή σε θυγατρικές αποτιμάται και εμφανίζεται στο κόστος κτήσεως. Στις ενοποιημένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις η αξία της συμμετοχής στη θυγατρική Plaisio Computers JSC απαλείφεται πλήρως. Η συμμετοχή της Εταιρείας 

σε θυγατρικές κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχε ως εξής: 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 
 

 31.12.2024 31.12.2023 

Plaisio Computers JSC 4.072 4.072 

 

Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται 

ως εξής: 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ       ΟΜΙΛΟΣ         ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πλαίσιο Ακινήτων Α.Ε.  615 689  13 13 

Plaisio Estate JSC 241 241  212 212 

Σύνολο Συμμετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις 856 930  225 225 

Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας αποτιμώνται και παρουσιάζονται με τη μέθοδο 

του κόστους κτήσεως. 

Η συνδεδεμένη Plaisio Estate JSC κατέβαλε στην Εταιρεία μέρισμα για τη χρήση 2023, ποσού  9 χιλ. €. Η Πλαίσιο Ακινήτων Α.Ε. κατέβαλε στην 

Εταιρεία επιστροφή κεφαλαίου ποσού 100 χιλ. €. 

Οι μεταβολές στις συμμετοχές που ενοποιούνται με τη μέθοδο της Καθαρής Θέσης αναλύονται ως ακολούθως: 

 

  2024 2023 

1η Ιανουαρίου 930 1.111 

Αναλογία αποτελεσμάτων από Συμμετοχές που ενοποιούνται με τη μέθοδο της Καθαρής Θέσης 34 28 

Μέρισμα/Επιστροφή Κεφαλαίου από Συμμετοχές που έχουν ενοποιηθεί με τη μέθοδο της Καθαρής 

Θέσης 
(109) (209) 

31η Δεκεμβρίου 856 930 
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9. Λοιπές επενδύσεις  

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι λοιπές επενδύσεις αποτελούνται από επενδύσεις χαρτοφυλακίου σε εταιρείες που δεν διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακές αγορές 

και έχουν αποκτηθεί με πρόθεση διαρκούς κατοχής. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9, οι εν λόγω επενδύσεις εμφανίζονται στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων (FVPL).  

Συγκεκριμένα οι λοιπές επενδύσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 είχαν ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας «Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης» Α.Ε.  0 0  0 0 

Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας & Έρευνας «Τεχνόπολη – Ακρόπολη» 
Α.Ε. 

0 0  0 0 

Interaction Connect S.A. 14 14  14 14 

Παγκρήτια Τράπεζα 0 10  0 10 

Τράπεζα Χανίων 10 10  10 10 

Σύνολο επενδύσεων 24 34  24 34 

 

Η συμμετοχή της Εταιρείας στις ανωτέρω επιχειρήσεις κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχε ως κάτωθι:  

 Ποσοστό 

Συμμετοχής 

31.12.2024 

Ποσοστό 

Συμμετοχής 

31.12.2023 

Χώρα 

Εγκατάστασης 

Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας & Έρευνας «Τεχνόπολη – Ακρόπολη» Α.Ε. 3,46% 3,46% Ελλάδα 

Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας «Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης» Α.Ε.  2,21% 2,21% Ελλάδα 

Interaction Connect S.A. 14,29% 14,29% Λουξεμβούργο 

Παγκρήτια Τράπεζα 0,00% 0,01% Ελλάδα 

Τράπεζα Χανίων 0,02% 0,02% Ελλάδα 

 

10. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

(ποσά σε χιλ. €) 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύεται ως 

κάτωθι:  

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  (388) (281)  (388) (281) 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 2.580 2.707  2.553 2.679 

Σύνολο 2.192 2.426  2.165 2.399 

 

Οι μεταβολές στις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο 

συμψηφισμός των υπολοίπων εντός της ίδιας φορολογικής αρχής παρουσιάζονται παρακάτω: 
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ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΟΜΙΛΟΣ Διαφορά αποσβέσεων 
Αποτίμηση συμβάσεων 
παραγώγων 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 178 103 281 

Χρέωση/(Πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 94 12 107 

31.12.2024 273 115 388 

    

1-Ιαν-23 167 122 290 

Χρέωση/(Πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 11 (20) (9) 

31-Δεκ-23 178 103 281 

    

 
  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Διαφορά αποσβέσεων 
Αποτίμηση συμβάσεων 
παραγώγων 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 178 103 281 

Χρέωση/(Πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 94 12 107 

31.12.2024 273 115 388 

    

1-Ιαν-23 167 122 290 

Χρέωση/(Πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 11 (20) (9) 

31-Δεκ-23 178 103 281 

 

 

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

ΟΜΙΛΟΣ 
Προβλέψεις 
απαιτήσεων 

Προβλέψεις 
αποζημίωσης 
προσωπικού 

Πρόβλεψη 
απαξίωσης 
αποθέματος 

Λοιπές 
Προβλέψεις 

Αποθεματικό 
αναλογιστικών 
κερδών 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 384 48 1.572 655 49 2.707 

Πίστωση/(χρέωση) στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων 

(4) 11 (113) (34) 0 (140) 

(Χρέωση) / Πίστωση στα 
ίδια Κεφάλαια 

0 0 0 0 13 13 

31-Δεκ-24 380 59 1.458 621 62 2.580 

       

1-Ιαν-23 445 47 1.537 780 32 2.841 

Πίστωση/(χρέωση) στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων 

(61) 1 35 (125) 0 (151) 

(Χρέωση) / Πίστωση στα 
ίδια Κεφάλαια 

0 0 0 0 17 17 

31-Δεκ-23 384 48 1.572 655 49 2.707 

  



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024     

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3: ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 52 

  
  

 
 

 

 
      

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Προβλέψεις 

απαιτήσεων 

Προβλέψεις 
αποζημίωσης 
προσωπικού 

Πρόβλεψη 
απαξίωσης 
αποθέματος 

Λοιπές 
Προβλέψεις 

Αποθεματικό 
αναλογιστικών 
κερδών 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 381 48 1.565 638 49 2.679 

Πίστωση/(χρέωση) στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων 

(2) 11 (113) (36) 0 (139) 

(Χρέωση) / Πίστωση στα 
ίδια Κεφάλαια 

0 0 0 0 13 13 

31-Δεκ-24 379 59 1.452 602 62 2.553 

       

1-Ιαν-23 438 47 1.531 763 32 2.811 

Πίστωση/(χρέωση) στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων 

(57) 1 33 (125) 0 (149) 

(Χρέωση) / Πίστωση στα 
ίδια Κεφάλαια 

0 0 0 0 17 17 

31-Δεκ-23 381 48 1.565 638 49 2.679 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα να συμψηφισθούν 

οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 

αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις παρουσιάζονται συμψηφισμένες στο κονδύλι των Στοιχείων Κατάστασης της 

Οικονομικής Θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2024 «Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις», δεδομένου ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

της θυγατρικής εταιρείας Plaisio Computers JSC, παρ’ όλο που αφορούν στην φορολογική αρχή της Βουλγαρίας, δεν παρουσιάζουν 

αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση παρά μόνο απαίτηση.  

 

11. Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  

(ποσά σε χιλ. €)  

Τα λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού περιλαμβάνουν κυρίως τις εγγυήσεις που έχουν δοθεί κατά τη σύναψη νέων μισθώσεων 

κτιρίων και πρόκειται να εισπραχθούν σε διάστημα μεγαλύτερο των δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού. 

Συγκεκριμένα τα λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η 

Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Δοθείσες Εγγυήσεις 1.105 985  1.105 985 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από κάρτες 0 6.094  0 6.094 

Σύνολο 1.105 7.078  1.105 7.078 

 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από κάρτες, την 31.12.2024 είναι μηδενικές λόγω της επαναφοράς της πολιτικής προεξόφλησης δόσεων 

πιστωτικών καρτών που ακολουθεί ο Όμιλος (σημείωση 13). 
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12. Αποθέματα 

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα αποθέματα για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Αποθέματα εμπορευμάτων 69.901 67.015  68.366 65.201 

Αποθέματα προϊόντων 909 1.110  909 1.110 

Αποθέματα Α΄ και βοηθητικών υλών 16 21  16 21 

Αποθέματα αναλωσίμων 1.054 635  1.049 628 

Σύνολο  71.880 68.781  70.340 66.960 

Πρόβλεψη απομείωσης αποθεμάτων (6.663) (7.183)  (6.600) (7.112) 

Σύνολο  Αποθεμάτων 65.217 61.598  63.740 59.848 

Αγορές αποθεμάτων υπό παραλαβή 3.565 3.519  3.565 3.519 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 68.783 65.117  67.305 63.367 

 

Ο Όμιλος λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω απώλειας 

αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές, κλπ. Παράλληλα εξαιτίας του ότι ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον τομέα της υψηλής 

τεχνολογίας, όπου ο κίνδυνος της τεχνολογικής απαξίωσης των αποθεμάτων είναι σημαντικός, η Διοίκηση επανεξετάζει συνεχώς την καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων και σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις ώστε η αξία τους στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις να 

ταυτίζεται με την πραγματική.  

Την 31.12.2024 τα αποθέματα είναι αυξημένα κατά 5% σε ονομαστικό επίπεδο, λόγω της αύξησης των πωλήσεων, της έναρξης λειτουργίας 

δύο νέων καταστημάτων, στα Ιωάννινα και στο Διεθνές Αεροδρόμιο Αθηνών και της προσθήκης λευκών συσκευών σε τέσσερα νέα 

καταστήματα (Συντάγματος, Κηφισιάς, Μαγούλας και Βενιζέλου). To ποσοστό της πρόβλεψης απαξίωσης των αποθεμάτων διαμορφώθηκε σε 

9,3% την 31.12.2024 έναντι 10,4% την 31.12.2023.  

 

13. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα υπόλοιπα των πελατών και των λοιπών εμπορικών απαιτήσεων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η 

Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πελάτες 31.238 33.450  30.796 32.893 

Επιταγές Εισπρακτέες 1.957 2.559  1.957 2.559 

Απαιτήσεις από θυγατρικές εταιρείες 0 0  182 443 

Απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες 502 13.798  502 13.798 

Λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 380 469  380 469 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 34.076 50.276  33.817 50.163 

Πρόβλεψη Απομείωσης (1.918) (1.894)  (1.901) (1.861) 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 32.158 48.381  31.916 48.302 

 

Οι εύλογες αξίες των πελατών και λοιπών εμπορικών απαιτήσεων προσεγγίζουν τις λογιστικές τους αξίες. Τα υπόλοιπα των πελατών 

εμφανίζονται μειωμένα κατά 32% από 50.276 χιλ. € την 31.12.2023 σε 34.076 χιλ. € την 31.12.2024, κυρίως λόγω της επαναφοράς της 

προεξόφλησης δόσεων πιστωτικών καρτών.  
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Πιο συγκεκριμένα, σχετικά με την προεξόφληση δόσεων πιστωτικών καρτών, η εταιρεία δίνει τη δυνατότητα αγοράς με δόσεις με πιστωτική 

κάρτα στους πελάτες της. Κατά πάγια πολιτική της τα προηγούμενα έτη προεξοφλούσε το ποσό των δόσεων που δεν είχαν ωριμάσει. Το 2023, 

στο πλαίσιο της στρατηγικής διαχείρισης του χρηματοοικονομικού κόστους και με στόχο τον περιορισμό της επίπτωσης από τα αυξημένα 

επιτόκια δανεισμού, η εταιρεία αποφάσισε να αναστείλει προσωρινά την πρακτική της προεξόφλησης. Ωστόσο, κατά τη διάρκεια της χρήσης 

του 2024, η διοίκηση, λαμβάνοντας υπόψη τις διαδοχικές ενδείξεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας περί σταδιακής αποκλιμάκωσης των 

βασικών επιτοκίων, επανεκτίμησε τη σχετική πολιτική και προχώρησε εκ νέου στην προεξόφληση του συνόλου των απαιτήσεων που 

προέρχονται από πιστωτικές κάρτες. Ειδικότερα, η προεξόφληση αφορούσε τόσο τις δόσεις οι οποίες πρόκειται να ωριμάσουν εντός 

δωδεκαμήνου και οι οποίες κατά την 31.12.2023 εμφανίζονταν στο κονδύλι «Απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες», καθώς και το ποσό των 

δόσεων που θα ωριμάσει μετά από ένα έτος και την 31/12/2023 απεικονιζόταν στο κονδύλι «Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από κάρτες» στη 

σημ. 11. Σημειώνεται ότι αυτές οι απαιτήσεις είναι χωρίς αναγωγή και δεν φέρουν κανένα κίνδυνο για την εταιρεία και τον όμιλο.   

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, το ποσοστό της σχηματισθείσας πρόβλεψης επί των απαιτήσεων για την τρέχουσα χρήση εμφανίζεται 

αυξημένο και διαμορφώνεται στο 5,6% έναντι 3,8% το 2023, εξαιρώντας όμως επίδραση των πιστωτικών καρτών από τις εμπορικές απαιτήσεις 

το αντίστοιχο ποσοστό για το 2023 διαμορφώνεται στο 5,2%. Το συγκεκριμένο επίπεδο ικανοποιεί τις εκτιμήσεις της Διοίκησης για  το ύψος 

των μη αποπληρωμών, όπως αυτές σχηματοποιούνται και με βάση τις προηγούμενες χρήσεις.  

Σε κάθε περίπτωση η Διοίκηση εξετάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα το ύψος των απαιτήσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα ιστορικά δεδομένα 

και τις εκάστοτε τάσεις της αγοράς, ώστε να διαμορφώνει ανάλογα με τις εξελίξεις την αναλογία των σχετικών προβλέψεων, ο δε σχετικός 

κίνδυνος να είναι ελεγχόμενος, πολλώ δε μάλλον αφού τα υπόλοιπα των πελατών είναι ασφαλισμένα. 

Η μεταβολή στην πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πρόβλεψη Απομείωσης Απαιτήσεων 01/01 1.894 2.238 
 

1.861 2.166 

Μεταβολή περιόδου Έξοδο/(Έσοδο) 24 (343)  40 (305) 

Πρόβλεψη Απομείωσης Απαιτήσεων 31/12 
1.918 1.894 

 
1.901 1.861 

 

Η διαδικασία απομείωσης πελατών – χρεωστών περιλαμβάνει:  

α) τη διενέργεια καθορισμένης πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν χαρακτηριστεί επισφαλείς,  

β) τη διενέργεια συγκεκριμένης πρόβλεψης για όσους πελάτες έχουν ληξιπρόθεσμα υπόλοιπα με βάση την ενηλικίωση των υπολοίπων τους,  

γ) τη διενέργεια γενικής πρόβλεψης, βάσει αυξημένου συντελεστή κινδύνου επισφάλειας εξαιτίας των συνθηκών του ευρύτερου 

περιβάλλοντος, λαμβάνοντας υπ’ όψη τη μειωμένη ρευστότητα των ελληνικών επιχειρήσεων, και τη δυσχέρεια πρόσβασής τους σε τραπεζική 

χρηματοδότηση.  

Η πρόβλεψη αυτή περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις. Για τον καθορισμό του ύψους της έχει ληφθεί υπ’ όψη το σύνολο των 

απαιτήσεων από πελάτες. 

δ) τη διενέργεια, σε επίπεδο Ομίλου, πρόβλεψης για τα υπόλοιπα απαιτήσεων από το Δημόσιο. Σημειώνεται ότι η παραπάνω πρόβλεψη 

περιλαμβάνει και μη καθυστερούμενες απαιτήσεις.  

Οι απαιτήσεις από πελάτες αναλύονται ανάλογα με τις κατηγορίες ημερών κατά τις οποίες θα καταστούν απαιτητές ως εξής: 
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ΟΜΙΛΟΣ          
 2024  2023 

Ημέρες Καθυστέρησης <30 31-90 91-365 >365  <30 31-90 91-365 >365 

Συνολικό ποσό Εμπορικών Απαιτήσεων 31.303 1.644 701 428  48.281 1.130 433 432 

Αναμενώμενη πιστωτική ζημιά 1.036 271 193 305  1.167 173 112 328 

Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 9 0 0 104  10 0 0 105 

Σύνολο απομειώσεων απαιτήσεων 1.045 271 193 409  1.177 173 112 432 

Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις 30.258 1.373 508 19  47.103 958 320 0 

          
ΕΤΑΙΡΕΙΑ          
 2024  2023 

Ημέρες Καθυστέρησης <30 31-90 91-365 >365  <30 31-90 91-365 >365 

Συνολικό ποσό Εμπορικών Απαιτήσεων 31.060 1.637 698 422  48.195 1.128 429 412 

Αναμενώμενη πιστωτική ζημιά 1.036 271 191 299  1.167 172 110 307 

Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 0 0 0 104  0 0 0 105 

Σύνολο απομειώσεων απαιτήσεων 1.036 271 191 403  1.167 172 110 412 

Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις 30.024 1.366 507 19  47.028 955 318 0 

 

14. Λοιπές απαιτήσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι λοιπές απαιτήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από φόρο εισοδήματος 643 0  643 0 

Έξοδα επόμενης χρήσης 1.592 1.212  1.584 1.204 

Προκαταβολές πιστωτών 186 89  186 89 

Προκαταβολές προμηθευτών 1.460 912  1.395 905 

Απαιτήσεις από προωθητικές ενέργειες 4.960 2.981  4.960 2.981 

Λοιπές απαιτήσεις 227 208  204 69 

Προϋπολογισμένες εκπτώσεις 6.780 4.116  6.766 4.100 

Σύνολο 15.848 9.519  15.737 9.347 

 

Οι προϋπολογισμένες εκπτώσεις αφορούν συμφωνίες με προμηθευτές για έκπτωση επί των αγορών και πωλήσεων της εταιρείας. Οι 

απαιτήσεις από προωθητικές ενέργειες αφορούν συμφωνίες με προμηθευτές για τη κάλυψη μέρους του κόστους προωθητικών ενεργειών που 

έχει πραγματοποιήσει η Εταιρεία και ο Όμιλος. Όλες οι παραπάνω απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφλησή τους 

κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. 

 

15.Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 

αναλύονται ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Διαθέσιμα στο Ταμείο 3.404 4.110  3.388 4.078 

Διαθέσιμα σε τράπεζες 45.623 36.923  45.135 36.273 

Σύνολο 49.027 41.033  48.523 40.351 
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Η σύνθεση των διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων ανά νόμισμα είναι η εξής (όλες οι αξίες είναι εκφρασμένες στο νόμισμα του €):  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Διαθέσιμα σε τοπικό νόμισμα 47.273 39.313  47.239 39.263 

Διαθέσιμα σε λοιπά νομίσματα 1.754 1.720  1.284 1.088 

Σύνολο 49.027 41.033  48.523 40.351 

 

Την 31.12.2024 τα ταμειακά διαθέσιμα του ομίλου παρουσίασαν αύξηση 19% σε ονομαστικό επίπεδο, κυρίως λόγω της επαναφοράς της 

πολιτικής προεξόφλησης των πιστωτικών καρτών (βλ. σημ. 13). Ο Όμιλος διατήρησε ουσιαστικά αμετάβλητη την αναλογία του Ευρώ στα 

ταμειακά διαθέσιμα (από 95,8% επί του συνόλου την 31 Δεκεμβρίου 2023, στο 96,4% την 31 Δεκεμβρίου 2024). Επισημαίνεται ότι η Διοίκηση 

εξετάζει τη διάρθρωση των διαθεσίμων της ανά νόμισμα σε διαρκή βάση και την αναπροσαρμόζει, εφόσον κρίνει τούτο αναγκαίο, με βάση και 

το ποσοστό των προμηθειών που τιμολογούνται σε ξένο νόμισμα. Τα παραπάνω ποσά αποτελούν τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα που 

παρουσιάζονται στην Κατάσταση των Ταμειακών Ροών.  

Οι δανειακές υποχρεώσεις και οι υποχρεώσεις από μισθώσεις του ομίλου και της εταιρείας αναλύονται παρακάτω. 

ΟΜΙΛΟΣ 

 Δανειακές Υποχρεώσεις Υποχρεώσεις από μισθώσεις Σύνολο 

Υπόλοιπα την 01 Ιανουαρίου 2024 13.000 40.371 53.371 

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 5.000 0 5.000 

Εξοφλήσεις δανείων (13.500) 0 (13.500) 

Προσθήκες/ Τροποποιήσεις Μισθώσεων 0 17.303 17.303 

Τόκοι Προεξόφλησης 0 1.427 1.427 

Πληρωμές Ενοικίων 0 (6.190) (6.190) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές 0 (3) (3) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 4.500 52.907 57.407 

    

 Δανειακές Υποχρεώσεις Υποχρεώσεις από μισθώσεις Σύνολο 

Υπόλοιπα την 01 Ιανουαρίου 2023 11.720 40.004 51.724 

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 10.000 0 10.000 

Εξοφλήσεις δανείων (8.720) 0 (8.720) 

Προσθήκες/ Τροποποιήσεις Μισθώσεων 0 5.076 5.076 

Τόκοι Προεξόφλησης 0 1.061 1.061 

Πληρωμές Ενοικίων 0 (5.587) (5.587) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές 0 (183) (183) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 13.000 40.371 53.371 

    
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Δανειακές Υποχρεώσεις Υποχρεώσεις από μισθώσεις Σύνολο 

Υπόλοιπα την 01 Ιανουαρίου 2024 13.000 38.021 51.021 

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 5.000 0 5.000 

Εξοφλήσεις δανείων (13.500) 0 (13.500) 

Προσθήκες/ Τροποποιήσεις Μισθώσεων 0 17.303 17.303 

Τόκοι Προεξόφλησης 0 1.377 1.377 

Πληρωμές Ενοικίων 0 (5.998) (5.998) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές 0 (3) (3) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 4.500 50.699 55.199 

    

 Δανειακές Υποχρεώσεις Υποχρεώσεις από μισθώσεις Σύνολο 

Υπόλοιπα την 01 Ιανουαρίου 2023 11.720 37.492 49.212 

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 10.000 0 10.000 

Εξοφλήσεις δανείων (8.720) 0 (8.720) 

Προσθήκες/ Τροποποιήσεις Μισθώσεων 0 5.076 5.076 

Τόκοι Προεξόφλησης 0 1.008 1.008 

Πληρωμές Ενοικίων 0 (5.372) (5.372) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές 0 (183) (183) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 13.000 38.021 51.021 
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16. Μετοχικό κεφάλαιο 

(ποσά σε χιλ. €) 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αναλύεται ως εξής:  

 
Αριθμός Μετοχών 

(τεμάχια) 

Ονομαστική αξία 

μετοχής 
Μετοχικό Κεφάλαιο Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2024 22.075.665 0,33 7.285 7.285 

31η Δεκεμβρίου 2024 22.075.665 0,33 7.285 7.285 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται την 31.12.2024 στο ποσό των 7.285 χιλ. € και διαιρείται σε είκοσι δύο εκατομμύρια εβδομήντα 

πέντε χιλιάδες εξακόσιες εξήντα πέντε (22.075.665) κοινές, ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας τριάντα τριών λεπτών (0,33) η κάθε μία.  

Η Εταιρεία δεν κατέχει κατά την ημερομηνία ισολογισμού και δημοσίευσης ίδιες μετοχές. 

 

17. Λοιπά Αποθεματικά  

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Τα Λοιπά Αποθεματικά για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟΣ      

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Έκτακτα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Αναλογιστικών Ζημιών 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 4.770 20.815 1.567 (173) 26.979 

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 0 (145) 109 (46) (82) 

31-Δεκ-24 4.770 20.670 1.676 (218) 26.896 
      

      

1-Ιαν-23 4.770 20.815 1.339 (112) 26.812 

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 0 0 228 (60) 167 

31-Δεκ-23 4.770 20.815 1.567 (173) 26.979 
      
      
      

      
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
 

 
 

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Έκτακτα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Αναλογιστικών Ζημιών 

Σύνολο 

1-Ιαν-24 4.644 20.159 1.567 (173) 26.197 

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 0 0 109 (46) 63 

31-Δεκ-24 4.644 20.159 1.676 (218) 26.260 
      

      

1-Ιαν-23 4.644 20.159 1.339 (112) 26.030 

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 0 0 228 (60) 167 

31-Δεκ-23 4.644 20.159 1.567 (173) 26.197 

 

 

(α) Τακτικό αποθεματικό 

Το Τακτικό Αποθεματικό σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (ν.4548/2018) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον 

ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά από φόρους) κερδών, είναι υποχρεωτικό να μεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεματικό μέχρι το ύψος του 
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να φθάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάλυψη ζημιών μετά 

από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, και ως εκ τούτου δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο.  

 (β) Έκτακτα αποθεματικά 

Τα έκτακτα αποθεματικά περιλαμβάνουν α) ποσά αποθεματικών τα οποία έχουν δημιουργηθεί με αποφάσεις Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων, 

δεν έχουν ειδικό προορισμό και δύναται να χρησιμοποιηθούν για οποιοδήποτε σκοπό κατόπιν σχετικής απόφασης της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης και β) ποσά αποθεματικών τα οποία έχουν σχηματιστεί βάσει διατάξεων της Ελληνικής Νομοθεσίας. Τα ανωτέρω έκτακτα 

αποθεματικά έχουν σχηματιστεί από φορολογηθέντα κέρδη και ως εκ τούτου δεν υπόκεινται σε περαιτέρω φορολόγηση σε περίπτωση 

διανομής ή κεφαλαιοποίησής τους.  

(γ) Λοιπά Αποθεματικά  

Τα λοιπά αποθεματικά σχηματίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας από ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη. 

Τα ανωτέρω αποθεματικά μπορούν να κεφαλαιοποιηθούν ή να διανεμηθούν με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, αφού 

ληφθούν υπόψη οι περιορισμοί που μπορεί να ισχύουν κάθε φορά.  

Με το άρθρο 72 του Ν.4172/2013, τα μη διανεμηθέντα ή κεφαλαιοποιηθέντα αφορολόγητα αποθεματικά των νομικών προσώπων που έχουν 

σχηματισθεί με βάση το ν. 2238/1994 όπως αυτά εμφανίστηκαν στον τελευταίο ισολογισμό που έκλεισε πριν την 1.1.2014 υπόκεινται σε 

αυτοτελή φορολόγηση με συντελεστή 19%. Από 1.1.2015 δεν επιτρέπεται η τήρηση ειδικών λογαριασμών αφορολόγητων αποθεματικών. 

 (δ) Αποθεματικό αναλογιστικών ζημιών 

Συνέπεια της υιοθέτησης του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 από τον Όμιλο ήταν η αλλαγή της λογιστικής πολιτικής σχετικά με την αναγνώριση των 

αναλογιστικών κερδών και ζημιών που προέκυψαν από το πρόγραμμα καθορισμένων παροχών. Αναλυτική παρουσίαση του σχηματισμού του 

αποθεματικού αναλογιστικών ζημιών παρατίθεται στη σημείωση 20. 

 

 

18. Δανειακές υποχρεώσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι δανειακές υποχρεώσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Μακροπρόθεσμα Δάνεια      

Ομολογιακός Δανεισμός 1.300 4.500  1.300 4.500 

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 1.300 4.500  1.300 4.500 

Βραχυπρόθεσμα Δάνεια      

Βραχυπρόθεσμος Τραπεζικός  Δανεισμός 0 5.000  0 5.000 

Ομολογιακός Δανεισμός 3.200 3.500  3.200 3.500 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 3.200 8.500  3.200 8.500 

Συνολικός Δανεισμός 4.500 13.000  4.500 13.000 
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Οι μεταβολές του Δανεισμού αναλύονται ως κάτωθι: 

ΟΜΙΛΟΣ Οφειλόμενα σε λιγότερο από ένα έτος 
Οφειλόμενα σε περισσότερο από 

ένα έτος 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01 Ιανουαρίου 2024 8.500 4.500 13.000 

Χρηματοροές       

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 5.000 0 5.000 

Εξοφλήσεις δανείων (13.500) 0 (13.500) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2024 0 4.500 4.500 

Ανακατάταξη από μακροπρόθεσμο σε βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό 

3.200 (3.200) 0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2024 3.200 1.300 4.500 

    

ΟΜΙΛΟΣ Οφειλόμενα σε λιγότερο από ένα έτος 
Οφειλόμενα σε περισσότερο από 

ένα έτος 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01 Ιανουαρίου 2023 3.720 8.000 11.720 

Χρηματοροές       

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 10.000 0 10.000 

Εξοφλήσεις δανείων (8.720) 0 (8.720) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 5.000 8.000 13.000 

Ανακατάταξη από μακροπρόθεσμο σε βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό 

3.500 (3.500) 0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 8.500 4.500 13.000 

 
 
  

   

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Οφειλόμενα σε λιγότερο από ένα έτος 
Οφειλόμενα σε περισσότερο από 

ένα έτος 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01 Ιανουαρίου 2024 8.500 4.500 13.000 

Χρηματοροές       

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 5.000 0 5.000 

Εξοφλήσεις δανείων (13.500) 0 (13.500) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2024 0 4.500 4.500 

Ανακατάταξη από μακροπρόθεσμο σε βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό 

3.200 (3.200) 0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2024 3.200 1.300 4.500 

    

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Οφειλόμενα σε λιγότερο από ένα έτος 
Οφειλόμενα σε περισσότερο από 

ένα έτος 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01 Ιανουαρίου 2023 3.720 8.000 11.720 

Χρηματοροές       

Εισπράξεις από εκδοθέντα δάνεια 10.000 0 10.000 

Εξοφλήσεις δανείων (8.720) 0 (8.720) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 5.000 8.000 13.000 

Ανακατάταξη από μακροπρόθεσμο σε βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό 

3.500 (3.500) 0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 8.500 4.500 13.000 

 

Οι περίοδοι λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων του Ομίλου και της Εταιρείας είναι οι εξής:  

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Μεταξύ 1 και 2 ετών 1.300 3.200  1.300 3.200 

Μεταξύ 2 και 5 ετών 0 1.300  0 1.300 

Πάνω από 5 έτη 0 0  0 0 

Σύνολο 1.300 4.500  1.300 4.500 
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Την 31.12.2024 ο συνολικός δανεισμός εμφανίζεται μειωμένος σε 4.500 χιλ. € από 13.000 χιλ. € την 31.12.2023. Από τα 4.500 χιλ. €  τα 3.200 

χιλ. € αφορούν βραχυπρόθεσμο δανεισμό. 

Η διαμόρφωση του ύψους των επιτοκίων επηρεάζεται από σειρά παραγόντων, οι οποίοι έχουν αναλυθεί στην ενότητα «Κίνδυνος 

Επιτοκίου».  

Ο ομολογιακός δανεισμός, εμφανίζεται μειωμένος κατά περίπου € 3,5 εκατ. σε σχέση με το τέλος της χρήσης 2023 και αφορά: 

i. 6ετές κοινό ομολογιακό δάνειο, μη μετατρέψιμο σε μετοχές υπολειπόμενου ποσού 2.900 χιλ. €, με κυμαινόμενο επιτόκιο. Το ρόλο 

του πληρεξούσιου καταβολών και του εκπροσώπου των ομολογιούχων έχει αναλάβει η Τράπεζα Eurobank A.E.  

ii. 5ετές κοινό ομολογιακό δάνειο, μη μετατρέψιμο σε μετοχές υπολειπόμενου ποσού 1.600 χιλ. €, με κυμαινόμενο επιτόκιο. Το ρόλο 

του πληρεξούσιου καταβολών και του εκπροσώπου των ομολογιούχων έχει αναλάβει η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε..  

Η Εταιρεία και ο Όμιλος ικανοποιούν πλήρως το σύνολο των όρων και δεικτών του τραπεζικού δανεισμού σε κάθε ημερομηνία αξιολόγησης. Η 

διαμόρφωση του ύψους των επιτοκίων δανεισμού διατηρείται σε ικανοποιητικά επίπεδα λόγω της άριστης κεφαλαιακής διάρθρωσης του 

Ομίλου, των θετικών ταμειακών ροών που εμφανίζονται σε λειτουργικό επίπεδο, της διαχρονικής συνέπειας στην αποπληρωμή των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών του, και τις σχέσεις συνεργασίας που διατηρεί με το τραπεζικό σύστημα. Συναφώς επισημαίνεται η 

εξαιρετική ρευστότητα του Ομίλου που αναδεικνύεται από το γεγονός  τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου, τόσο τα τελευταία 

χρόνια όσο και κατά την 31.12.2024, υπερκαλύπτουν το σύνολο του τραπεζικού του δανεισμού. 

 

19. Υποχρεώσεις από μισθώσεις  

(ποσ ά σ ε χ ιλ .  € )   

Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

ΟΜΙΛΟΣ    
 Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 38.998 1.373 40.371 

Προσθήκες/Τροποποιήσεις Μισθώσεων 16.923 380 17.303 

Τόκοι Προεξόφλησης 1.348 78 1.427 

Πληρωμές Ενοικίων (5.675) (515) (6.190) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές (3) 0 (3) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 51.591 1.316 52.907 

     
 Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 39.943 60 40.004 

Προσθήκες/Τροποποιήσεις Μισθώσεων 3.589 1.487 5.076 

Τόκοι Προεξόφλησης 1.029 32 1.061 

Πληρωμές Ενοικίων (5.380) (207) (5.587) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές (183) 0 (183) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 38.998 1.373 40.371 

     
ΕΤΑΙΡΕΙΑ    
 Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2024 36.648 1.373 38.021 

Προσθήκες/Τροποποιήσεις Μισθώσεων 16.923 380 17.303 

Τόκοι Προεξόφλησης 1.299 78 1.377 

Πληρωμές Ενοικίων (5.483) (515) (5.998) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές (3) 0 (3) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2024 49.384 1.316 50.699 

 
     

 Οικόπεδα και Κτίρια Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 37.431 60 37.492 

Προσθήκες/Τροποποιήσεις Μισθώσεων 3.589 1.487 5.076 

Τόκοι Προεξόφλησης 976 32 1.008 

Πληρωμές Ενοικίων (5.165) (207) (5.372) 

Λοιπά (Κέρδη) ζημιές (183) 0 (183) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 36.648 1.373 38.021 
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20. Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος 

της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. 

Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Στην Ελλάδα, υπάλληλοι που συνταξιοδοτούνται 

δικαιούνται το 40% τέτοιας αποζημίωσης σύμφωνα με το Ν.2112/1920. Αυτά τα προγράμματα δεν χρηματοδοτούνται και αποτελούν 

προγράμματα καθορισμένων παροχών σύμφωνα με το ΔΛΠ 19.  

Τα ποσά που αναλύονται παρακάτω αναγνωρίζονται ως προγράμματα καθορισμένων παροχών και βασίζονται σε ανεξάρτητη αναλογιστική 

μελέτη. 

 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης, μετά την υιοθέτηση του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19, έχει ως 

εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Υποχρέωση στην έναρξη της χρήσης 438 358  438 358 

Πληρωθείσες παροχές (397) (229)  (397) (229) 

Καθαρό έξοδο χρήσης 448 231  448 231 

Μη Καταχωρούμενα Αναλογιστικά (κέρδη)/ ζημιές  58 77  58 77 

Υποχρέωση στη λήξη της χρήσης 548 438  548 438 

 

 

Οι λεπτομέρειες και οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής εκτίμησης για τις χρήσεις που έληξαν την 31.12.2024 και 31.12.2023 έχουν ως 

κάτωθι: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Κόστος υπηρεσίας 82 64  82 64 

Κόστος προϋπηρεσίας λόγω τροποποιήσεων 1 1  1 1 

Χρηματοοικονομικό κόστος 16 14  16 14 

Τερματικές Παροχές/ Επίδραση Περικοπής/ Διακανονισμού 350 152  350 152 

Καθαρό έξοδο χρήσης 448 231  448 231 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Βασικές Αναλογιστικές Παραδοχές 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,33% 3,57%  3,33% 3,57% 
Αναμενόμενη ετήσια αύξηση αποδοχών 3,50% 3,00%  3,50% 3,00% 

Μέση σταθμική διάρκεια αποπληρωμής παροχών 10,80  έτη 10,81  έτη  10,80  έτη 10,81  έτη 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Αναλογιστικά (κέρδη)/Ζημιές της Δέσμευσης Καθορισμένων Παροχών λόγω 
εμπειρικών προσαρμογών 34 58  34 58 

Αναλογιστικά (κέρδη)/Ζημιές της Δέσμευσης Καθορισμένων Παροχών λόγω 
αλλαγής παραδοχών 25 20  25 20 

Αναλογιστικά (Κέρδη)/ Ζημιές της περιόδου 58 77  58 77 

Αναβαλλόμενος Φόρος που αναλογεί (13) (17)  (13) (17) 

Σύνολο 46 60  46 60 
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 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Συσσωρευμένα αναλογιστικά (κέρδη)/ ζημιές προηγούμενων χρήσεων κατά 
την έναρξη της εξεταζόμενης οικονομικής περιόδου 221 144  221 144 
Συσσωρευμένος Αναβαλλόμενος φόρος προηγούμενων χρήσεων κατά την 
έναρξη της εξεταζόμενης οικονομικής περιόδου (49) (32)  (49) (32) 

Αποθεματικό Αναλογιστικών Ζημιών 1η Ιανουαρίου 173 112  173 112 

Αναλογιστικά (κέρδη)/ ζημιές που παρουσιάζονται κατά την εξεταζόμενη 
περίοδο 58 77  58 77 

Αναβαλλόμενος φόρος που αναλογεί κατά την εξεταζόμενη περίοδο (13) (17)  (13) (17) 

Αποθεματικό Αναλογιστικών Ζημιών 31η Δεκεμβρίου 218 173  218 173 

 

 

Η ποσοστιαία επίδραση στην παρούσα αξία της δέσμευσης καθορισμένων παροχών όταν έχουμε μεταβολή του προεξοφλητικού επιτοκίου +/- 

0,5% είναι: 

Ανάλυση Ευαισθησίας 31.12.2022 31.12.2023 31.12.2024 

Ποσοστιαία επίδραση στην Παρούσα Αξία Δέσμευσης Καθορισμένων Παροχών όταν έχουμε: 358 438 548 
- υπολογισμός με προεξοφλητικό επιτόκιο + 0,5% :   347 424 531 
- υπολογισμός με προεξοφλητικό επιτόκιο - 0,5% :   369 452 566 

    
    
Ανάλυση Ευαισθησίας του Κόστους Τρέχουσας Απασχόλησης 2023 2024 2025 

Ποσοστιαία επίδραση στο Κόστος Τρέχουσας Απασχόλησης όταν έχουμε: 64 82 107 
- υπολογισμός με προεξοφλητικό επιτόκιο + 0,5% :  61 78 102 
- υπολογισμός με προεξοφλητικό επιτόκιο - 0,5% :  67 86 113 

 

21. Συμβατικές Υποχρεώσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

  Οι Συμβατικές Υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Μακροπρόθεσμα έσοδα επεκτάσεων εγγυήσεων 12.777 8.569  12.777 8.569 

Μακροπρόθεσμες συμβατικές υποχρεώσεις 12.777 8.569   12.777 8.569 

Βραχυπρόθεσμα έσοδα επεκτάσεων εγγυήσεων 4.754 3.263  4.754 3.263 

Προκαταβολές πελατών 3.139 3.119  3.139 3.119 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες συμβατικές υποχρεώσεις 940 814  876 721 

Βραχυπρόθεσμες συμβατικές υποχρεώσεις 8.833 7.196   8.769 7.104 

Σύνολο 21.610 15.766  21.546 15.673 

 

 

Το υπόλοιπο των  μακροπρόθεσμων εσόδων από επεκτάσεις εγγυήσεων παρουσιάζει σημαντική αύξηση της τάξεως του 49%, από 8.569 χιλ.  

31.12.2023 σε 12.777 χιλ. 31.12.2024. Η συγκεκριμένη μεταβολή οφείλεται αφενός σε αύξηση της γκάμας των διαθέσιμων επεκτάσεων 

εγγυήσεων και αφετέρου στην προσφορά επεκτάσεων εγγυήσεων σε περισσότερες προϊοντικές κατηγορίες.  
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22. Έσοδα Επομένων Χρήσεων 

(ποσά σε χιλ. €) 

Η επένδυση που υλοποιήθηκε στη Μαγούλα Αττικής, είχε υπαχθεί στις διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου 3299/2004 (απόφαση υπαγωγής 

32278/ΥΠΕ/4/00513/Ε/Ν.3299/2004 & 18420/ΥΠΕ/4/00513/Ε/Ν.3299/28.4.2011). Το συνολικό ποσό της επιχορήγησης ανήλθε σε 4.412 χιλ.€. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που προορίζονται για αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων καταχωρούνται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις και 

λογίζονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης σύμφωνα με τη διάρκεια της αναμενόμενης 

ωφέλιμης ζωής των αντίστοιχων επιχορηγούμενων παγίων. Για τη χρήση 01.01.2024 – 31.12.2024 οι αποσβέσεις επιχορηγήσεων ανέρχονται 

σε 61 χιλ. €. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν δαπάνες αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων όταν 

καταχωρείται και η επιχορηγούμενη δαπάνη έτσι ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση των εσόδων με τη δαπάνη. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα (Σημ. 26) 61 61  61 61 

Μακροπρόθεσμο τμήμα 1.999 2.060  1.999 2.060 

Σύνολο 2.060 2.121  2.060 2.121 

 

23. Προμηθευτές 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Οι προμηθευτές του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Προμηθευτές εσωτερικού 43.976 44.832  43.630 44.612 

Προμηθευτές εξωτερικού 2.147 2.325  2.091 2.236 

Συναλλαγματικές διαφορές 5 (5)  5 (5) 

Σύνολο 46.127 47.152  45.726 46.843 

 

Οι Υποχρεώσεις προς προμηθευτές παρέμειναν περίπου στα ίδια επίπεδα, παρουσιάζοντας μείωση 2% για τον Όμιλο και  την Εταιρεία. 

 

 

24. Υποχρεώσεις από φόρους  

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Υποχρεώσεις έμμεσων φόρων 9.897 8.914  9.778 8.731 

Υποχρεώσεις Φόρου εισοδήματος 0 371  0 371 

Υποχρεώσεις Λοιπών φόρων 272 49  240 21 

Σύνολο 10.169 9.335  10.018 9.124 
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25. Βραχυπρόθεσμες & Μακροπρόθεσμες Προβλέψεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Τα υπόλοιπα των προβλέψεων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και την 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο Έναρξης Πρόβλεψης Εγγύησης Η/Υ 817 1.068  817 1.068 

Αύξηση/(Μείωση) (135) (251)  (135) (251) 

Υπόλοιπο Λήξης Πρόβλεψης Εγγύησης Η/Υ 682 817  682 817 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα πρόβλεψης 341 408  341 408 

Μακροπρόθεσμο τμήμα πρόβλεψης 341 408  341 408 

Σύνολο 682 817  682 817 

 

Η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη συνολικού ποσού 682 χιλ. € για την κάλυψη του κόστους επισκευής και αντικατάστασης επιστραφέντων 

εντός εγγύησης ηλεκτρονικών υπολογιστών. Η πρόβλεψη έχει σχηματιστεί βάση των αρχών του Δ.Λ.Π. 37, καθώς αποτελεί τυποποιημένη 

εγγύηση κατασκευαστή η οποία προβλέπεται από τη νομοθεσία, ενσωματώνεται στη τιμή του προϊόντος που συνοδεύει και δεν δύναται να 

πουληθεί ξεχωριστά. Η πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται στο τέλος κάθε χρήσης λαμβάνοντας υπόψη ιστορικά στοιχεία που αφορούν το κόστος 

παροχής της εγγύησης (εργατικό κόστος, κόστος υλικών κλπ).  

 

26. Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύονται 

ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πιστωτές 17.431 12.596  17.431 12.596 

Λοιπές υποχρεώσεις 819 1.038  814 1.032 

Μερίσματα/ Επιστροφή Κεφαλαίου πληρωτέα 19 20  19 20 

Πνευματικά δικαιώματα 531 448  531 448 

Υποχρεώσεις προς Ασφαλιστικά Ταμεία 1.714 1.440  1.714 1.440 

Βραχυπρόθεσμο μέρος επιδότησης Μαγούλας (σημ. 22) 61 61  61 61 

Λοιπές προβλέψεις 3.342 3.111  3.342 3.111 

Σύνολο 23.917 18.714  23.911 18.708 

 

27. Πωλήσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι πωλήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Πωλήσεις λιανικής 218.639 217.070  207.944 205.624 

Πωλήσεις χονδρικής 253.285 245.068  256.443 249.154 

Πωλήσεις υπηρεσιών 8.203 6.640  8.156 6.600 

Σύνολο 480.127 468.778  472.543 461.378 
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28. Κόστος Πωληθέντων 

(ποσά σε χιλ. €) 

Το κόστος Πωληθέντων του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Κόστος πωληθέντων 380.944 370.866  375.515 365.872 

Κόστος Παραγωγής 3.076 3.461  3.076 3.461 

Λοιπά κόστη πωληθέντων 9.412 10.185  9.414 10.187 

Απομείωση/πρόβλεψη απομείωσης και διαφορών αποθεμάτων 2.577 2.758  2.548 2.688 

Σύνολο 396.009 387.270  390.553 382.208 

 

29. Λοιπά έσοδα 

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα λοιπά έσοδα του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από ανακύκλωση συσκευών 495 548  495 548 

Πωλήσεις άχρηστου υλικού  105 35  105 35 

Λοιπά έσοδα 2.085 1.283  2.080 1.278 

Αποζημιώσεις και λοιπές επιχορηγήσεις 37 20  34 18 

Σύνολο 2.723 1.886  2.714 1.879 

 

 

30. Έξοδα Διοίκησης και Διάθεσης 

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής:  

 ΟΜΙΛΟΣ 

 31.12.2024  31.12.2023 

 Έξοδα διοίκησης Έξοδα διάθεσης Σύνολο εξόδων  Έξοδα διοίκησης Έξοδα διάθεσης Σύνολο εξόδων 

Αμοιβές προσωπικού 8.182 33.919 42.101  7.408 30.042 37.450 

Αμοιβές τρίτων 3.210 4.846 8.056  2.806 4.094 6.901 

Παροχές Τρίτων 336 6.896 7.232  516 6.130 6.646 

Αποσβέσεις 358 2.657 3.014  464 2.955 3.419 

Αποσβέσεις από Μισθώσεις 209 5.012 5.222  210 4.495 4.706 

Λοιπά 3.208 13.193 16.401  1.820 14.290 16.110 

Σύνολο 15.503 66.523 82.025  13.224 62.007 75.231 

        

        

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024  31.12.2023 

 Έξοδα διοίκησης Έξοδα διάθεσης Σύνολο εξόδων  Έξοδα διοίκησης Έξοδα διάθεσης Σύνολο εξόδων 

Αμοιβές προσωπικού 7.899 33.085 40.985  7.130 29.234 36.364 

Αμοιβές τρίτων 3.171 4.770 7.940  2.772 4.007 6.779 

Παροχές Τρίτων 314 6.798 7.112  494 6.031 6.525 

Αποσβέσεις 341 2.646 2.988  448 2.940 3.388 

Αποσβέσεις από Μισθώσεις 209 4.860 5.069  189 4.343 4.532 

Λοιπά 2.894 12.614 15.508  1.603 13.655 15.259 

Σύνολο 14.828 64.773 79.601  12.636 60.211 72.847 

 

Οι κύριες κατηγορίες που περιλαμβάνονται στα λοιπά έξοδα είναι τα έξοδα Marketing, Αναλώσιμων, τραπεζικών εξόδων και ταξιδίων.  
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31. Λοιπά Κέρδη/(Ζημιές) 

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα λοιπά Κέρδη/(Ζημιές) του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Συναλλαγματικές Διαφορές (60) (188)  (60) (188) 

Κέρδη από διαγραφή υποχρεώσεων 413 359  413 359 

Λοιπά 343 230  343 230 
Απομείωση και Πρόβλεψη Απομείωσης Πελατών 41 186  41 186 
Απομείωση και Πρόβλεψη Απομείωσης Προμηθευτών 1 (4)  1 (4) 
Αναλογιστική Μελέτη (36) 12  (36) 12 

Σύνολο 702 595  702 595 

 

32. Χρηματοοικονομικά Έσοδα και Έξοδα  

(ποσά σε χιλ. €) 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα και-έσοδα του Ομίλου και της Εταιρείας για την χρήση 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής: 

 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα      
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Τόκοι δανείων 607 774  607 774 

Λοιποί χρεωστικοί τόκοι 2.019 1.265  1.975 1.217 

Τόκοι αναλογιστικής μελέτης 16 14  16 14 

Τόκοι μισθώσεων (ΔΠΧΑ 16) 1.427 1.061  1.377 1.008 

Σύνολο 4.068 3.114  3.974 3.013 

      

      
Χρηματοοικονομικά Έσοδα      
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από μερίσματα 0 17  109 244 

Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 975 500  974 500 

Σύνολο 975 516  1.083 744 

  

33. Φόρος εισοδήματος  

(ποσά σε χιλ. €) 

Ο φόρος εισοδήματος προκύπτει μετά την αφαίρεση από το λογιστικό αποτέλεσμα των μη εκπιπτόμενων δαπανών, οι οποίες περιλαμβάνουν 

κυρίως προβλέψεις και δαπάνες μη αναγνωριζόμενες από τη φορολογική νομοθεσία. Οι παραπάνω δαπάνες αναμορφώνονται κατά τον 

υπολογισμό του φόρου εισοδήματος σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Ο φόρος εισοδήματος με βάση τους ισχύοντες φορολογικούς 

συντελεστές για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 (22%) και 2023 (22%) αντίστοιχα αναλύεται ως εξής:  

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Φόρος εισοδήματος χρήσης 587 1.485  587 1.485 

Αναβαλλόμενος φόρος χρήσης (Σημ. 10) 247 142  246 140 

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου 343 107  343 107 

Σύνολο 1.177 1.734  1.176 1.731 

 

Η συμφωνία μεταξύ του ποσού φόρου εισοδήματος και του ποσού που προκύπτει από την εφαρμογή του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας 

εισοδήματος του Ομίλου και της Εταιρείας στην Ελλάδα (2024: 22%, 2023: 22%) επί των αποτελεσμάτων προ φόρων, έχει ως ακολούθως: 
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 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2024 31.12.2023  31.12.2024 31.12.2023 

Κέρδη προ Φόρων 2.459 6.189  2.914 6.528 

Συντελεστής φόρου μητρικής 22% 22%  22% 22% 

Αναλογούν Φόρος (541) (1.362)  (641) (1.436) 

Επίδραση διαφορετικών φορολογικών συντελεστών άλλων χωρών (78) (34)  - - 

Φόρος δαπανών που δεν αναγνωρίζονται φορολογικά (192) (188)  (192) (188) 

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου (343) (107)  (343) (107) 

Λοιπά (23) (43)  0 0 

Φόρος εισοδήματος (1.177) (1.734)  (1.176) (1.731) 

 

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 58 του Νόμου 4172/2023, όπως αυτό τροποποιήθηκε με άρθρο 120 του Νόμου 4799/2021, τα κέρδη των 

νομικών προσώπων (εξαιρουμένων των πιστωτικών ιδρυμάτων) φορολογούνται με συντελεστή 22% για τα εισοδήματα φορολογικού έτους 

2021 και εξής.  

Η Εταιρεία έχει λάβει Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη χωρίς επιφύλαξη, έως και τη χρήση που έληξε 31.12.2023 και  

έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές έως και τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2019. 

Η Εταιρεία έλαβε εντός του 2021 από τις φορολογικές αρχές εντολή ελέγχου για την Φορολογία Εισοδήματος για την χρήση 2019. Σημειώνεται 

ότι για την χρήση αυτή η Εταιρεία έχει ελεγχθεί στα πλαίσια της διαδικασίας έκδοσης του ετήσιου φορολογικού πιστοποιητικού, όπως 

προβλέπεται από το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013 και έχει εκδοθεί η αντίστοιχη έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη από την 

εταιρεία BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. Ο φορολογικός έλεγχος της εταιρείας για την χρήση 2019 ολοκληρώθηκε το 2023. Από τον ως άνω 

φορολογικό έλεγχο και με την αξιοποίηση – εφαρμογή των διατάξεων του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου και ειδικότερα των άρθρων 397 

και 398 του ν.4512/2018, προέκυψαν για την προαναφερθείσα φορολογική χρήση 2019, καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού 

ποσού 111 χιλ. Ευρώ, οι οποίοι διαμορφώθηκαν τελικά σε 107 χιλ. Ευρώ με χρήση των διατάξεων του 4174/2013, οι οποίοι επιβάρυναν τα 

αποτελέσματα της χρήσης 2023. 

Η Εταιρεία έλαβε εντός του 2023 από τις φορολογικές αρχές εντολή ελέγχου για πλήρη φορολογικό έλεγχο για τις χρήσεις 2018-2019. 

Σημειώνεται ότι για την χρήση αυτή η Εταιρεία έχει ελεγχθεί στα πλαίσια της διαδικασίας έκδοσης του ετήσιου φορολογικού πιστοποιητικού, 

όπως προβλέπεται από το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013 και έχει εκδοθεί η αντίστοιχη έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη 

από την εταιρεία BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. Ο φορολογικός έλεγχος της εταιρείας για τις χρήσεις 2018-2019 ολοκληρώθηκε το 2024. Από τον 

ως άνω φορολογικό έλεγχο και με την αξιοποίηση – εφαρμογή των διατάξεων του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου και ειδικότερα των άρθρων 

397 και 398 του ν.4512/2018, προέκυψαν για τις προαναφερθείσες φορολογικές χρήσεις 2018-2019, καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις 

συνολικού ποσού 343 χιλ. Ευρώ, οι οποίοι επιβάρυναν τα αποτελέσματα της χρήσης 2024. 

Για τη χρήση 2024, ο φορολογικός έλεγχος  για την έκδοση «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης», διενεργείται ήδη από την Εταιρεία 

«PriceWaterhouseCoopers». Η διοίκηση της Εταιρείας δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν αυτών που 

καταχωρήθηκαν και απεικονίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

 

34. Μερίσματα ανά μετοχή  

(ποσά σε χιλ. €) 

Την 27η Ιουνίου 2025 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε να προτείνει στην επερχόμενη τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, 

τη διανομή μερίσματος συνολικού ύψους 1.325 χιλ. € (ανά μετοχή 0,06 €, μικτό ποσό) από τα κέρδη της χρήσης 2024. Σύμφωνα με το άρθρο 

24 του ν. 4646/2019 (ΦΕΚ Α΄ 201), ο συντελεστής παρακράτησης φορολογίας μερισμάτων διαμορφώνεται σε 5% για τα εισοδήματα που 

αποκτώνται κατά τα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1.1.2020 και μετά. 
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Την 26η Ιουνίου 2024 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε να προτείνει στην επερχόμενη τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, 

τη διανομή μερίσματος συνολικού ύψους 4.415 χιλ. € (ανά μετοχή 0,20 €, μικτό ποσό) από τα κέρδη της χρήσης 2023. Σύμφωνα με το άρθρο 

24 του ν. 4646/2019 (ΦΕΚ Α΄ 201), ο συντελεστής παρακράτησης φορολογίας μερισμάτων διαμορφώνεται σε 5% για τα εισοδήματα που 

αποκτώνται κατά τα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1.1.2020 και μετά. 

 

35. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

(ποσά σε χιλ. €) 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη, από αγορές και πωλήσεις προϊόντων και υπηρεσιών αναλύονται ως εξής:   

 Διεταιρικές Αγορές – Πωλήσεις τη χρήση που έληξε 31.12.2024 

ΠΩΛΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΑΓΟΡΑΖΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Πλαίσιο Computers 

A.E.B.E. 

Πλαίσιο 

Ακινήτων A.E. 

Plaisio 

Computers JSC 

Plaisio 

Estate JSC 

Buldoza 

A.E. 

Atraktos 

Σύνολα 

Πλαίσιο Computers A.E.B.E. - 6  3.159 0  5 10 3.179 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. 609 - 0  0  0  0 609 

Plaisio Computers JSC 15 0  - 0  0  0 15 

Plaisio Estate JSC 0  0  142 - 0  0 142 

Buldoza A.E. 0 0  0  0  - 0 0 

Atraktos 0 0 0 0 0 - 0 

Σύνολα 624 6 3.301 0 5 10 3.945 

 

 Διεταιρικές Αγορές – Πωλήσεις τη χρήση που έληξε 31.12.2023 

ΠΩΛΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΑΓΟΡΑΖΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Πλαίσιο Computers 

A.E.B.E. 

Πλαίσιο 

Ακινήτων A.E. 

Plaisio 

Computers JSC 

Plaisio 

Estate JSC 

Buldoza 

A.E. 

Atraktos 

Σύνολα 

Πλαίσιο Computers A.E.B.E. - 6  4.086 0  9 10 4.112 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. 750 - 0  0  0  0 750 

Plaisio Computers JSC 9 0  - 0  0  0 9 

Plaisio Estate JSC 0  0  148 - 0  0 148 

Buldoza A.E. 25 0  0  0  - 0 25 

Atraktos 0 0 0 0 0 - 0 

Σύνολα 784 6 4.234 0 9 10 5.044 

  

Διεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις την 31.12.2024 

ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

 ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 

Πλαίσιο Computers 

A.E.B.E. 

Πλαίσιο Ακινήτων 

A.E. 

Plaisio 

Computers 

JSC 

Plaisio 

Estate 

JSC 

Buldoza 

A.E. Atraktos Σύνολα 

Πλαίσιο Computers A.E.B.E. - 0  182 0  295 12 489 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. 0 - 0  0  0  0 0 

Plaisio Computers JSC 0  0  - 0  0  0 0  

Plaisio Estate JSC 0  0  2 - 0  0 2 

Buldoza A.E. 0 0  0  0  - 0 0 

Atraktos 0 0 0 0 0 - 0 

Σύνολα 0 0 184 0 295 12 491 
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 Διεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις την 31.12.2023 

ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

 ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 

Πλαίσιο Computers 

A.E.B.E. 

Πλαίσιο Ακινήτων 

A.E. 

Plaisio 

Computers 

JSC 

Plaisio 

Estate 

JSC 

Buldoza 

A.E. Atraktos Σύνολα 

Πλαίσιο Computers A.E.B.E. - 0  443 0  290 4 737 

Πλαίσιο Ακινήτων A.E. 0 - 0  0  0  0 0 

Plaisio Computers JSC 0  0  - 0  0  0 0  

Plaisio Estate JSC 0  0  2 - 0  0 2 

Buldoza A.E. 25 0  0  0  - 0 25 

Atraktos 0 0 0 0 0 - 0 

Σύνολα 25 0 445 0 290 4 764 

 

 

Οι συναλλαγές με μέλη του Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη (περιλαμβανομένων των εργοδοτικών εισφορών) από την έναρξη της διαχειριστικής 

περιόδου είχαν ως εξής:  

 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΜΕΛΗ Δ.Σ. ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 01.01.2024 - 31.12.2024 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.410  1.410 

Συναλλαγές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 60  60 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 11  11 

 

 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΜΕΛΗ Δ.Σ. ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 01.01.2023 - 31.12.2023 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.207  1.207 

Συναλλαγές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 69  69 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0  0 

 

Τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης ορίζονται ως συνδεμένα μέρη με βάσει αυτά που ορίζει το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις 

συνδεμένων μερών». Οι συναλλαγές που απεικονίζονται παραπάνω συμπεριλαμβάνουν αμοιβές που αποτελούν βραχυπρόθεσμες παροχές. 

Στην τρέχουσα και προηγούμενη χρήση δεν υπάρχουν παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία, λοιπές μακροχρόνιες παροχές σε 

εργαζομένους, παροχές εξόδου από την υπηρεσία· και  παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών. 

 

36. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις – απαιτήσεις  

Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια 

της συνήθους δραστηριότητας του από τις οποίες δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές επιπλέον επιβαρύνσεις. Δεν υπάρχουν επίδικες 

ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην 

περιουσιακή κατάσταση των εταιρειών του Ομίλου.  

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου στις 31.12.2024 είχαν ως εξής:  
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Πλαίσιο Computers 

Η Εταιρεία έχει λάβει Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη χωρίς επιφύλαξη, έως και τη χρήση που έληξε 31.12.2023 και  

έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές έως και τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2019.  

Η Εταιρεία έλαβε εντός του 2023 από τις φορολογικές αρχές εντολή ελέγχου για όλες τις φορολογίες για τις χρήσεις 2018-2019. Σημειώνεται 

ότι για την χρήση αυτή η Εταιρεία έχει ελεγχθεί στα πλαίσια της διαδικασίας έκδοσης του ετήσιου φορολογικού πιστοποιητικού, όπως 

προβλέπεται από το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013 και έχει εκδοθεί η αντίστοιχη έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη από την 

εταιρεία BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. Ο φορολογικός έλεγχος της εταιρείας για τις χρήσεις 2018-2019 ολοκληρώθηκε το 2024. Από τον ως άνω 

φορολογικό έλεγχο και με την αξιοποίηση – εφαρμογή των διατάξεων του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου και ειδικότερα των άρθρων 397 

και 398 του ν.4512/2018, προέκυψαν για τις προαναφερθείσες φορολογικές χρήσεις 2018-2019, καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις 

συνολικού ποσού 343 χιλ. Ευρώ, οι οποίοι επιβάρυναν τα αποτελέσματα της χρήσης 2024. 

Για τη χρήση 2024, ο φορολογικός έλεγχος  για την έκδοση «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης», διενεργείται ήδη από την Εταιρεία 

«PriceWaterhouseCoopers». Η διοίκηση της Εταιρείας  δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν αυτών που 

καταχωρήθηκαν και απεικονίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Η θυγατρική Εταιρεία, Plaisio Computers JSC, δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές. Σημειώνεται, ότι κατ’ εφαρμογή 

σχετικών φορολογικών διατάξεων κατά την 31 Δεκεμβρίου 2024, οι χρήσεις έως και το 2018 έχουν παραγραφεί. Ωστόσο εκτιμάται από τη 

Διοίκηση ότι τα αποτελέσματα τέτοιων μελλοντικών ελέγχων από τις φορολογικές αρχές, αν τελικά πραγματοποιηθούν, δε θα έχουν σημαντική 

επίπτωση στην οικονομική θέση της Εταιρείας και του Ομίλου.  

 

37. Ανειλημμένες  Υποχρεώσεις 

(ποσά σε χιλ. €) 

 

Κεφαλαιουχικές Υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεστεί κατά την 31.12.2024. 

 

Εγγυητικές Επιστολές 

Η μητρική Εταιρεία έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές για την εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συμβάσεων με πελάτες κλπ το υπόλοιπο των 

οποίων την 31 Δεκεμβρίου 2024 ανερχόταν στο ποσό των 1.025 χιλ. € και την 31 Δεκεμβρίου 2023 στο ποσό των 892 χιλ. € .  

 

38. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

Ο μέσος και απόλυτος αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2024 ήταν 1.566 και 1.705 άτομα για τον Όμιλο και για την Εταιρεία 

1.506 και 1.642. Ο μέσος και απόλυτος αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2023 ήταν 1.503 και 1.531 άτομα για τον Όμιλο 

και για την Εταιρεία 1.443 και 1.471 αντίστοιχα.  
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39. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού  

 

Δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα μετά την λήξη της κλειόμενης χρήσεως 2024 και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης των 

ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Δ.Π.Χ.Α. και τα οποία επηρεάζουν τα κονδύλια της 

Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης, την τρέχουσα χρηματοοικονομική εικόνα και τη συνέχιση της δραστηριότητας της Eταιρείας και του 

Ομίλου. 

 

 

 

 

Μαγούλα Αττικής, 27 Ιουνίου 2025 

 

O Πρόεδρος του Δ.Σ  O Διευθύνων Σύμβουλος Η Οικονομική Διευθύντρια 
    & Μέλος του Δ.Σ. 
 
 
 
   
   

Γεώργιος Γεράρδος Κωνσταντίνος Γεράρδος Αικατερίνη Βασιλάκη 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 597688 Α.Δ.Τ. ΑΟ 507700 Α.Δ.Τ.  ΑΡ 538673 

                   Αρ. Αδείας 0086090 Α' Τάξεως 


